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УВОД 

У складу са одредбама члана 21, став 6. Закона о ревизији јавног сектора Републике 
Српске (''Службени гласник Републике Српске'', бр. 98/05 и 20/14), Главна служба за 
ревизију јавног сектора Републике Српске (у даљем тексту: Главна служба за ревизију) 
обавезна је да Народној скупштини Републике Српске поднесе Годишњи ревизорски 
извјештај у којем обухвата најважније налазе и препоруке из финансијске ревизије и 
ревизије учинка за протекли извјештајни период и који се доставља заједно са 
извјештајем о ревизији Консолидованог годишњег финансијског извјештаја за кориснике 
буџета Републике Српске. На тај начин, Годишњи ревизорски извјештај за 2023. годину 
се односи на период од 1. септембра до 31. децембра 2022. године, односно на ревизије 
проведене у складу са годишњим планом ревизија за 2022. годину и на период од 1. 
јануара до 31. јула 2023. године.  

Врховне ревизорске институције у свакој земљи уобичајено имају значајну улогу у 
ревизији система и процеса управљања јавним средствима. Као такве, оне 
континуирано доприносе стабилности система финансијског управљања, јачању 
транспарентности и одговорности свих корисника јавних средстава у оквиру свеукупне 
јавне потрошње. У складу са законом, Главна служба за ревизију је у свом раду, 
обавезна да примјењује INTOSAI1 стандарде ревизије и ревизорске стандарде 
Међународне федерације рачуновођа (IFAC2). Скуп стандарда ревизије јавног сектора 
(у даљем тексту: ISSAI3) дио је ширег INTOSAI оквира професионалних 
објава/саопштења којег, према важећој класификацији из 2019. године, чине: INTOSAI 
принципи (INTOSAI-P) у које спадају Лимска и Мексичка декларација, као и принципи 
транспарентности и одговорности; затим Међународни стандарди врховних ревизорских 
институција (ISSAI)  и Смјернице или INTOSAI Guidance (GUID) као конкретнија упутства 
за ревизоре јавног сектора у подручју финасијске ревизије, ревизије учинка, ревизије 
усклађености, као и ревизије у специфичним подручјима. 

У свом раду, ревизори Главне службе за ревизију се ослањају на методологије које 
представљају основ за професионално дјеловање службе и то:  

• Методологију за финансијску ревизију,  

• Методологију ревизијe учинка и  

• Методологију за контролу квалитета.  

Ове методологије су у највећој могућој мјери ажуриране и усклађене са ISSAI 
стандардима и смјерницама и другим релевантним стандардима и правилима 
садржаним у оквиру међународних ревизорских стандарда који се у Републици Српској 
примјењују при провођењу екстерне ревизије јавног сектора, чиме је обезбијеђено да 
Главна служба за ревизију функционише као независан и професионалан 
институционални облик парламентарног надзора у Републици Српској.   

                                                           
1 INTOSAI је акроним назива „The International Organisation of Supreme Audit Institutions“, односно 

Међународна организација врховних ревизорских институција.  
2 Детаљније на www.ifac.org. 
3 ISSAI (International Standards of Supreme Audit Institutions) је скуп стандарда за ревизију јавног сектора 
развијен од стране INTOSAI-ја.  
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1. Ревизије које проводи Главна служба за ревизију  

У складу са одредбама Закона о ревизији јавног сектора Републике Српске (у даљем 
тексту: Закон), Главна служба за ревизију је у извјештајном периоду вршила финансијске 
ревизије и ревизије учинка, а према раније утврђеном годишњем плану ревизија. У 
извјештајном периоду, тј. од 1. септембра 2022. године до 31. јула 2023. године није било 
других специфичних (посебних) ревизија према чл. 13. став 1. тачка в) Закона. 

Главна служба за ревизију је Законом овлашћена да врши ревизију: Народне Скупштине 
Републике Српске, Службе предсједника Републике Српске, Генералног сектретаријата 
Владе Републике Српске, министарства и других републичких органа, Вијећа народа 
Републике Српске, свих других буџетских институција које се финансирају из буџета, 
затим фондова и других ванбуџетских институција основаних посебним законом, буџета 
општина и градова у Републици Српској, те средстава додијељених из буџета 
институција/организација и било којих средстава која су било којој институцији 
обезбијеђена за реализацију пројеката од стране међународних организација, као зајам 
или донација за Републику.  

Финансијска ревизија, према чл. 18. Закона, обухвата ревизију финансијских 
извјештаја и ревизију усклађености. Предмет финансијске ревизије су финансијски 
извјештаји које корисници буџета Републике, општина или градова, ванбуџетски 
фондови, управне организације, јавна предузећа, јавне установе и други субјекти јавног 
сектора за једну фискалну/календарску годину сачињавају и достављају у складу са 
важећим рачуноводственим оквиром у Републици Српској.  

Заједно са финансијском ревизијом појединачних субјеката, Главна служба за ревизију 
проводи и ревизију усклађености, и сходно ISSAI 4000, о томе изражава посебно 
„мишљење о усклађености“ које се односи на то да ли су  активности, финансијске 
трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима усклађене са 
значајним законским и другим прописима којима су регулисане.  

Руководства ревидираних институција одговорна су за припрему и фер презентацију 
информација у финансијским извјештајима. Ова одговорност обухвата осмишљавање, 
примјену и одржавање интерних контрола које су релевантне за припрему и фер 
презентацију финансијских извјештаја који не садрже материјално значајне погрешне 
исказе, настале усљед преваре и грешке. Поред одговорности за припрему и фер 
презентацију финансијских извјештаја, руководства су, такође, одговорна да осигурају 
да су активности, финансијске трансакције и информације исказане у финансијским 
извјештајима у складу са прописима којима су регулисане. 

Ревизорско мишљење о томе да ли финансијски извјештаји ревидираног субјекта 
истинито и објективно приказују, у свим материјално значајним аспектима, финансијско 
стање имовине и обавеза на дан билансирања; новчане токове, приходе, примитке, 
расходе и издатке, као и извршење буџета (за буџетске кориснике), у складу са 
прописаним оквиром финансијског извјештавања за јавни сектор важећим у Републици 
Српској, изражава се у стандардизованој форми у складу са ISSAI, a оно може бити: 
немодификовано или тзв. позитивно, односно мишљење без квалификација и 
модификовано мишљење које има три врсте (мишљење са резервом, негативно 
мишљење и уздржавајуће мишљење).  

Врсте мишљења о усклађености су као и код мишљења о финансијским извјештајима, 
те је тако могуће да једном субјекту за исти ревидирани период буде изражено 
различито мишљење о финансијским извјештајима и о усклађености, с обзиром на то да 
одређене неусклађености могу бити значајне с једног или другог аспекта.  

Ревизија учинка је посебна врста ревизије која подразумијева испитивање активности, 
програма и пројеката у надлежности Владе Републике Српске и институција јавног 
сектора у погледу економичности, ефикасности и ефективности, те се том ревизијом 
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обично обухвата више година и више субјеката повезаних истом темом ревизије учинка. 
Извјештаји ревизије учинка су, између осталог, и у функцији промовисања доброг 
управљања и јавности рада институција јавног сектора, а поред налаза који су директно 
везани за одређену тему/предмет ревизије учинка, садрже закључке и препоруке које су 
адресиране субјектима из јавног сектора у складу са њиховим улогама, надлежностима 
и одговорностима.  

По завршетку сваке ревизије Главна служба за ревизију припрема нацрт извјештаја о 
ревизији и доставља га лицу које руководи институцијом ради давања писаних 
примједби. Рок за достављање примједби је 15 дана по пријему нацрта извјештаја о 
ревизији, а Главна служба за ревизију дужна је да размотри ове примједбе и да коначан 
извјештај допуни прихваћеним примједбама. Коначан извјештај доставља се свакој 
ревидираној институцији и другим корисницима у складу са Законом, а потом се  
објављује и на интернет-страници (www.gsr-rs.org), чиме сви ревизорски извјештаји 
постају јавно доступни.  

Субјекти којима су упућене препоруке ревизије дужни су да (Главној служби за ревизију, 
Министарству финансија и надлежном скупштинском одбору) у року од 60 дана од 
пријема коначног извјештаја доставе акциони план за спровођење препорука, односно 
преглед мјера и радњи које су предузете ради превазилажења пропуста и 
неправилности утврђених у ревизорском извјештају.  

У свим ревизорским извјештајима финансијске ревизије гдје је присутан континуитет у 
ревизији наводе се налази и закључци у вези са провођењем препорука датих у 
претходном извјештају. За субјекте и ревизије које се не врше у континуитету Главна 
служба за ревизију повремено проводи посебне врсте ангажмана на провјери статуса 
раније датих препорука и о томе се издаје извјештај у облику закључка да ли су и у којој 
мјери дате препоруке проведене.  

Код ревизије учинка, провјера да ли су препоруке проведене и да ли су активности из 
акционих планова самих субјеката довеле до реализације препорука ревизије, врши се 
периодичним ангажовањем у тзв. накнадним прегледима ревизије учинка, о чему се 
сачињава извјештај.  

Главна служба за ревизију је успоставила Регистар препорука (посебно за финансијске 
ревизије и ревизије учинка), с циљем да се на јединствен и систематичан начин 
заинтересованим корисницима прикажу све препоруке које су упућене ревидираним 
институцијама јавног сектора, као и њихов статус у погледу проведености. Регистар 
препорука је доступан на интернет страници Главне службе за ревизију и омогућeна је 
претрага по различитим елементима.  
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2. Финансијске ревизије у извјештајном периоду  

У овом извјештајном периоду, тј. од 1. септембра 2022. године до 31. јула 2023. године 
провођене су финансијске ревизије у складу са плановима ревизијских активности за 
2022. и 2023. годину. У назначеном извјештајном периоду проведена је 71 финансијска 
ревизија које, како је то претходно објашњено, обухватају ревизију финансијских 
извјештаја и заједно с њом ревизију усклађености, и то ревизије: 

- 21 корисника буџета Републике код којих је по Закону обавезна финансијска 
ревизија сваке године, 

- четири фонда социјалне заштите, 

- Консолидованог годишњег финансијског извјештаја за кориснике прихода 
буџета Републике Српске за 2022. годину,  

- 16 јединице локалне самоуправе4; 

- 17 установа из области здравства (болнице, домови здравља и завод);  

- осам факултета; те 

- три друга субјекта републиче управе и једног акционарског друштва. 

На основу проведених финансијских ревизија за претходно побројане субјекте дата су 
сљедећа мишљења: 

- мишљење за финансијске извјештаје:  

- позитивно за 29 субјекта;  

- мишљење са резервом за 36 извјештаја и  

- шест негативних мишљења. 

- мишљење за усклађеност:  

- позитивно за 21 субјекта;  

- мишљење са резервом за 46 извјештаја и 

- четири негативна мишљења. 

Код неких субјеката у посебном дијелу извјештаја наведено је и тзв. „скретање пажње“ 
на одређена питања и ситуације који су предвиђени ISSAI 2706 и 4000, односно на 
чињенице које нису имале утицаја на ревизијско мишљење, али су у складу са 
стандардима ревизије ревизори процијенили да је потребно да се корисницима 
финансијских извјештаја те чињенице нагласе, јер неке од њих могу у наредном периоду 
имати утицаја на мишљење о финансијским извјештајима или о усклађености 
пословања, а неке захтијевају свеобухватнија рјешења у погледу организације, 
планирања или нормативне регулативе. Такве чињенице обично зависе од будућих 
радњи или догађаја који нису под директном контролом субјекта ревизије или се односе 
на околности на које нижи буџетски корисници нису могли утицати.  

У наставку су у поглављима 2.1. и 2.2. конкретније наведени најзначајнији налази и 
препоруке проведених финансијских ревизија у периоду 1. септембар – 31. децембар 
2022. године (ревидирани период 2021. година) и у периоду 1. јануар – 31. јули 2023. 
године (ревидирани период 2022. година).  

Главна служба за ревизију је у извјештајном периоду, као и претходне године провела 
ревизију финансијских извјештаја Државне ревизорске институције Републике Србије. 

                                                           
4 Од којих је 8 ревизија проведено у периоду 1.9-31.12.2022. године (за 2021. годину) и 8 ревизија у 

периоду 1.1–31.7.2023. (за 2022. годину).  
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2.1. Финансијске ревизије за 2021. годину проведене од 1.9. до 
31.12.2022.  

У складу са планом ревизијских активности за 2022. годину, у периоду од 01.09. до 
31.12.2022. године проведено је укупно 30 ангажмана, од чега 17 ревизијских ангажмана 
за извјештајни период 2021. године и 13 ангажмана на провјери статуса раније датих 
препорука (детаљније у дијелу 2.3.). Дакле, у период у од 01.09. до 31.12.2022. године 
проведене су финансијске ревизије код:   

 8 јединица локалне самоуправе, 

 9 здравствених установа (болнице, домови здравља и завод).   

У оквиру обављених ревизијских извјештаја у периоду од 1.9. до 31.12.2022. године дате 
су укупно 273 препоруке, од којих: 144 за отклањање грешака и неправилности везаних 
за финансијске извјештаје и 129 препорука за отклањање утврђених неусклађености с 
прописима.  

Ревизорска мишљења за субјекте који су ревидирани у периоду 1.9 – 31.12.2022. године:  

 оба мишљења (за финансијске извјештаје и за усклађеност) су са резервом у 11 
извјештаја о ревизији,   

 оба негативна мишљења су код три субјекта (Универзитетска болница Фоча, 
Болница Требиње и Дом здравља Чајниче),  

 оба позитивна мишљења има један субјект (Град Градишка),  

 позитивно мишљење за финансијске извјештаје уз мишљење са резервом које се 
односи на усклађеност је код два ревидирана субјекта.  

У наредном приказу је дата структура мишљења за субјекте који су ревидирани у 
периоду 1.9. – 31.12.2022. год., а детаљније о тим ревизијама у наставку текста. 

 

 

 

 

Графикон бр. 1: Структура мишљења ревизора за ревизије проведене  
       од 1.9. до 31.12.2022. (ревидирани период је 2021. година) 
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2.1.1. Финансијске ревизије општина/градова за 2021. годину 

У периоду од 01.09. до 31.12.2022. године објављено је 8 финансијских ревизија 
јединица локалне самоуправе (за 2021. годину), и то општина: Језеро, Купрес, Петровац, 
Мркоњић Град, Шековићи и Станари, као и градова Требиње и Градишка.   

Врста датих мишљења и број препорука за ове ЈЛС наведени су у Табели бр. 1.  

Табела 1: Извјештаји за ревидиране ЈЛС у периоду 1.9 – 31.12.2022. године  

РБ Субјект ревизије 

Ревизијско мишљење Број датих препорука 

Финансијски 
извјештаји 

Усклађеност 
Финансијски 
извјештаји 

Усклађеност 

1. Општина Језеро са резервом са резервом 11 7 

2. Општина Купрес са резервом са резервом 12 8 

3. Општина Петровац са резервом са резервом 9 8 

4. Град Требиње позитивно са резервом 3 9 

5. Општина Мркоњић Град  позитивно  са резервом 4 5 

6. Општина Станари са резервом са резервом 9 8 

7. Општина Шековићи са резервом 
са резервом 

уз с.п. 
9 10 

8. Град Градишка позитивно позитивно 3 3 

Укупан број датих препорука  60 58 

Просјечан број препорука по извјештају за ЈЛС је 15, при чему треба имати у виду да се 
у оквиру ревизије општина/градова препоруке упућују и неким од нижих буџетских 
корисника у тим ЈЛС (спортски центри, предшколске установе, туристичке организације, 
локалне агенције и слично). 

Скретање пажње у Општини Шековићи упућује на недовољно регулисана права и 
обавезе из радног односа за запослене у области спортске, забавне и рекреативне 
дјелатности чији је оснивач општина. Конкретније, обрачун плате за запослене у ЈУ 
спортско-рекреативни омладински центар „Шековићи“ чији је оснивач општина, вршен 

је на основу уговора о раду и одлукe управног одбора, док посебан колективни уговор није 
потписан, а другим постојећим прописима ова питања нису регулисана. Посебним колективним 
уговором за запослене у јавним службама Републике Српске је дефинисано да се истим уређују 
права и обавезе запослених чији је оснивач Република Српска.  

Ревизорски налази од утицаја на мишљење о финансијским извјештајима  

У свих пет општина (Језеро, Купрес, Петровац, Станари и Шековићи), те код нижих 
буџетских корисника у општинама Станари и Шековићи попис имовине и обавеза на дан 
31.12.2021. године није организован и извршен (дјелимично или у потпуности) у складу 
са одредбама Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања 
књиговодственог са стварним стањем имовине и обавеза. 

Иако су према усвојеном рачуноводственом оквиру саставни дио обавезног сета 
финансијских извјештаја, а њихов садржај је ближе дефинисан рачуноводственим 
стандардима, као и  Правилникома о финансијском извјештавању буџетских корисника, 
напомене и писана образложења уз финансијске извјештаје општина Купрес, Петровац, 
Станари и Шековићи (укључујући и неке од нижих буџетских корисника) не садрже све 
обавезне и прописане информације.   

Осим тога, ревизорски налази који опредјељују мишљење са резервом о 
финансијским извјештајима за пет ревидираних ЈЛС за период 1.1 - 31.12.2021. 
године, а који се у највећој мјери односе на одступања од Правилника о рачуноводству, 



ГОДИШЊИ РЕВИЗОРСКИ ИЗВЈЕШТАЈ ЗА 2023. ГОДИНУ 

7 
 

рачуноводственим политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике, 
Правилника о буџетским класификацијама, садржини рачуна и примјени контног оквира 
за буџетске кориснике и других правилника су наведени у наставку. 

Непотпуна консолидација и исказивање учешћа у капиталу  

У Консолидовани финансијски извјештај општине за 2021. годину није укључена нето 
имовина/капитал из биланса стања свих ентитета који су под контролом или значајним 
утицајем, односно консолидација није извршена на начин како је то прописано  (Општине 
Станари, Језеро, Купрес и Шековићи). Осим тога, није исказано учешћа у капиталу 
сразмјерно оснивачком учешћу у јавним установама у Општини Шековићи (дом 
здравља, народна библиотека и предшколска установа), у Општини Петровац (дом 
здравља и туристичка организација), тако да су позиције акције и учешћа у капиталу, као 
и финансијски резултат ранијих година потцијењене.   

Исказивања имовине у сталним средствима и трајних извора  

У Општини Језеро погрешно су више исказани пословни објекти и простори у припреми 
у износу од 409 хиљада КМ и обавезе за набавку роба и услуга за 45 хиљада КМ, а мање 
су исказана потраживања по основу трансфера од ентитета од 364 хиљаде КМ, јер 
евидентирање резервисања буџетских средстава планираних за изградњу дјечијег 
вртића није извршено у складу са дефинисаним рачуноводственим правилима и 
политикама за  буџетске корисника. 

У Општини Језеро су трајни извори средстава исказани у мањем износу због 
евидентирања смањења салда банковног рачуна од 54,6 хиљада КМ на терет трајних 
извора,без књиговодствене исправе која одражава суштину пословног догађаја. 

 У Општни Петровац је за 131 хиљаду КМ више исказана вриједност зграда и објекта у 
припреми, умјесто сталних средстава у употреби, по основу стaре згрaде Општинe која 
је у функцији и користи се за обављање дјелатности. Сходно наведеном, испаравка 
вриједност припадајуће имовине од 51 хиљаду КМ и расходи по основу амортизације у 
текућој години (2 хиљаде КМ) су мањи, у корист финансијског резултата. Општина 
Шековићи имовину дату под закуп није исказала као инвестициону имовину, па је 
вриједност инвестиционе имовине мање, а пословних објеката и простора више 
исказана за исти износ.   

У Општини Станари усљед грешака у књиговодственој класификацији и признавању 
средстава: 

- за 340 хиљада КМ прецијењена је вриједност зграда и објеката, а потцијењена 
вриједност инвестиционе имовине за објекат издат у закуп (Руднички ресторан);  

- за 58 хиљада КМ је прецијењена вриједност инвестиционе имовине, а потцијењена 
вриједност зграда и објеката, јер инвестиционо улагање у основну школу није 
евидентирано у складу са рачуноводственим правилима, политикама и захтјевима 
МРС-ЈС 17 - Некретнине, постројења и опрема; 

- за 70 хиљада КМ више је исказана вриједност зграда и објеката, а мање 
нефинансијска имовине у припреми, јер су радови на изградњи објекта дома 
здравља и објекта Хале 4 у индустријској зони признати као објекти у функцији; 

- за 25 хиљада КМ више су исказане вриједности канцеларијске опреме и финансијски 
резултат текуће године, а нису исказани расходи обрачунског карактера по основу 
преноса имовине,  јер није извршен пренос набављеног канцеларијског намјештаја 
на ЈУ Народна библиотека Станари.  

Општина Купрес није рачуноводствено признала земљишта на парцели Тирина долина 
које je у посједу Општине. Осим тога, погрешно су (у укупној вриједности 51,6 хиљада 
КМ) у оквиру нематеријалне непроизведне, умјесто нематеријалне произведене 
имовине класификовани одређена планска и пројектна документација, ГИЗ база 
података, те документација о стратешком развоју општине Купрес. Такође, приликом 
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евидентирања извјештај о геофизичким истраживањима за потребе водоснабдијевања 
и пројекта детаљних хидрогеолошких истраживања на локацији Ново Село повећани су 
трајни извори за 18,8 хиљада КМ, умјесто финансијски резултат ранијих година.  

У Општини Језеро издаци за нефинансијску имовину су укупно исказани у мањем износу 
за 19,8 хиљада КМ, вриједност постројења и опреме за 3 хиљаде КМ, објеката у 
припреми за 7 хиљада КМ и обавеза из пословања у земљи за 4,9 хиљада КМ, јер у 
пословним књигама нису евидентирани издаци и дио нефинансијске имовине. 

У Општини Шековићи амортизација шумско-привредне основе није распоређена током 
вијека важења од 10 година што није у складу са захтјевима МРС-ЈС 17 Некретнине, 
постројења и опрема и одредбама Правилника о примјени годишњих амортизационих 
стопа за буџетске кориснике, па је вриједност нематеријалне произведене имовине 
мање исказана за 11 хиљада КМ, са утицјем на финансијски резултат ранијих година.   

Потраживања  

У Општини Петровац спорна потраживања за ненаплаћене непореске приходе и 
корекција тих потраживања су прецијењени за 274 хиљаде КМ, јер потраживања нису 
усаглашена са евиденцијама Пореске управе за обрачунски период. Осим тога, у 
Општини Петровац приходи од закупа признати су на готовинској основи, па су 
краткорочна потраживања и приходи потцијењени за најмање 3,5 хиљаде КМ.   

У Општини Језеро није извршено усклађивање почетног стања потраживања са 
подацима из извјештаја Пореске управе, а књижење насталих промјена на 
потраживањима у току извјештајног периода нису у складу са Упутством о примјени МРС 
ЈС 23, па су у већем износу исказана дугорочна потраживања за порезе и непореске 
приходе за које је продужен рок плаћања за 121 хиљаду КМ, краткорочна потраживања 
за 241 хиљаду КМ, приходи обрачунског карактера за 28 хиљада КМ, а у мањем износу 
исказана су спорна потраживања за 111 хиљада КМ, корекција вриједности спорних 
потраживања за 24 хиљаде КМ и расходи обрачунског карактера за 6 хиљада КМ. Осим 
тога, остала краткорочна потраживања у Општини Језеро исказанa су у већем, а спорна 
краткорочна потраживања и корекција вриједности у мањем износу за 119 хиљада КМ, 
јер није извршена процјена наплативости потраживања у складу са рачуноводственим 
политикама за буџетске кориснике. 

Због тога што Општина Шековићи на дан билансирања није извршила процјену 
наплативости и корекцију осталих краткорочних потраживања како је то предвиђено 
рачуноводственим правилима и политикама,  краткорочна потраживања су прецијењена 
за преко 124 хиљаде КМ, финансијски резултат ранијих година за 87 хиљада КМ, а за 38 
хиљада КМ су потцијењени расходи од усклађивања вриједности потраживања.  
Истовремено су у Општини Шековићи краткорочна потраживања за непореске приходе 
потцијењена за 15,5 хиљада КМ, због тога што приходи од накнада за ренту нису 
признати на обрачунској основи, а што је утицало на то да су мање исказани финансијски 
резултат ранијих година и приходи обрачунског карактера.  

Обавезе 

У Општини Језеро су обавезе за набавку роба и услуга мање исказане за 13,6 хиљада 
KM, јер је извршено затварања обавеза од 43,6 хиљада КМ у главној књизи без 
одговарајућих књиговодствених исправа, а евидентирања резервисања буџетских 
средстава планираних за  санацију пута у насељеном мјесту Присоје у износу од 30 
хиљада КМ није извршено у складу са одредбама правилника. 

 У Општини Станари финансијске обавезе нису класификоване по рочности на дан 
билансирања, па су за 739 хиљада КМ краткорочне финансијске обавезе мање, а 
дугорочне финансијске обавезе више исказане.  
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У Општини Петровац су усљед погрешне класификације прецијењене обавезе из 
пословања (за 7 хиљада КМ) и обавезе за лична примања (за 8,3 хиљаде КМ), а 
потцијењене су обавезе за дознаке, грантове и субвенције.  

У Општини Купрес обавезе по зајму примљеном од Министарства пољопривреде, 
шумарства и водопривреде које доспијевају до годину дана и отплата главнице зајма 
нису исправно прокњижене, па су више исказани једна врста издатака и обавеза, умјесто 
друге врсте издатака и обавеза.  

Приходи/расходи и примици/издаци 

У Општини Језеро расходи и обавезе по основу грантова исказани су у већем износу за 
28 хиљада КМ, јер су евидентирани у обрачунском периоду у коме нису настали. Такође, 
у Општини Језеро нису евидентирани бруто расходи по закљученим уговорима о дјелу 
и дио расхода за набављене робе и услуге, чиме су расходи за робе и услуге исказани 
мање за 46,9 хиљада КМ, а обавезе из пословања у мањем износу за 25,8 хиљада КМ.  

Осим тога, у Општини Језеро су мање исказани расходи за лична примања запослених 
за 35,6 хиљада КМ, јер у пословним књигама није евидентиран дио обрачунатих расхода 
за лична примања од 36,3 хиљаде КМ, затим обрачунате плате приправника од 5,5 
хиљада КМ евидентиране су на осталим некласификованим расходима, а накнаде  
плата за вријеме породиљског одсуства од 6,2 хиљаде КМ признате су на терет расхода 
за лична примања.  

У Општини Језеро остали издаци и остала краткорочна разграничења су исказани у 
мањем износу (за 5,8 хиљада КМ, односно 5,3 хиљаде КМ), јер накнада плата за 
породиљско одсуство које се рефундирају нису исправно евидентиране, као ни  
примљене рефундације за породиљско одсуство од Фонда за дјечију заштиту, па су 
остали непорески приходи исказани у већем, а примици за накнаде плата који се 
рефундирају у мањем износу за 9,4 хиљаде КМ.  

Општина Купрес није евидентирала уступање нефинансијске имовине другом субјекту 
због чега су потцијењене дате помоћи у натури за 38,5 хиљада КМ и расходи по основу 
преноса имовине између различитих јединица власти за 1,2 хиљаде КМ. 

У Општини Купрес су приходи од накнаде за шуме који су наплаћени у 2021. години 
признати у претходној години, чиме је прецијењен финансијски  резултат ранијих година 
за 49 хиљада КМ, на терет текућих непореских прихода. 

У Општини Купрес евидентирања пословних догађаја по основу извјештаја Пореске 
управе о пријављеним и уплаћеним порезима за обрачунски период 2021. годинe нису 
извршена у складу са одговарајућим упутством за примјену МСР-ЈС 23, па су 
прецијењени остали приходи обрачунског карактера за 43 хиљаде КМ и расходи од 
усклађивања вриједности краткорочних потраживања за 40,7 хиљада КМ, а за разлику 
је потцијењен финансијски резултат ранијих година. 

У Општини Станари су усљед погрешне класификације мање исказани расходи по 
судским рјешењима за 59 хиљада КМ, а прецијењени су издаци за прибављање 
земљишта. Осим тога, у Општини Станари су средстава по основу трансфера  у износу 
од 158 хиљада КМ класификован као грант ЈУ Народна библиотека Станари, што није у 
складу са правилником за буџетске кориснике. 

У Општини Петровац накнаде плата за вријеме боловања које се рефундирају су 
евидентиране у оквиру расхода за бруто плате, чиме су расходи прецијењени, а 
разграничења за накнаду плата за вријеме боловања које се рефундирају и финансијски 
резултат текућег периода потцијењени за 5 хиљада КМ. Такође, за исплаћене накнаде 
плата за вријеме боловања у износу од 8 хиљада КМ, нису евидентирани припадајући 
издаци што није у складу са одговарајућим правилницима за буџетске кориснике.  
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У Општини Купрес су као расходи и обавезе за лична примања запослених у износу од 
5,3 хиљаде КМ погрешно исказане накнаде плата за вријеме боловања које се 
рефундирају, а које су истовремено исказане и у оквиру издатака за накнаде плата за 
вријеме боловања који се рефундирају и обавеза за лична примања запослених. Такође, 
у Општини Купрес због тога што у ранијем периоду нису призната потраживања од 
фонда обавезног социјалног осигурања по основу рефундација, а наплата истих у 2021. 
години није евидентирана или није исправно евидентирана, мање су исказани примици, 
потраживања по основу рефундација за накнаду плата и финансијски резултат ранијих 
година, а прецијењени су остали непорески приходи. 

Остало 

У Општини Купрес је финансијски резултат текућег периода из биланса успјеха виши је 
за 45,7 хиљада КМ у односу финансијски резултат текућег периода у билансу стања, 
због тога што је (приликом набавке опреме 39,8 хиљада КМ и измирења обавеза за 
накнаде плата за вријеме боловања које се рефундирају од 5,9 хиљада КМ) вршено 
евидентирање преко рачуна за преузимање издатака на терет финансијског резултата 
текуће године, што није у складу са рачуноводственим правилима и политикама 
прописаним за буџетске кориснике.  

Биланс новчаних токова Општине Купрес није сачињен у складу са одредбама 
Правилника о финансијском извјештавању буџетских корисника и захтјевима МРС-ЈС 2, 
јер су приливи из пословних активности у укупном износу од 70,6 хиљада КМ по основу 
уплата за различите накнаде и трансфера унесени на позицију остале промјене на салду 
готовине и готовинских еквивалената. 

Ревизорски налази од утицаја на мишљење о усклађености  

Ревизијом утврђени недостаци које су утицали на 7 мишљења са резервом о 
усклађености (Табела 1) груписани су и наведени у наставку текста.   

Надлежност локалног парламента 

Скупштина општине Станари није донијела програм утрошка средстава од концесионих 
накнада за 2021. годину, како је предвиђено Законом о концесијама. Програм утрошка 
средстава од накнада за воде није сачињен и није прибављена неопходна сагласност 
надлежних органа нити је сачињен извјештај о њиховом утрошку, што није у складу са 
одредбама Закона о водама. Осим тога, за донесене планове утрошка средстава по 
основу продаје шумских дрвних сортимената и за реализацију посебних мјера заштите 
од пожара нису сачињени извјештаји о њиховој реализацији.  

Скупштина општине Станари није донијела програм развоја спорта у складу са Законом 
о спорту, нити је извршила категоризацију спортова, спортиста и стручњака полазећи од 
утврђене републичке категоризације у складу са правилником о категоризацији, те није 
донесен годишњи план расподјеле средстава за спортске организације. 

Скупштина општине Петровац није донијела програме о утрошку намјенских средстава 
накнада за воде и заштите од пожара, заједничке комуналне потрошње, што није у 
складу одговарајућим одредбама Закона о водама, Закона о заштити од пожара и 
Закона о комуналним дјелатностима и није извршила усклађивање Одлуке о оснивању 
комуналног предузећа са чланом 8. Закона о комуналним дјелатностима. 

Одступања у примјени Закона о јавним набавкама 

У Граду Требиње, Општини Станари и Општина Шековићи за набавке сличних и сродних 
роба, услуга и радова је вршено дијељење предмета набавке, провођењем два и више 
поступака директних споразума, што није у складу са Законом о јавним набавкама. 

Општина Шековићи (за набавку радова на одржавању локалних путева, огревног дрвета 
и услуга стручног надзора) и нижи буџетски корисници (ЈУ за предшколско васпитање и 
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образовање, ЈУ Народна библиотека и Спортско-рекреативни омладински центар) нису 
проводили процедуре јавних набавки. 

У Општинама Купрес и Петровац поједине набавке нису планиране и за исте нису 
донесене посебне одлуке о покретању поступка јавне набавке. Осим тога, на веб-
страници Општине Петровац нису објављени план јавних набавки за набавке чија је 
вриједност већа од законом дефинисаних вриједности, одлуке о избору најповољнијег 
понуђача и основни елементи уговора иако је то Законом прописано. 

Општина Купрес није вршила измјене плана набавки након обезбјеђења средстава од 
Владе Републике Српске из програма јавних инвестиција.  

Извјештаји о проведеном планираним поступцима набавки услуга одржавања локалних 
путева и радова на зимском одржавању путева на подручју Општине Станари нису 
објављени на порталу јавних набавки и исти нису достављени Агенцији за јавне набавке 
како је то прописано законом. 

Општина Језеро није путем система Е-набавке на порталу јавних набавки објавила 
обавјештење о додјели уговора на основу резултата отвореног поступка и доставила 
извјештаје за поступке конкурентског захтјева за достављање понуде и директне 
споразуме, нити је на својој интернет страници објавила основне елементе уговора за 
поступке јавних набавки, што је обавеза у складу са Законом о јавним набавкама. 

Припрема и извршење буџета/ребаланса  

Буџет Општине Купрес није припремљен и донесен према економским класификацијама 
из Правилника о буџетским класификацијама, садржини рачуна и примјени контног 
плана за буџетске кориснике, што није у складу са чланом 15. Закона о буџетском 
систему Републике Српске. 

Запошљавање и лична примања 

Током 2021. године у Граду Требиње (за 15 извршилаца) и Општини Мркоњић Град (5 
извршилаца) је вршено запошљавање на одређено вријеме на период дужи од 6 мјесеци 
што није у складу са Законом о службеницима и намјештеницима у органима јединице 
локалне самоуправе.  

Током године су закључивани уговори о дјелу за обављање послова за која су 
систематизована радна мјеста, што  није у складу са Законом о раду (Општина 
Шековићи, Општина Купрес, Града Требиње – градска управа, ЈУ Центар за 
информисање и образовање Требиње и ЈУ Центар за социјални рад Требиње). Уз то, у  
ЈУ за предшколско васпитање и образовање дјеце „Наша радост“ Требиње,  уговори о 
привременим и повременим пословима су закључени са више извршилаца за послове 
који по својој природи представљају послове за које се закључује  уговор о раду, што 
није у складу са одредбама Закона о раду. 

Неусклађености у односу на дефинисано Посебним колективним уговором за запослене 
у области локалне самоуправе Републике Српске (у даљем тексту: ПКУ):  

- Колективним уговором за запослене у Градској управи Града Требиње нису 
дефинисани ни адекватно примијењени коефицијенти за свако радно мјесто у оквиру 
платних група, а коефицијенти за обрачун плата за поједине запослене су нижи/виши 
у односу на прописане.  

- У ГУ Града Требиње је запосленом који је споразумно раскинуо радни однос 
исплаћена отпремнина. 

- Обрачун плате шефа кабинета у Општини Шековићи је вршен по вишем односно 
неприпадајућем коефицијенту. 

- У Општини Купрес су коефицијенти за обрачун плата за поједина радна мјеста који су 
утврђени интерним правилником о платама виши у односу на распоне дефинисане 
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ПКУ. Осим тога, обрачун плата за поједине запослене у Општини Купрес није вршен 
у складу са ПКУ у погледу висине коефицијената и година радног стажа. 

- Обрачун плата и других личних примања запослених у Општини Језеро није вршен у 
складу са ПКУ, јер није утврђена плата прије опорезивања и коефицијенти у којима је 
садржан порез на лична примања. 

Функционерима који су своју функцију у Општини Купрес обављали у својству волонтера 
обрачунаван је и исплаћиван мјесечни додатак, што није у складу са Законом о статусу 
функционера јединица локалне самоуправе, а обрачун доприноса на накнаде члановима 
комисија и радних група у Општини Шековићи је вршен у мањем износу од прописаног 
Законом о доприносима. 

Додјела грантова  

У Општинама Шековићи, Петровац и Мркоњић Град за додјелу средстава гранта није 
донесен интерни акт којим би се дефинисали критеријуми и услови за остваривање 
права на додјелу. Поједини корисници средстава гранта нису подносили извјештаје о 
утрошку примљених средстава, што није у складу одлукама о извршењу 
буџета/ребаланса буџета за 2021. годину у овим општинама.  

У Општини Станари је одобравање грантова вршено на основу захтјева корисника без 
дефинисаних правила и критеријума, расписивања јавног огласа, оцјењивања, 
рангирања, утврђене форме захтјева за додјелу средстава и форме извјештаја о 
утрошеним средствима као и контроле над намјенским утрошком додијељених 
средстава. 

Друга појединачна одступања 

У Општини Језеро, на накнаде за уговоре о дјелу закључене у 2021. години нису 
обрачунати порез и доприноси, што није у складу са Законом о порезу на доходак и 
Законом о доприносима. У Општини Шековићи, нижи буџетски корисник (ЈУ Спортско-
рекреативни омладински центар) није успоставио систем књиговодства и рачуноводства 
у складу Законом о рачуноводству и ревизији Републике Српске, а трезорски обрасци за 
обрачун плата нису сачињени на основу вјеродостојних књиговодствених исправа.   У 
Општини Купрес помоћне књиге обавеза нису усаглашене са главном књигом трезора, 
што није у складу са одредбама Закона о трезору. 

Општина Језеро не води помоћне књиге за непокретности и опрему, потраживања и 
обавезе, такође није сачинила вјеродостојне књиговодствене исправе за дио насталих 
пословних догађаја, а за поједине пословне догађаје и проведене трансакције није 
вршила евидентирање књиговодствених промјена у пословним књигама, што није у 
складу Законом о рачуноводству и ревизији и Законом о трезору. 

2.1.2. Финансијске ревизије јавних установа  

Како је наведено, осим јединица локалне самоуправе у другом дијелу ревизијског 
циклуса 2021/2022. године проведене су финансијске ревизије 9 субјеката из области 
здравства (пет домова здравља, три болнице и Завод за медицину рада и спорта). Врсте 
мишљења и структура препорука дата је у Табели бр. 2. 

Просјечан број датих препорука по једном извјештају је 17 што је значано више у односу 
на друге врсте ревидираних субјеката, при чему треба имати у виду да су ови ентитети 
по први пут били предмет ревизије. 
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Табела 2: Врсте мишљења и број препорука за ревизије у периоду 1.9 – 31.12.2022. 
године (ревидирани период је 2021. година) код субјеката из области здравства  

РБ Субјект ревизије 
Ревизијско мишљење Број датих препорука 

Финансијски 
извјештаји 

Усклађеност 
Финансијски 
извјештаји 

Усклађеност 

1. Завод за медицину рада и 
спорта Републике Српске  резерва резерва  

5 6 

2. Дом здравља Вишеград 
резерва са 

с.п5   резерва 
12 9 

3. Дом здравља Фоча 
резерва са 

с.п   резерва 
7 4 

4. Дом здравља Рогатица 
резерва са 

с.п   резерва 10 8 

5. Дом здравља Источно Сарајево  
резерва са 

с.п   резерва 
9 6 

6. Дом здравља Чајниче негативно негативно 10 9 

7. 
Специјална болница за 
психијатрију Соколац резерва 

резерва са 
с.п   

10 6 

8.  Универзитетска болница Фоча негативно негативно 11 12 

9. Болница Требиње негативно негативно 10 11 

 
Укупан број датих препорука 

84 71 

Уз мишљење са резервом домовима здравља истакнута су и питања без утицај на 
мишљење путем тзв. „скретања пажње“.  

У извјештајима за домове здравља Вишеград, Фоча, Рогатица и Источно Сарајево је уз 
мишљење са резервом о финансијским извјештајима истакнуто и питање планирања 
уговорених вриједности здравствених услуга. Наиме, основни оквир за сачињавање 

финансијских планова домова здравља представља уговор који се закључује са Фондом 
здравственог осигурања Републике Српске на годишњем нивоу, а којим су регулисана међусобна 
права и обавезе у пружању и финансирању примарног нивоа здравствене заштите и других 
здравствених услуга. Планирана уговорена вриједност здравствених услуга која се признаје дому 
здравља, значајно је мања од вриједности услуга које дом здравља пружа, а финансијски план 
базиран на наведеним моделима планирања, обрачуна и одобравања средстава не представља 
усаглашен оквир за остварење планираних циљева. Наведена чињеница у највећој мјери 
генерише остварене и исказане расходе, те резултат текућег периода. 

 Уз мишљење са резервом о усклађености Специјалној болници за психијатрију 
Соколац скренута је пажња на чињеницу да је вршилац дужности директора ове ЗУ 
именован у 2020. години на период до 60 дана и од тада је именовање вршиоца 

дужности у континуитету са истим лицем до 2022. године, када је именовано друго лице, такође 
као в.д. Поред тога, у 2019. години именован је и један вршилац дужности члана УО на период 
до 60 дана и од тада именовање је вршено у континуитету и у 2022. години. Именовања 
директора и члана управног одбора су без проведеног поступка јавне конкуренције иако је 
Законом о систему јавних служби, као и одредбама Одлуке Владе Републике Српске о 
усклађивању акта о оснивању Болнице и Статута ЈЗУ Специјална болница за психијатрију 
Соколац дефинисано да директора и чланове управног одбора именује и разрјешава оснивач на 
период од четири године, уз претходно спроведени поступак јавне конкуренције. 

Ревизорски налази од утицаја на мишљење о финансијским извјештајима 
Квалификације које су утицале на мишљење о финансијским извјештајима за 
ревидиране јавне установе наведене су у наставку, а углавном се односе на одредбе 
Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна 

                                                           
5 с.п. - скретање пажње. Објашњење о „скретању пажње“ је на стр. 4 овог извјештаја. 
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друштва, друга правна лица и предузетнике који се примјењује за ове установе као 
критеријум из примијењеног оквира финансијског извјештавања (даље у тексту 
скраћено: Правилник о контном оквиру).  

У Заводу за медицину рада и спорта, Универзитетској болници Фоча, Специјалној 
болници за психијатрију Соколац, Болници Требиње и  домовима здравља Фоча, 
Рогатица, Источно Сарајево и Чајниче попис имовине и обавеза са стањем на дан 
31.12.2021. године није организован и проведен (дјелимично или у потпуности)  у складу 
са одредбама Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања 
књиговодственог са стварним стањем имовине и обавеза. 

Некретнине, постројења и опрема 

Дом здравља Вишеград није извршио искњижавање вриједности земљишне парцеле 
која је пренесена у власништво Општине Вишеград па је вриједност земљишта, као и 
државног капитала прецијењена за 84 хиљаде КМ. Такође, Дом здравља Вишеград није 
извршио укњижавање дониране опреме од Општине тако да су вриједност опреме, као 
и разграничених прихода и примљених донација потцијењене за 63 хиљаде КМ.  

У Болници Требиње није извршено рачуноводствено признавање објекта који установа 
користи од 2003. године и дониране медицинске опреме, што није у складу са захтјевима 
међународних рачуноводствених стандарда (МРС 16 и МРС 20). 

У Универзитетској болници Фоча издавање алата, инвентара и ХТЗ опреме са залиха у 
употребу је евидентирано као повећање опреме и није извршен отпис, што није у складу 
одредбама Правилника о контном оквиру и МРС 16, а посљедица тога су више исказани 
опрема за 216,5 хиљада КМ и добитак текуће године за 41,5 хиљаду КМ, а мање су 
исказани трошкови осталог материјала за 41,5 хиљаду КМ и губитак ранијих година за 
најмање 175 хиљада КМ.  

У Универзитетској болници Фоча амортизација постројења и опреме није обрачуната у 
складу са захтјевима МРС 16, па су постројења и опрема као и добитак текуће године 
прецијењени за 917 хиљада КМ, односно 48 хиљада КМ, а потцијењени су губитак 
ранијих година за 869 хиљада KM и трошкови амортизације за 48 хиљада KM.   

У Универзитетској болници Фоча примљене донације у сталним средствима су погрешно 
евидентиране на осталим дугорочним резервисањима, те су на основу тога за 14,38 
милиона КМ прецијењена остала дугорочна резервисања,  а  потцијењени разграничени 
приходи и примљене донације.Такође, у Универзитетској болници Фоча приходи од 
донација нису признати на систематској основи током периода у којима се признају 
повезани расходи по основу амортизације, што није у складу са захтјевима МРС 20 и 
Правилника о контном оквиру, па су тако више исказана остала дугорочна резервисања 
за 600 хиљада КМ и губитак ранијих година за 552 хиљаде КМ, а мање су исказани 
остали пословни приходи за 48 хиљада КМ.  

У Болници Требиње опрема привремено уступљена на коришћење другој здравственој 
установи није класификована у складу са Правилником о контом оквиру, те је вриједност 
некретнина и опреме у припреми више исказана за 234 хиљаде КМ, а за исти износ је 
потцијењена вриједност опреме у употреби.  

У Дому здравља Источно Сарајево улагања у објекте у власништву Општине (туђе 
некретнине) нису класификована у складу са Правилником о контном оквиру, па су  
грађевински објекти исказани више, а улагања на туђим некретнинама ниже за 225 
хиљада КМ. Осим тога, у ДЗ Источно Сарајево вриједност опреме је исказана више за 
65 хиљада КМ, у корист губитка текуће године и ранијих година, јер је вриједност опреме 
која је отписана пренесена на опрему ван функције. 

Пословни простори дати у закуп нису класификовани у складу са Правилником о контном 
оквиру и захтјевима МРС 40 - Инвестиционе некретнине, па су вриједности грађевинских 
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објеката исказане више, а инвестиционе имовине ниже у Дому здравља Рогатица (за 86 
хиљада КМ) и у Болници Требиње (за 11 хиљада КМ). 

У Универзитетској болници Фоча није извршен пренос дијела средстава у припреми на 
средства у употреби, те су грађевински објекти потцијењени за 1 милион КМ за колико 
су прецијењена средства у припреми.  

У Дому здравља Фоча за дио опреме, чија је садашња вриједност мања од износа 
годишње амортизације није вршен обрачун амортизације па је по том основу вриједност 
опреме више исказана за 45 хиљада КМ, дугорочно разграничени приходи за 21 хиљаду 
КМ (по основу дониране опреме), а мање је исказан губитак ранијих година изнад висине 
капитала за 24 хиљаде КМ. Осим тога, износ од 4,5 хиљада КМ капиталних улагања 
извршених у објекат који је Дому здравља Фоча дат на кориштење, погрешно је 
евидентирана на расходима (као трошкови осталог материјала). 

Потраживања, разграничења и залихе 

У Дому здравља Вишеград су краткорочна потраживања прецијењена за 182 хиљаде 
КМ, док су расходи по основу исправке вриједности и отписа потраживања потцијењени 
за  132 хиљаде КМ, а трошкови бруто зарада за 50 хиљада КМ. Наиме,  ЈЗУ Дом здравља 
Вишеград није подносио захтјеве за рефундацију фондовима социјалног осигурања по 
основу исплаћених накнада плата својих запослених који су користили боловања па 
тиме нису ни створени услови да се евидентирају потраживања по наведеном основу, 
док је са позиције бруто зарада вршио сторнирања бруто зарада запослених који су 
користили боловања.  

У Универзитетској болници Фоча су краткорочна потраживања и добитак текуће године 
прецијењени за 102 хиљаде КМ, а мање су исказани расходи од усклађивања 
вриједности имовине, јер није извршено обезвређење застарјелих потраживања. 

У Специјалној болници за психијатрију Соколац материјал за израду учинака је исказан 
више за 262,7 хиљада КМ, а мање су  исказани остали материјал у складишту за за 250,4 
хиљада КМ и средства културе за 12,3 хиљаде КМ, јер залихе лијекова, материјала, као 
и књиге, нису евидентиране како је то прописано Правилником о контном оквиру. 

У Специјалној болници за психијатрију Соколац одложена пореска средства су исказана 
више за 193 хиљаде КМ, а мање губитак изнад висине капитала за исти износ, јер камате 
у претходним годинама нису евидентиране на расходима камата. 

У Дому здравља Вишеград су камате за неблаговремено измиривање обавеза по основу 
Рјешења о одгоди плаћања пореског дуга погрешно евидентиране као активна 
временска разграничења за укупно 176 хиљада КМ, па су  расходи камата, као и губитак 
ранијих година потцијењени за 95 хиљада КМ, односно 63 хиљаде КМ, док су 
прецијењене обавезе по основу камата за 18 хиљада КМ (по основу оних камата које 
нису доспјеле на наплату из Уговора о зајму са Фондом здравственог осигурања). 

У Дому здравља Чајниче су краткорочна потраживања више исказана за 43 хиљаде КМ, 
а потцијењени су губитак ранијих година за 2 хиљаде КМ и расходи од усклађивања 
вриједности имовине и губитак текуће године за по 41 хиљаду КМ, због тога што 
потраживања нису коригована и евидентирана у складу са  Правилником о контном 
оквиру и интерним правилникому о рачуноводственим политикама и процјенама.  

У Дому здравља Источно Сарајево нису исказане неутрошене залихе лијекова и осталог 
медицинског материјала на дан 31.12.2021. године, односно залихе материјала су 
потцијењене, док су трошкови материјала прецијењени за 63 хиљаде КМ. 

Обавезе 

У Универзитетској болници Фоча су мање исказане обавезе за 5,95 милиона КМ,  губитак 
ранијих година за 5,51 милион КМ и расходи затезних камата за 441 хиљаду КМ (за 
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колико је прецијењен добитак текуће године), јер расходи затезних камата, трошкови 
принудне наплате и припадајуће обавезе нису евидентиране у периоду настанка. 

У  Дому здравља Фоча камате по основу рјешења Министарства финансија о одложеном 
плаћању пореског дуга, нису евидентиране, што није у складу са МРС 23 и одредбама 
Правилника о контном оквиру, тако да су, по том основу, обавезе за камате и губитак 
ранијих година изнад висине капитала мање исказани за најмање 949 хиљада КМ.  

Због тога што обавезе по основу дугорочних кредита које доспијевају за плаћање до 
годину дана нису исправно класификоване као краткорочне у складу са Правилником о 
контном оквиру, дугорочне обавезе су исказане више, а краткорочне ниже за исти износ 
и то: у  Дому здравља Фоча за 797 хиљада КМ, Болници Требиње за 233 хиљаде КМ, у 
Специјалној болници за психијатрију Соколац за 201 хиљаду КМ по основу кредита и за 
425 хиљада КМ по основу одгођеног плаћања пореског дуга и у Дому здравља Вишеград 
за 932 хиљаду КМ (по основу споразума са Фондом и Пореском управом). Такође, у Дому 
здравља Источно Сарајево остале дугорочне обавезе су исказане више, а остале 
краткорочне финансијске обавезе мање за 917 хиљада КМ, јер на дан биланса није 
вршен пренос доспјелих обавеза на краткорочне. 

У Специјалној болници за психијатрију Соколац, обавезе за зараде и накнаде зарада 
више су исказане за 849 хиљада КМ, а мање обавезе по основу камате за исти износ, 
јер обавезе за камате за неплаћене порезе и доприносе на зараде и накнаде зарада 
нису евидентиране у складу одредбама Правилника о контном оквиру.  

У Дому здравља Вишеград више су за 290 хиљада КМ исказане остале дугорочне 
обавезе, умјесто обавеза по основу камата и расхода финансирања из рјешења о одгоди 
плаћања пореског дуга, усљед погрешне класификације обавеза по врсти и рочности. У 
Болници Требиње због погрешне класификације више су исказане обавезе за зараде и 
накнаде зарада, а мање обавезе за порезе и доприносе за 29 хиљада КМ. 

У Дому здравља Чајниче су пасивна временска разграничења и краткорочна 
резервисања прецијењена за 19 хиљада КМ, јер је у ранијим годинама на расходима и 
пасивним разграничењима евидентиран износ укупне камате за период трајања уговора. 

Расходи и приходи    

У Дому здравља Чајниче више су исказани трошкови бруто зарада, накнада зарада и 
осталих личних расхода и трошкови производних услуга  укупно за 41 хиљаду КМ, а као 
посљедица тога и губитак текуће године, а мање су исказане обавезе за зараде и 
накнаде зарада за 21 хиљаду КМ и губитак ранијих за 62,5 хиљада КМ, јер у текућој 
години није евидентиран дио обрачунатих доприноса на плате и није извршена 
ретроспективна корекција утврђених грешака из претходног периода већ су расходи из 
ранијег периода евидентирани у текућој години.  

У Болници Требиње су накнаде по уговорима ван радног односа у износу од 173 хиљаде 
КМ евидентирани као трошкови бруто зарада/накнада зарада чиме су исти прецијењени, 
а мање су исказани трошкови производних услуга. Слично томе, у  Заводу за медицину 
рада и спорта у већем износу за 269 хиљада КМ су исказани остали лични расходи због 
погрешне класификације накнада лицима ангажованим по уговорима о дјелу који имају 
карактер трошкова производних услуга (244 хиљаде КМ) и нематеријалних трошкова (25 
хиљада КМ), чиме су поменути трошкови исказани мање за наведене износе.  

У Болници Требиње су мање исказани трошкови производних услуга и обавезе порезе 
и доприносе за 118 хиљада КМ, јер накнаде по уговорима о привременим и повременим 
пословима нису обрачунате и исказане у бруто износу. Осим тога, у Болници Требиње 
поједини приходи и расходи нису признати у периоду настанка пословног догађаја па су 
приходи из намјенских извора финансирања и краткорочна потраживања потцијењени 
за 69,7 хиљада КМ,  као и финансијски резултат ранијих година за 46 хиљада КМ,  а 
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прецијењени су трошкови бруто накнада зарада за 3 хиљаде КМ, остали лични расходи 
за 33 хиљаде КМ и трошкови производних услуга за 10 хиљада КМ.  

Остали пословни приходи Завода за медицину рада и спорта исказани су мање за 143 
хиљаде КМ јер су донације материјала евидентиране у оквиру ванбилансне евиденције. 
Истовремено су и трошкови режијског материјала исказани мање (за утрошени дио), а 
залихе материјала и разграничени приходи мање за 18 хиљада КМ, по основу стања 
материјала у складишту, што није у складу са Правилником о контном оквиру и МРС 20. 

У Дому здравља Рогатица примљене донације нису признате у складу са одговарајућим 
одредбама Правилника о контном оквиру и захтјевима МРС 20, него су евидентиране на 
позицији осталог државног капитала, који је тиме прецијењен за најмање 234 хиљада 
КМ, а потцијењени су: разграничени приходи за најмање 115 хиљада КМ, приходи по 
основу донација и добитак текуће године за најмање 17 хиљада КМ и резултат ранијих 
година за 2 хиљаде КМ. Осим тога, у Дому здравља Рогатица остали приходи по основу 
смањења обавеза су више исказани, на терет  резултата ранијих година за 16 хиљада 
КМ, јер исправка грешке из ранијег периода није извршена у складу са одгoварујићим 
рачуноводственим политикама и захтјевима међународних стандарада. 

У Дому здравља Чајниче су приходи од дотација евидентирани као приходи од повећања 
вриједности средстава који се не амортизују, чиме су наведени приходи више, а остали 
пословни приходи мање за 84 хиљаде КМ. Уз то, у Дому здравља Чајниче приходи од 
донација нису признати на систематској основи у током периода у којима се признају 
повезани расходи, па су прецијењени остали пословни приходи за 75 хиљада КМ (мање 
је исказан губитак текуће године), потцијењени су разграничени приходи и примљене 
донације за 84 хиљада КМ и приликом признавања опреме није евидентиран износ од 
8,5 хиљада КМ. Такође, опрема која није стављена у употребу погрешно је 
евидентирана, па су постројења и опрема у припреми потцијењена за 71,6 хиљада КМ, 
док је за 63 хиљаде КМ прецијењена опрема у употреби.  

Напомене уз финансијске извјештаје и остала појединачна одступања  

У Универзитетској болници Фоча, Болници Требиње, Специјалној болници за 
психијатрију Соколац, домовима здравља Вишеград, Фоча, Рогатица, Чајниче и Источно 
Сарајево, као и Заводу за медицину рада и спорта  напомене уз финансијске извјештаје 
по садржају, структури и систематичности не одговарају захтјевима МРС 1 – 
Презентација финансијских извјештаја и других релевантних Међународних 
рачуноводствених стандарда и Међународних стандарда финансијског извјештавања. 

У Напоменама уз финансијске извјештаје домова здравља Вишеград, Фоча, Рогатица и 
Источно Сарајево, Специјалне болнице за психијатрију Соколац, Универзитетске 
болнице Фоча и Болнице Требиње нису објелодањене информације у вези сталности 
пословања. 

Биланс токова готовине у домовима здравља Рогатица и Чајниче, Заводу за медицину 
рада и спорта, Специјалној болници за психијатрију Соколац, Универзитетској болници 
Фоча и Болници Требиње није сачињен у складу са захтјевима МРС 7 - Извјештај о 
токовима готовине и одредбама одговарајућег Правилника о о садржини и форми 
образаца финансијских извјештаја.  

У Дому здравља Фоча губитак изнад висине капитала у ранијим годинама и 
нераспоређени добитак текуће године, мање су исказани за 11 хиљада КМ, јер je 
приликом сачињавања обрасца Биланс стања, извршено пребијање наведених позиција 
(за износ нераспоређене добити која није исказана, умањена је позиција губитка ранијих 
година изнад висине капитала), што није у складу са међународним рачуноводстеним 
стандардима и усвојеним рачуноводственим правилима. 

 



ГОДИШЊИ РЕВИЗОРСКИ ИЗВЈЕШТАЈ ЗА 2023. ГОДИНУ 

18 
 

Налази који су утицали на квалификације по основу усклађености са прописима 
(критеријумима ревизије) за ревидиране јавне установе односе се на:  

Набавке 

У Универзитетској болници Фоча без провођења процедура јавних набавки извршено је 
више набавки у вриједности од најмање 778 хиљада КМ. Осим тога, тендерска 
документација у преговарачким поступком без објаве обавјештења за модернизацију 
болнице није припремљена према прописаном моделу тендерске документације у 
складу са Законом о јавним набавкама.  

Набавке лијекова и осталог материјала у Дому здравља Источно Сарајево у износу од 
273 хиљаде КМ извршене су без проведених поступака јавних набавки, а за једну 
набавку је утврђено да није планирана, нити је донесена посебна одлука о покретању 
поступка јавне набавке. Осим тога, Дом здравља Источно Сарајево није на својој 
интернет страници објавио основне елементе уговора за проведене поступке јавних 
набавки, што је прописано законом. 

Без провођења процедура јавних набавки извршено је више набавки: у Дому здравља 
Вишеград (у укупном износу од најмање 75,4 хиљаде КМ), у Дому здравља Чајниче 
(укупно од око 62 хиљаде КМ),  у Болници Требиње за набавкe роба и услуга у најмањем 
износу од 64 хиљаде КМ, а одређене набавке проведене су путем више поступaка 
директног споразума чиме је извршено дијељење предмета набавке. У Заводу за 
медицину рада и спорта за набавке услуга у износу од 32,7 хиљада КМ нису проведене 
процедуре јавних набавки, а набавке истоврсног предмета набавке које се односе на 
материјал од 11 хиљада КМ су проведене путем два директна споразума. Дом здравља 
Фоча није проводио процедуре јавних набавки за услуге малих вриједности (укупно око 
16 хиљада КМ), а уговорена вриједност једне јавне набавке је већа од прописаног 
вриједносног разреда за примијењени поступак. 

Осим тога, у Дому здравља Чајниче путем благајне вршено је плаћање набавки роба и 
услуга за различите намјене изнад прописаног износа за појединачне трансакције, а 
полог новца на пословне рачуне није вршен у прописаним роковима, што није у складу 
са одредбама Уредбе о условима и начину плаћања готовим новцем. 

У Болници Требиње за набавке материјала и ЕКГ апарата проведене преговарачким 
поступком без објаве обавјештења нису испуњени законски услови за примјену тог 
поступка.  Осим тога, Болница Требиње на својој интернет страници није објавила план 
набавки, одлуке о избору најповољнијег понуђача и основне елементе уговора за 
проведене поступке, иако је то прописано Законом. 

У поступку јавне набавке гаса за потребе Болнице Требиње уговорни орган у тендерској 
документацији није дао потпуне податке о предмету набавке, што није у складу са 
одредбама закона. Са изабраним понуђачем по основу потписаног оквирног споразума 
закључен је појединачни уговор, а након реализације истог Болница није закључила 
нови појединачни уговор. Такође, набављена количина гаса по основу закљученог 
оквирног споразума већа је од предвиђене оквирне количине.  Именовани чланови и 
секретар комисија за проведене поступке набавке у Болници Требиње нису потписали 
изјаву о непристрасности и повјерљивости, те непостојању сукоба интереса, што није у 
складу са одредбама Правилника о успостављању и раду комисије за набавке. 

Именовања, запошљавања и права по основу рада 

Са физичким лицима закључивани су уговори о дјелу за обављање послова који 
представљају основу дјелатност Установе и за које постоје систематизована радна 
мјеста, што није у складу са Законом о раду и то:  у Дому здравља Источно Сарајево са 
10, у Дому здравља Чајниче са 12 извршилаца, а у Специјалној болници за психијатрију 
Соколац са три извршиоца. У Дому здравља Рогатица у 2021. години на снази је било 
девет уговора о дјелу који су закључени за послове који представљају редовну 
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дјелатност, а осам уговора је закључено у ранијем периоду (поједини 2016. и 2017. 
године) без дефинисања периода трајања. Такође, у Болници Требиње као и у Заводу 
за медицину рада и спорта су закључивани уговори од дјелу са више лица за послове 
који представљају редовну дјелатност установе. Осим тога, Болница Требиње је у току 
2021. године ангажовала извршиоце по уговору о привременим и повременим 
пословима за обављање послова који су по својој природи такви да трају дуже од 90 
дана, што такође није у складу са Законом о раду.  

У Универзитетској болници Фоча је радни однос на неодређено вријеме заснован је са 
49 извршилаца више од броја предвиђеног интерним Правилником о унутрашњој 
организацији и систематизацији радних мјеста, од чега 10 извршилаца је на радним 
мјестима која нису систематизована, а 39 извршилаца је више од предвиђеног, што није 
у складу са одредбама Закона о раду. Такође, у Дому здравља Чајниче један извршилац 
запослен је на радном мјесту које није систематизовано, а на четири радна мјеста на 
којима је систематизован по један извршилац запослена су два.  

У Дому здравља Рогатица у току 2021. године радни однос су засновала два извршиоца 
на неодређено вријеме и шест на одређено вријеме, а за њихово запошљавање није 
прибављена сагласност надлежног Министарства, сходно Закључку Владе Републике 
Српске о ограничавању запошљавања у јавним здравственим установама и фондовима. 

У односу на одредбе Закона платама запослених лица у јавним установама у области 
здравства Републике Српске ревизори су утврдили сљедеће: 

 Примијењени коефицијенти за обрачун накнада за дежурство запослених у Дому 
здравља Чајниче већи су у односу на коефицијенте прописане у Закону. 

 Универзитетска болница Фоча је плате руководиоцима организационих јединица и 
запосленима на специјализацији, накнаде плата по основу обављеног дежурства и 
приправности и увећање основне плате по основу посебних и отежаних услова рада 
обрачунала у вишем или нижем износу од износа дефинисаних на основу Закона и 
Посебног колективног уговора за запослене у области здравства. 

 Плате за руководиоце основних организационих јединица у Специјалној болници за 
психијатрију Соколац нису утврђене у висини просјечне плате радника са високом 
стручном спремом те организационе јединице, него у висини коефицијената 
запослених који не руководе основним организационим јединицама, што није у 
складу са наведеним Законом.  

 Увећање плате руководиоцима основних организационих јединица у Болници 
Требиње вршено је на основну плату запосленог, а обрачун прековременог рада 
запосленим у Болници Требиње је вршен на начин да се остварени прековремени 
сати признају као редован рад што није у складу са одредбама истог закона.  

 При обрачуну личних примања у Дому здравља Рогатица  за неке од запослених, 
плате су увећане и више од 20% и по основу рада суботом, што није у складу са 
Законом о платама и Посебним колективним уговора за запослене у области 
здравства. Такође, директору Дома здравља Рогатица плата је увећана за 10% на 
основну плату по основу сложености послова (по одлуцу Управног одбора из 2017. 
године) и за девет мјесеци у различитим износима (по одлуци директора), што није 
у складу са одребама Закона. 

Накнада трошкова превоза запосленима у Болници Требиње код доласка на посао и 
повратка с посла исплаћивана је у фиксном износу, а осим тога основна плата за рад на 
дане државног празника и друге дане који су по закону нерадни увећана је за 150%, што 
није у складу са одредбама Посебног колективног уговора. 

У Дому здравља Рогатица на износ обрачунате јубиларне награде, као и опорезиви дио 
обрачунатих отпремнина за одлазак у пензију и накнада за рођење дјетета, нису 
обрачунати порез и доприноси, што није у складу са Законом о порезу на доходак и 
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Законом о доприносима. Такође, у Болници Требиње на накнаде по уговорима ван 
радног односа у највећем броју случајева нису обрачунати порез и припадајући 
доприноси, сходно претходно наведеним законима. 

У Болници Требиње ослобађање од плаћања партиципације вршено је за запослене, а 
у Дома здравља Фоча за запослене и и њихове чланове уже породице иако та лица не 
припадају категоријама лица ослобођених од плаћања партиципације према одредбама  
Правилника о садржају, обиму и начину остваривања права на здравствену заштиту. 

Друге значајне неусклађености 

Дом здравља Вишеград је обављао дјелатност без донесеног Програма пословања и 
финансијског плана за 2021. годину, што није у складу са одредбама Статута Дома 
здравља, односно Закона о систему јавних служби. Поред тога, дом здравља Вишеград 
није сачинио годишњи извјештај о пословању, што није у складу са Законом о 
рачуноводству и ревизији Републике Српске. 

Управни одбор Специјалне болнице за психијатрију Соколац није донио финансијски 
план и план рада за 2021. годину те исти нису достављени Влади Републике Српске на 
сагласност, што није у складу са захтјевима Закона о систему јавних служби. 

Финансијски план Дома здравља Источно Сарајево за 2021. годину није достављен 
Управном одбору на усвајање и за исти не постоји сагласност оснивача, општина 
Источна Илиџа и Источно Ново Сарајево, а Програм рада Установе за 2021. годину није 
сачињен и достављен на усвајање Управном одбору, што није у складу са Законом о 
систему јавних служби и Статутом установе. 

У Болници Требиње дневник благајне није закључиван на крају сваког дана у којем је 
било промјена у благајни, сходно Закону о рачуноводству и ревизији Републике Српске. 
Плаћање рачуна за набавке роба и услуга вршено је готовински, по рачунима изнад 
прописаног износа, као и исплата дијела зарада и накнада запосленим, а готовина 
наплаћена по основу партиципације није уплаћивана на жиро рачун истог (или најкасније 
наредног) радног дана, што није у складу са Уредбом о условима и начину плаћања 
готовим новцем.  

За службено путовање у иностранство Болница Требиње није доносила одлуке о 
одобравању службеног пута, а путни налози не садрже све обавезне елементе 
прописане Одлуком о висини накнаде трошкова за службена путовања у земљи и 
иностранству за запослене у Републици Српској. Такође, у одређеном броју случајева 
није сачињаван извјештај са службеног путовања, а не садржи ни датум подношења на 
обрачун, што није у складу са одредбама наведене одлуке. 

У Дому здравља Рогатица пословни простор апотеке је издат у закуп по цијени која није 
тржишна, јер је уговор закључен без расписивања јавног конкурса и провођења поступка 
јавног надметања (лицитације), што није у складу са Законом о стварним правима. 

У Универзитетској болници Фоча као и Домовима здравља Фоча и Чајниче није 
успостављена помоћна књига непокретности, постројења и опреме, што није у складу са 
Законом о рачуноводству и ревизији Републике Српске. 
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2.2. Финансијске ревизије за 2022. годину проведене од 1.1. до 31.7.2023. 

Годишњим планом ревизија за 2023. годину, у периоду од 01.01. до 31.07.2023. године 
планирано је провођење 54 финансијске ревизије. Сви планирани ревизијски ангажмани 
су проведени. 

Истим планом, до краја 2023. године предвиђено је провођење још 32 ревизије за 2022. 
годину (13 јединица локалне самоуправе, 13 јавних установа и 6 предузећа). Резултати 
тих ревизија ће бити презентовани у годишњем ревизорском извјештају за наредну 
годину.  

Осим планом предвиђених ревизијских ангажмана, Главна служба за ревизију је провела 
и ревизију финансијских извјештаја Државне ревизијске институције Републике Србије 
(ДРИ Србије), а на основу споразума закљученог између двије врховне ревизијске 
институције и у складу са релевантним стандардима.    

У складу са планом ревизијских активности за 2023. годину, у ревизијском циклусу 1.1. – 
31.7.2023. године проведене су планиране 54  финансијске ревизије, а то су ревизије:   

 21 ревизија министарстава и других корисника буџета Републике Српске код којих 
је по Закону обавезно провођење ревизија сваке године,  

 ревизију Консолидованог годишњег финансијског извјештаја за кориснике буџета 
Републике,  

 4 ревизије фондова овавезног социјалног осигурања,  

 8 јединица локалне самоуправе и  

 20 јавних установа и осталих субјеката.  

Ревизија Консолидованог годишњег финансијског извјештаја за кориснике буџета 
Републике обухвата значајне сегменте буџета, буџетског и трезорског пословања 
(приходи буџета Републике, унутрашњи дуг, спољни дуг, финансијске трансакције, 
инвестиције, итд.) који се не сусрећу код појединачних буџетских корисника, а  обухвата 
и значајне налазе из свих појединачних извјештаја о ревизији буџетских корисника.  

У ревизорским извјештајима за 54 финансијске ревизије које су проведене у периоду од 
01.01. до 31.07.2023. године дата су сљедећа мишљења:  

 о финансијским извјештајима: позитивно за 26 субјекта, 25 мишљења са 
резервом и три негативна мишљења;  

 о усклађености: позитивно за 20 субјекта, 33 мишљења са резервом и једно 
негативно мишљење. 

Позитивно мишљење за финансијске извјештаје и за усклађеност за 2022. годину дато 
је за оне финансијске извјештаје за које нису утврђене значајне грешке, неправилности 
и неусклађености. Ниво значајности/материјалности је утврђен у складу са ISSAI 
стандардима и Методологијом за финансијску ревизију. 

У складу са ISSAI 2705 – Модификације мишљења у извјештају независног ревизора, 
мишљење са резервом се изражава у случајевима када:  

''ревизор закључи, на основу прикупљених ревизијских доказа, да финансијски 
извјештаји у цјелини нису без материјално погрешних исказа. Односно када ревизор, 
након прикупљених довољно адекватних ревизијских доказа, закључи да су погрешни 
искази, појединачно или заједно, материјално значајни, али нису прожимајући за 
финансијске извјештаје или ревизор није у могућности да прикупи довољно адекватних 
ревизијских доказа на којима ће заснивати своје мишљење али закључује да могући 
ефекти неоткривених погрешних исказа на финансијске извјештаје, уколико их има, могу 
бити материјалне природе, али не и свеобухватни.''  
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У складу са претходно поменутим стандардом, негативно мишљење се изражава када 
ревизор након што прикупи довољно адекватних ревизијских доказа, закључи да 
погрешни искази, појединачно или заједно, имају и материјални и прожимајући ефекат 
на финансијске извјештаје.  

Скретање пажње на одређена питања у складу са ISSAI 2706 указује на питања која су 
од значаја за разумијевање извјештаја субјекта, најчешће на контрадикторне законе, 
прописе и одлуке са значајним утицајем на субјекта, које доносе виши надлежни органи 
и на које субјект појединачно не може да утиче. (Детаљније за наведене субјекте у 
одговарајућем дијелу овог Извјештаја). 

2.2.1. Ревизије корисника буџета Републике – обавезне по Закону (чл. 18.) 

Главна служба за ревизију је по Закону (чл. 18. став 4.) обавезна да сваке године 
проведе финансијску ревизију код: Народне слупштине и Вијећа народа Републике 
Српске, Службе предсједника Републике, Генералног секретаријата Владе Републике 
Српске, свих министарстава и Пореске управе Републике Српске, као и четири фонда 
обавезног социјалног осигурања6.  

На основу 22 проведене финансијске ревизије код ове групе ревидираних субјеката 
(детаљније у Табели бр. 3), а узимајући у обзир и Консолидовани годишњи финансијски 
извјештај корисника буџета Републике за 2022. годину, изражена су сљедећа мишљења:  

 за финансијске извјештаје: позитивно за 17 субјеката и мишљење са резервом 
за 5 извјештаја,  

 за усклађеност са прописима: позитивно за 13 извјештаја и мишљење са 
резервом за 9. 

Табела 3: Преглед за субјекте обавезних финансијских ревизија (по чл. 18. ст. 4. 
Закона) које су проведене у периоду од 1.1. до 31.7.2023. године 

РБ Субјект ревизије 
Ревизијско мишљење Број датих препорука 

Финансијски 

извјештаји 
Усклађеност 

Финансијски 

извјештаји 
Усклађеност 

1. 
Народна скупштина 
Републике Српске позитивно позитивно 

- - 

2. Вијеће народа позитивно позитивно - - 

3. Служба предсједника 
позитивно позитивно 

- - 

4. 
Генерални секретаријат 
Владе резерва 

резерва са 
с.п. 

3 3 

5. Министарство финансија позитивно позитивно - 2 

6. 
Министарство за просторно 
уређење, грађев. и екологију позитивно позитивно - - 

7. 
Министарство за европске 
интеграције и међун. сар. позитивно позитивно 

1 1 

8. Мин. саобраћаја и веза позитивно позитивно - - 

9. Министарство  правде                                  позитивно позитивно 1 2 

10. 
Министарство 
унутрашњих послова позитивно позитивно 

0 2 

11. 
Министарство просвјете 
и културе  позитивно позитивно 

1 3 

                                                           
6 Фондови обавезног социјалног осигурања су као субјекти обавезне финансијске ревизије посебно 

обрађени у подпоглављу 2.3.2. овог извјештаја. 
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12. 
Министарство здравља и 
социјалне заштите позитивно позитивно 

- 2 

13. 
Министарство управе и 
локалне самоуправе позитивно резерва 

1 4 

14. 

Мин. за научнотехнолошки 
развој, високо образовање и 
информационо друштво резерва резерва 

7 5 

15. 
Министарство привреде и 
предузетништва позитивно резерва 

1 2 

16. 
Министарство породице, 
омладине  и спорта позитивно резерва 

2 6 

17. 
Мин. пољопривреде, 
шумарства и водоприв. позитивно резерва 

1 3 

18. 
Министарство енергетике 
и рударства позитивно резерва 

1 2 

19. 
Мин. рада и борачко-
инвалидске заштите резерва резерва 

4 6 

20. 
Министарство трговине и 
туризма резерва позитивно 

6 2 

21. Пореска управа позитивно позитивно 1 1 

22. 

Консолидовани годишњи 
финансијски извјештај за 
кориснике буџета Републике резерва резерва 

3 4 

Укупан број датих препорука:  33 50 

Од 21 субјекта код којих се финансијска ревизија обавезно проводи сваке године, оба 
позитивна мишљења (и за финансијске извјештаје и за усклађеност) изражена су за њих 
12, док су код осталих субјеката изражена мишљења са резервом и то код три субјекта 
су изражена мишљења са резервом и за финансијске извјештаје и за усклађеност, код 
пет министарстава је мишљење са резервом за усклађеност (уз позитивно мишљење за 
ФИ), а за једно министарство је мишљење са резервом о финансијским изјештајима.  
Осим тога, за Консолидовани годишњи финансијски извјештај корисника буџета 
Републике за 2022. годину оба мишљења су са резервом.   

Графикон бр. 2: Структура мишљење ревизора датих субјектима за које су по 
Закону обавезне финансијске ревизије 

На Графикону бр. 2 се може видјети да код буџетских корисника код којих се ревизија 
финансијских извјештаја и усклађености врши у континуитету из године у годину (јер је 
то законска обавеза), нешто више од половине има оба позитивна мишљења, док остали 
имају једно или оба мишљења са резервом. Иако би, усљед континуираног присуства 
ревизије и због провођења ревизорских препорука, очекивани тренд позитивних 
мишљења могао бити растући, у односу на претходну годину број субјеката који имају 
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оба позитивна мишљења је мањи за један, а број оних са оба мишљења са резервом је 
повећан са два на три. У наставку су укратко наведени ревизорски налази који су утицали 
на квалификовано мишљење ревизора.  

Резиме налаза у вези са мишљењем о финансијским извјештајима 

У Министарству рада и борачко-инвалидске заштите у износу од 18 милиона КМ 
исказани су обрачунски расходи иако по правилима и буџетским класификацијама, 
садржини рачуна и примјени контног плана за буџетске кориснике они представљају 
текуће расходе који захтјевају одлив новчаних средстава по основу: дознака за годишњи 
борачки додатак (7,8 милиона КМ), дознака за одликоване борце (4,2 милиона КМ), 
отпремнине по члану 152. Закона о раду (2,4 милиона КМ) и једнократне помоћи 
борачким категоријама (3,6 милиона КМ). На тај начин, прецијењени су остали расходи 
обрачунског карактера, а мање су исказани текући расходи на наведеним позицијама.  

У Генералном секретаријату Владе, гдје је евидентирана вриједност Стратегије развоја 
Републике Српске за период 2014-2018. године у износу од 2,29 милиона КМ као 
нефинансијска имовина у сталним средствима у припреми, на дан билансирања није 
извршено обезврјеђење средства у припреми за коje је истекао период примјене, 
односно није извршено признавање и одмјеравање губитка од умањења вриједности, па 
су по том основу прецијењена нефинансијска имовина и потцијењени расходи 
обрачунског карактера.  

У Министарству рада и борачко-инвалидске заштите за извјештајни период су више 
исказани расходи за 68 хиљада КМ, јер су у оквиру бруто накнада члановима комисија и 
радних група евидентирани расходи из ранијег периода, што није у складу са одредбама 
Правилника о рачуноводству, рачуноводственим политикама и процјенама за буџетске 
кориснике. 

У Министарству трговине и туризма нису признати и евидентирани расходи и обавезе за 
дио додијељених грантова у туризму у износу од 196 хиљада КМ. 

Образложења уз финансијске извјештаје Министарства трговине и туризма не садрже 
објелодањивања сходно захтјевима МРС-ЈС 12 – Залихе и МРС-ЈС 19 - Резервисања, 
потенцијалне обавезе и потенцијална имовина.  

У  Министарству за научно-технолошки развој, високо образовање и информационо 
друштво су погрешно класификоване обавезе по основу дознака за пројекте и 
програмске активности у области науке, међународне размјене студената и за 
стипендије I, II и III циклуса студија из Фонда „Др Милан Јелић“ тако да су обавезе према 
физичким лицима више исказане, а потцијењене су обавезе за дознаке за 430 хиљада 
КМ. Такође, усљед погрешне класификације више су исказани текући грантови за 66,5 
хиљада КМ, а мање расходи по основу репрезентације за 64,7 хиљада КМ и расходи за 
услуге информисања и медија за 1,8 хиљада КМ.   

У Министарству трговине и туризма и у Министарству за научно-технолошки развој, 
високо образовање и информационо друштво попис имовине и обавеза са стањем на 
дан 31.12.2022. године није организован и проведен у складу са одредбама 
одговарајућег правилника о попису (о чему је детаљније наведено у појединачим 
извјештајима ових субјеката).  

Мишљење са резервом које је изражено за Консолидовани финансијски извјештај 
корисника буџета Републике за 2022. годину посљедица је евидентирања текућих 
расхода који захтијевају одлив новчаних средстава у оквиру обрачунских расхода, 
неисказивања обрачунских прихода по основу залиха, неисказивања расхода од 
усклађивања вриједности имовине, потраживања и расхода и обавеза по основу 
грантова укључујући и материјано значајне грешке код буџетских корисника, тако да:  
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 Буџетски дефицит текућег периода у ПИБ7-у у износу од 273,99 милиона КМ 
потребно је кориговати на више за најмање 18,57 милиона КМ због мање исказаних 
текућих расхода и грантова (од чега је у оквиру расхода обрачунског карактера 
евидентиран износ од 18,38 милиона КМ). Укупан исказани дефицит у ПИФ8-у у од 
397,92  милиона КМ је потребно кориговати на више за исти износ, по истом основу.   

 Негативну разлику у финансирању у обрасцу ПИБ од 63 милиона КМ потребно је 
кориговати на више за 18,57 милиона КМ, због мање исказаних буџетских расхода и 
исказану негативну разлику у финансирању у обрасцу ПИФ од 123,2 милиона  КМ, 
треба умањити за исти износ по наведеном основу. 

 У Билансу успјеха за период 01.01 - 31.12.2022. године исказани негативан 
финансијски резултат текућег периода од 417,60 милиона КМ, је потребно 
кориговати на више за 1,81 милион КМ, тако да негативан финансијски резултат 
текућег периода износи 419,41 милион КМ, а укупан негативан финансијски резултат 
ранијих година исказан у Билансу стања од 199,81 милион КМ треба кориговати на 
више за исти износ по истом основу, тако да негативан финансијски резултат износи 
201,62 милиона КМ.  

Резиме налаза од утицаја на мишљење с резервом о усклађености за субјекте код 
којих се финансијска ревизија обавезно проводи сваке године 

Поред Министарства рада и борачко-инвалидске заштите, Министарство за научно-
технолошки развој, високо образовање и информационо друштво и Генералног 
секретаријат Владе који за 2022. годину имају оба мишљења са резервом, такво 
мишљење које се односи на усклађеност изражено је и за: Министарство управе и 
локалне самоуправе, Министарство привреде и предузетништва, Министарство 
породице, омладине и спорта, Министарство енергетике и рударства и Министарство 
пољопривреде, шумарства и водопривреде, а основ је наведен у наставку. 

Уз мишљење са резервом код Генералног секретаријата Владе Републике Српске је 
указано на неусклађеност уписаног улога у судском регистру у односу на висину 
стварног удјела Републике Српске у привредном друштву „Андрићград“ д.о.о. Вишеград 

на дан 31.12.2022. године. Уплаћени улози Републике Српске у капитал друштва „Андрићград“ 
д.о.о. Вишеград на дан 31.12.2022. године износe 4.882.450 КМ. Вриједност уписаног капитала 
привредног друштва у судском регистру износи 10.000 КМ са учешћем Републике Српске од 
63,7%. Такође, у финансијском извјештају „Андрићград“ д.о.о. Вишеград на дан 31.12.2022. 
године укупан основни капитал друштва исказан је у износу од 6,81 милион КМ, а чине га удјели 
од 10 хиљада КМ и улози од 4,88 милиона КМ који се у цјелини односе на додатне улоге 
Републике Српске, те остали основни капитал 1,92 милиона КМ. С тим у вези, процентуално 
учешће у регистру суда није усклађено са висином стварног удјела Републике Српске које би 
било сразмјерно свим уплаћеним улозима у новцу. 

У Министарству рада и борачко-инвалидске заштите дио набавки (вриједности од 361 
хиљада КМ) извршен је без провођења процедура јавних набавки, од чега се 318 хиљада 
КМ односи на набавку услуга за обиљежавања значајних историјских догађаја, а 43 
хиљаде КМ на набавку горива након што су по претходно закљученом уговору 
испоручене уговорене количине, без проведених нових процедура јавне набавке. Осим 
тога, за дио набавки услуга обиљежавања значајних историјских догађаја није 
примијењен одговарајући поступак, а за дио набавки апликација за вођење евиденција 
за потребе ресора борачко-инвалидске заштите вршено је дијељење набавки. 

У Министарству породице, омладине и спорта, у Министарству за научно-технолошки 
развој, високо образовање и информационо друштво проведене су набавке услуга које 
нису предвиђене планом набавки и за које нису донесене посебне одлуке о покретању 
поступака набавки, што није у складу са одредбама Закона о јавним набавкама. 

                                                           
7 Периодични извјештај о извршењу буџета.  
8 Периодични извјештај о извршењу по рачуноводственим фондовима.  
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Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде није планирало нити 
проводило поступке јавних набавки мале вриједности (укупно најмање 16 хиљада КМ) 
за робе и услуге и вршило је набавку појединих ставки у количинама већим од оквирно 
уговорених, при томе количине предмета набавке нису дефинисане у складу са 
Упутством за припрему тендерске документације и понуда, а набавка рачунарских 
резервних дијелова вршена је на основу оквирног споразума без закључивања 
појединачних уговора, што, такође, није у складу са Законом о јавним набавкама. 

Министарство рада и борачко-инвалидске заштите је средства гранта намијењена 
удружењима и фондацијама за суфинансирање програма и пројеката, као и средства 
гранта удружењима од јавног интереса одобравало корисницима чије пријаве не садрже 
неопходне прилоге, односно доказе прописане Правилником о критеријумима и поступку 
за додјелу средстава гранта удружењима од јавног интереса, осталим удружењима и 
фондацијама. Исто тако, додјела средстава гранта по основу расподјеле средстава од 
игара на срећу, која су додијељена путем јавног позива није вршена у складу са 
одредбама Правилника о посебним критеријумима и поступку за расподјелу средства од 
игара од срећу, јер корисници којима су одобрена средства гранта уз пријаву нису 
доставили дио доказа који су прописани. 

Закључивани су уговори о дјелу за послове који представљају редовну, основну 
дјелатност министарства, што није у складу са одредбама Закона о раду, и то у: 
Министарству рада и борачко-инвалидске заштите (са осам извршилаца), Министарству 
пољопривреде, шумарства и водопривреде (седам извршилаца), Министарству 
породице, омладине и спорта и Министарству привреде и предузетништва (по шест 
извршилаца), у Министарству енергетике и рударства (три лица), Министарству управе 
и локалне самоуправе (два лица). У Министарству породице, омладине и спорта је 
привремени распоред запослених на друго радно мјесто вршен на период дужи од шест 
мјесеци у току двије године, што није у складу са Законом о државим службеницима.  

У току 2022. године у Генералном секретаријату Владе су два приправника запослена 
без провођења конкурсне процедуре, пет извршилаца засновало је радни однос на 
одређено вријеме ради повећаног обима посла у периоду дужем од шест мјесеци, а 
један извршилац је нанеплаћеном одсуству у укупном трајању од 48 мјесеци, што није у 
складу са одредбама Закона о државним службеницима. Такође, у Министарству за 
научно-технолошки развој, високо образовање и информационо друштво су у току 2022. 
године четири извршиоца засновала радни однос на одређено вријеме, ради повећаног 
обима посла у периоду дужем од шест мјесеци. 

У Министарству привреде и предузетништва обрачунате су и исплаћене накнаде за 
службена путовања за дио трошкова смјештаја и исхране који се не односе на вријеме 
предметног службеног пута, путни налози и извјештаји са службеног путовања не садрже 
све потребне елементе за обрачун, што није у складу са одговарајућим одредбама 
Одлуке о висини накнаде трошкова за службена путовања у земљи и иностранству за 
запослене у Републици Српској. У Министарству управе и локалне самоуправе дио 
налога за службени пут и извјештаја са службеног пута не садрже све прописане 
елементе, што није у складу са одредбама поменуте Одлуке о висини накнаде трошкова 
за службена путовања, а осим тога, ово министарство је за поједина службена путовања 
у иностранство признало дио трошкова, иако су они обезбијеђени на терет организатора.   

У Министарству енергетике и рударства нису издавани и попуњавани путни налози за 
службена возила, а такође, није вршен обрачун километара и утрошеног горива по 
службеном возилу, што није у складу са правилницима који регулишу ова питања.  

Мишљење са резервом о усклађености које је изражено за Консолидовани финансијски 
извјештај корисника буџета Републике за 2022. годину односи се на сљедеће: Приликом 
одобравања средстава из Компензационог фонда нису били испуњени услови за 
додјелу истих Аграрном фонду Града Бијељина, „Зворник стан“ а.д. Зворник и Граду 
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Источно Сарајево у погледу сврхе, начина додјеле и корисника средстава, прописаних 
одредбама Уредбе са законском снагом о Компензационом фонду Републике Српске. 
Средства додијељена Аграрном фонду Града Бијељина нису у потпуности утрошена за 
намјене дефинисане Закључком Управног одбора Компензационог фонда. 

Као што се може видјети у Табели бр. 3, у појединачним извјештајима о проведеној 
финансијској ревизији за 2022. годину укупно овој групи ревидираних субјеката је дате 
су 33 препоруке које се односе на финансијске извјештаје и 50 препорука за усклађеност. 
При томе, пет субјеката није добило ни једну препоруку ревизије (уз оба позитивна 
мишљења), док највећи број препорука (10 и 12) имају субјекти којима је дато мишљење 
са резервом по оба основа. У Извјештају финансијској ревизији Консолидованих 
финансијских извјештаја корисника буџета Републике за 2022. год. дато је 7 препорука. 

Провођење препорука из извјештаја за претходну годину  

С обзиром на то да се код ових субјеката финансијска ревизија проводи сваке године, 
статус претходно датих препорука се провјерава и о томе се наводи у посебном 
поглављу сваког ревизорског извјештаја, а проведеност препорука збирно за ове 
кориснике буџета Републике Српске је илустрована Графиконом бр. 3. 

 

 

Графикон бр. 3: Поступање субјеката обавезне ревизије по препорукама из 
претходне године 

Поједини субјекти досљедно проводе ревизорске препоруке, док се код једног дијела 
буџетских корисника исте или сличне препоруке понављају, односно нису предузете 
активности да се утврђене неусклађености отклоне. Преглед по субјектима код којих се 
ревизија сходно закону проводи сваке године о броју непроведених препорука из 
претходне године дат је илустративно у Графикону бр. 4. Детаљне информације о 
статусу раније датих препорука за све субјекте ревизије доступни су у појединачним 
извјештајима и у Регистру препорука на интернет-страници http://www.gsr-rs.org. 

http://www.gsr-rs.org/
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Непроведене препоруке из претходне године везане за финансијске извјештаје су 
сљедеће:   

Препорука упућена Министарству рада и борачко инвалидске заштите која се односила 
на исказивање насталих расхода у складу са одредбама Правилника о буџетским 
класификацијама, садржини рачуна и примјени контног плана за буџетске кориснике, 
односно третман текућих расхода који захтјевају одлив новчаних средстава у складу са 
њиховом намјеном (дознаке, отпремнине, помоћи и сл.), а не као осталих расхода  
обрачунског карактера.  

Препорука Генералном секретаријату Владе да се за нефинансијску имовину у сталним 
средствима у припреми за коју је истекао период примјене (Стратегију развоја 
Републике Српске за период 2014-2018. године) изврши признавање и одмјеравање 
губитка од умањења вриједности сходно примјенљивим рачуноводственим правилима и 
политикама за буџетске кориснике и Међународним рачуноводственим стандардима за 
јавни сектор.  

Препорука Министарству трговине и туризма да се у Образложењима уз финансијске 
извјештаје објелодане информације о потенцијалним обавезама и потенцијалној 
имовини према захтјевима МРС-ЈС 19 и Правилника о финансијском извјештавању 
буџетских корисника. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Од три непроведене препоруке која се односи на финансијске извјештаје 
по једну нису провели:  

 Министарство рада и борачко-инвалидске заштите, 

 Министарство трговине и туризма и  

 Генерални секретаријат Владе Републике Српске. 

Уупно 18 непроведених препорука које се односе на усклађеност код 
субјеката обавезне ревизије је заступљено на сљедећи начин:  

 Министарство рада и борачко-инвалидске заштите                                          
(4 непроведене од 4 дате препоруке) 

 Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде  
(2 од 2 препоруке) 

 Министарство привреде и предузетништва (2 од 3 препоруке) 

 Мин. за научно-технолошки развој, високо образовање и 
информационо друштво (2 од 5 препорука) 

 Министарство енергетике и рударства (1 од 1) 

 Министарство трговине и туризма (1 од 2 препоруке) 

 Министарство правде (1 од 2 препоруке) 

 Мин. породице, омладине и спорта (1 од 3 препоруке) 

 Министарство за европске интеграције и међународну сарадњу 
(1 од 3 препоруке) 

 Министарство финансија (1 од 4 препоруке)  

 Министарство управе и локалне самоуправе (1 од 5 препорука) 

 Генерални секретаријат Владе (1 од 7 датих препорука).  

Графикон бр. 4: Преглед броја препорука из претходне године које нису 
проведене по субјектима обавезне ревизије 

Препорука дата на нивоу Консолидованог финансијског извјештаја за кориснике Буџета 
Републике а која није проведена се односила на утврђивање стварног стања дугорочне 
финансијске имовине и дугорочних разграничења која се односе на „депонована 
средства старе девизне штедње” и та препорука је поновљена и за 2022. годину, као и 
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дио препоруке  која се  се односи на усаглашавање евиденција у ГКТ и пословних књига 
ЈПШ „Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац по основу продаје земљишта. 

Непроведене препоруке из претходне године везане за усклађеност  

Министарству рада и борачко-инвалидске заштите су претходне године дате четири 
препоруке ревизије везане за усклађеност које нису проведене, а односиле су се на 
заснивање радног односа са савјетницима министра и закључивање уговора о дјелу, 
усклађивање рјешења о одобравању накнаде за коришћење мобилних телефона са 
смјерницом Владе Републике Српске, провођење јавних набавки у складу са Законом о 
јавним набавкама и достављање нацрта кадровског плана Министарству финансија 
заједно са захтјевом за буџетска средства. 

Препоруку да се истовремено са буџетским захтјевом Министарству финансија достави 
и нацрт кадровског плана како је то прописано Правилником о начину израде и садржају 
кадровског плана у републичким органима управе осим претходно наведеног 
министарства, нису провели ни: Министарство трговине и туризма, Министарство 
правде, Министарство породице, омладине и спорта и Министарство за европске 
интеграције и међународну сарадњу. 

Министарство за научнотехнолошки развој, високо образовање и информационо 
друштво није провело двије препоруке из домена усклађености и то да се пријем 
запослених на одређено вријеме због повећаног обима посла усклади са одредбама 
Закона о државним службеницима и препоруку да се јавне набавке започињу на основу 
плана набавки или посебне одлуке о покретању поступка у складу са Законом о јавним 
набавкама. 

Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде из домена усклађености није 
провело двије дате препоруке и то препоруку да се приликом провођења јавних набавки 
мале вриједности поштују законске одредбе (члан 87. ЗЈН) и да се тендерска 
документација припрема у складу са одговарајућим упутством, као ни препоруку да се 
уговори о дјелу закључују зa пoслoвe вaн дjeлaтнoсти послодавца сходно Закону о раду.  

Министарство привреде и предузетништва такође није провело препоруку да се 
ангажовање извршилаца по уговору о дјелу врши за послове ван дјелатности 
послодавца и препоруку да се обрачун и исплате накнада за службена путовања ускладе 
са одредбама из Одлуке о висини накнаде трошкова за службена путовања у земљи и 
иностранству за запослене у Републици Српској. 

Министарство управе и локалне самоуправе није провело препоруку која се односила 
на ангажовање извршилаца по уговору о дјелу, а Министарство финансија препоруку 
везану за исплату мјесечне накнада уз плату једном запосленом (бруто 496 КМ) на коју 
сходно Закону о платама запослених у органима управе није имао право.  

Министарство енергетике и рударства није провело препоруку која је дата у претходном 
ревизорском извјештају да се попуњавање путних налога за возила врши у складу са 
Правилником о обрасцу, садржају и начину попуњавања путног налога.  

Једна препорука везана за усклађеност коју није провео Генерални секретаријат Владе 
је да се запошљавање приправника врши уз провођење конкурсне процедуре, сходно 
одредбама Закона о државним службеницима. 

Од четири препоруке дате Влади Републике Српске за усклађеност у оквиру ревизије 
Консолидованог финансијског извјештаја за кориснике буџета Републике проведене су 
двије препоруке. Није проведена препорука у вези са постављењем помоћника 
министара и директора у органима републичке управе у складу са одредбама Закона о 
државним службеницима и  препорука која се односила на усклађивање одлука Владе 
Републике Српске о одређивању приоритетних пројеката са расподјелом средстава са 
Приједлогом програма јавних инвестиција Републике Српске.  
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2.2.2. Финансијске ревизије фондова обавезног социјалног осигурања  

У извјештајном периоду су у складу са планом проведене финансијске ревизије четири 
фонда обавезног социјалног осигурања за 2022. годину, и то: Фонда за пензијско и 
инвалидско осигурање (у даљем тексту: Фонд ПИО), Фонда здравственог осигурања, 
Завода за запошљавање и Фонда за дјечију заштиту.  

Табела бр. 4: Преглед финансијских ревизија фондова обавезног социјалног осигурања 
за 2021. годину и изражених ревизорских мишљења  

РБ Субјект ревизије 

Ревизијско мишљење Број датих препорука 

Финансијски 
извјештаји 

Усклађеност 
Финансијски 
извјештаји 

Усклађеност 

1. Фонд ПИО позитивно  позитивно 0 0 

2. 
Фонд здравственог 
осигурања 

позитивно позитивно  2 1 

3. Фонд за дјечију заштиту позитивно позитивно  0 0 

4. Завод за запошљавање позитивно 
резерва са 

с.п. 
1 5 

 Укупан број датих препорука: 3 6 

Као што се види из Табеле бр. 4, мишљења о финансијским извјештајима и мишљења 
која се односе на усклађеност за четири наведена фонда обавезног социјалног 
осигурања су углавном позитивна, уз мишљење са резервом за усклађеност са 
скретањем пажње код Завода за запошљавање.  

Скретање пажње се односи на признавање/непризнавање права на новчану накнаду 
незапосленом лицу у зависности од начина измирења пореског дуга претходног 
послодавца. Наиме, према члану 36. Закона о посредовању у запошљавању и правима 
за вријеме незапослености, право на новчану накнаду, здравствено и пензијско-

инвалидско осигурање има незапослено лице којем је престао радни однос без његовог захтјева, 
сагласности или кривице, а које је провело у осигурању од незапослености непрекидно најмање 
8 од 12 мјесеци, или са прекидима 12 од посљедњих 18 мјесеци. Завод за запошљавање 
незапосленом лицу којем је престао радни однос у складу са наведеним чланом закона, признаје 
право на новчану накнаду уколико је послодавац уплатио допринос за осигурање од 
незапослености. Међутим, када је плаћање доприноса за осигурање од незапослености 
одложено, односно репрограмирано у складу са Законом о одгођеном плаћању пореског дуга, 
Завод незапосленом лицу не признаје наведена права.  

Основ за мишљење с резервом о усклађености код Завода за запошљавање огледа се 
у сљедећем:  

 Са најмање 15 лица закључени су уговори о дјелу за послове који представљају 
редовну дјелатност Завода (неусклађеност са чл.  205. Закона о раду). 

 Руководиоцу јединице за финансијско управљање и контролу, утврђен је већи 
платни  коефицијент у односу на прописани Законом о платама запослених у 
јавним службама Републике Српске. 

 Дио налога за службена путовања није издат, а трошкови смјештаја на службеним 
путовањима су признати без прописане документације, што није у складу са 
одговарајућим одредбама Одлуке о висини накнаде трошкова за службена 
путовања у земљи и иностранству за запослене у Републици Српској. 
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Препоруке фондовима обавезног социјалног осигурања 

Фонду ПИО и Фонду дјечије заштите за 2022. годину нису дате препоруке 
ревизора.  

Фонд за дјечију заштиту је провео препоруку која је дата у претходном 
извјештају. 

Укупно је фондовима социјалне заштите на основу ревизије за 2022. годину 
упућено 9 препорука, и то три за финансијске извјештаје и шест за усклађеност.  

Фонду здравственог осигурања дате су три препоруке, при чему се понавља препорука 
која претходно није проведена уз препоруке да се расходи смјештаја класификују у 
складу са Правилником о буџетским класификацијама, садржини рачуна и примјени 
контног плана за буџетске кориснике и да се одредбе појединих правилника и одлука 
који се односе на репрезентацију, услове и начин коришћења службених возила и 
употребу мобилних телефона ускладе са одредбама Статута Фонда. 

Заводу за запошљавање je актуелном ревизијском извјештају дато шест препорука (1 за 
финансијске извјештаје и 5 за усклађеност), а те су препоруке односе на: процјењивање 
потенцијалних обавеза по судским споровима сходно МРС ЈС 19; ангажовање 
извршилаца по уговору о дјелу у складу са ограничењима из Закона о раду; 
организовање рада Јединице за интерну ревизију у складу са одредбама Закона о 
систему интерних финансијских контрола у јавном сектору (као и потребу ажурирања 
докумената - дефинисање кључних пословних процеса и процјена ризика) донесених у 
складу са наведеним законом; утврђивање платног коефицијент за радно мјесто 
руководиоца јединице за финансијско управљање и контролу у складу са Законом о 
платама запослених у јавним службама; одобравање и признавање трошкова 
репрезентације према Правилнику о коришћењу средстава репрезентације и 
документовање службених путовања и припадајућих трошкова тако што ће се издавати 
путни налози, а трошкови смјештаја на службеном путу  признавати на основу извјештаја 
и уз прилагање прописане документације сходно Одлуци о висини накнаде трошкова за 
службена путовања у земљи и иностранству за запослене у Републици Српској. 

Табела бр. 5. (Не)проведене препоруке код фондова  

 
Провођење препорука из претходне године 

 
 

Фонд здравственог осигурања   6 1 

Завод за запошљавање  5 1 

Од седам препорука које су у претходном ревизијском циклусу упућене Фонду 
здравственог осигурања, четири су се односиле на финансијске извјештаје, а, три на 
усклађеност. Ревизијским испитивањем је утврђено да је проведено шест препорука, а 
да препорука која се односила на усаглашавање потраживања и обавеза није 
проведена.  

Од шест препорука које су дате Заводу за запошљавање претходне године (2 за 
финансијске извјештаје и 4 за усклађеност) Завод је провео њих пет, а није провео 
препоруку која је везана за усклађеност и која се односи на организацију рада Јединице  
за интерну ревизију како је то дефинисано Законом о систему интерних финансијских 
контрола у јавном сектору и ажурирање докумената донесених у складу са наведеним 
законом везани за књигу пословних процеса и  процјену ризика.  
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2.2.3. Финансијске ревизије јавних установа и других субјеката 

Годишњим планом ревизија за 2023. годину у извјештајном периоду је планирано 
провођење 20 финансијских ревизија различитих субјеката (осим општина). Све 
планиране ревизије су и проведене, а врсте ревизорског мишљења и број препорука 
датих овим субјектима за финансијске извјештаје и за усклађеност приказана су у 
Табели бр. 6. 

Табела бр. 6: Преглед финансијских ревизија код осталих ревидираних субјеката за 
2022. годину и изражених ревизорских мишљења (ревизија проведена до 31.7.2023.) 

РБ Субјект ревизије 

Ревизорско мишљење Број датих препорука 

Финансијски 
извјештаји 

Усклађеност 
Финансијски 
извјештаји 

Усклађеност 

1. 
Републички секретаријат за 
расељена лица и миграције  

позитивно  
позитивно 

са с.п.9 
- - 

2. 
Агенција за аграрна 
плаћања  

резерва резерва 3 5 

3.  
РУ за геодетске и 
имовинско-правне послове  

позитивно  резерва 0 2 

4. 
Пољопривредни факултет, 
Универзитета у Бањој Луци 

резерва резерва 4 2 

5. 
Економски факултет, Унив. у 
Источном Сарајеву 

позитивно  резерва 2 6 

6. 
Технолошки факултет, 
Универзитета у Бањој Луци 

резерва 
позитивно 

са с.п. 
6 2 

7. 
Електротехнички факултет, 
Универзитета у Бањој Луци 

позитивно  
позитивно 

са с.п. 
4 0 

8. 
Машински факултет, 
Универзитета у Бањој Луци 

позитивно  
резерва са 

с.п. 
1 5 

9. 
Филозофски факултет, Унив. 
у Источном Сарајеву 

резерва 
резерва са 

с.п. 
8 2 

10. 
Правни факултет, 
Универзитета у Бањој Луци 

резерва 
резерва са 

с.п. 
3 6 

11. 
Медицински факултет Фоча, 
Универзитета у И. Сарајеву 

резерва 
резерва са 

с.п. 
1 5 

12. Дом здравља Сребреница негативно 
резерва са 

с.п. 
12 6 

13. Дом здравља Шековићи резерва 
резерва са 

с.п. 
6 11 

14. Дом здравља Соколац 
резерва са 

с.п. 
резерва са 

с.п. 
7 2 

15.  Дом здравља Калиновик 
резерва са 

с.п. 
резерва са 

с.п. 
3 10 

16. Дом здравља Пале резерва резерва 8 7 

17. Лутрија РС а.д. Бања Лука негативно резерва 9 7 

18. ЈЗУ Болница Невесиње  резерва резерва 7 8 

19. ЈЗУ Болница Градишка  негативно негативно 12 9 

20. ЈЗУ Болница Зворник резерва резерва  9 12 

Укупна број датих препорука 105 107 

                                                           
9 с.п. - скретање пажње. Објашњење о „скретању пажње“ је на стр. 4 овог извјештаја. 
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Скретање пажње уз мишљење о финансијским извјештајима  

„Скретањем пажње“ уз мишљење о финансијским извјештајима Дома здравља 
Соколац  је указано на то да основни оквир за сачињавање финансијског плана ЈЗУ 
Дом здравља представља уговор на годишњем нивоу закључен са Фондом 

здравственог осигурања Републике Српске, којим су регулисана међусобна права и обавезе у 
пружању и финансирању примарног нивоа здравствене заштите и других здравствених услуга. 
Планирана уговорена вриједност здравствених услуга која се признаје Дому здравља, значајно 
је мања од вриједности услуга које пружа Дом здравља, а финансијски план базиран на 
наведеним моделима планирања, обрачуна и одобравања средстава не представља реалан 
оквир за остварење планираних циљева. Наведена чињеница у највећој мјери генерише 
планирање већег износа расхода у односу на приходе, те остварени губитак текућег периода.  

Скретање пажње код Дома здравља Калиновик односи се на то да према уговору са Фондом  о 
пружању и финансирању примарног нивоа здравствене заштите у 2022. години, Дом здравља 
мјесечно испоставља фактуру у висини 1/12 уговорених средстава. Такво фактурисање не 
представља стварно извршене здравствене услуге, већ фактурисање 1/12 мјесечно од 
уговорених средстава, односно фактурисана вриједност извршених услуга које Дом здравља 
пружа своди се на изведену вриједност. Наведена чињеница у највећој мјери генерише већи 
износ исказаних расхода у односу на приходе. 

 „Скретање пажње“ је уз мишљење о усклађености изражено код Републичког 
секртаријата за расељена лица и миграције, код шест факултета, те четири дома 
здравља (Сребреница, Шековићи, Соколац и Калиновик).   

У извјештају о ревизији Републичког секретаријата за расељена лица и миграције је 
поред позитивног мишљења по оба основа, путем скретања пажње указано на 
надлежности Републичког секретаријата које су дефинисане чланом 46. Закона о 

републичкој управи у контексту обезбјеђењa средстава за здравствено осигурање према 
Протоколу о лијечењу пацијената (повратника) за Кантон 1 и 10 у Федерацији БиХ. 

Скретањем пажње уз мишљење о усклађености факултетима Универзитета у Бањој 
Луци и Источном Сарајеву указано на то да ресорно надлежно Министарство није 
донијело упутство о начину обрачуна накнаде трошкова превоза запослених у 

установама високог образовања и студентског  стандарда којим би се ближе уредила накнада 
за превоз запослених на посао и са посла, иако је дефинисано у оквиру Посебног колективног 
уговора за запослене у области високог образовања и студентског стандарда. 

С обзиром на то да је Законом о систему јавних служби прописано је да директора и 
управни одбор установе именује и разрјешава оснивач на мандат од четири године уз 
претходно проведен поступак јавне конкуренције, скретањем пажње код домова 

здравља је указано на сљедеће:  

- За Дом здравља Сребреница и Дом здравља Соколац конкурсна процедура за именовање 
директора није проведена, а Скупштина општине (Сребреница у 2021. и Соколац у 2022. 
години) је одлуком именовала вршиоца дужности директора Дома здравља. 

- За Дом здравља Шековићи конкурсна процедура за именовање чланова управног одбора 
није проведена, а Скупштина општине Шековићи је 2021. године именовала привремене 
чланове управног одбора. 

Уз мишљење о усклађености Дому здравља Калиновик скренута је пажња на то да директор 
обавља и послове љекара као једини запослени доктор медицине у наведеној установи. 
Прописима којима се уређује област рада и плата запослених у здравству, није дефинисан 
начин евидентирања сати на раду и обрачуна плате директорима установе који су упоредо 
ангажовани и у тимовима породичне медицине или на обављању других здравствених услуга. 

Мишљење о финансијским извјештајима за ревидиране субјекте 

Акционарском друштву „Лутрија Републике Српске“, Дому здравља Сребреница и 
Болници у Градишци дато је негативно мишљење за финансијске извјештаје. Мишљења 
са резервом о финансијским извјештајима, као што показује Табела бр. 6. изражена су 
за Агенцију за аграрна плаћања, пет од осам ревидираних факултета, домове здравља: 
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Шековићи, Соколац, Пале, Калиновик, те ЈЗУ Болница Невесиње и Болница Зворник, а 
резултат су утврђених недостатака који су груписани и наведени у наставку.  

Рачуноводствени систем и систем интерних контрола  

Код неких субјеката из ове групе попис имовине и обавеза на дан 31.12.2022. године није 
организован и извршен (дјелимично или у потпуности) у складу са одредбама 
Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог са 
стварним стањем имовине и обавеза (Агенција за аграрна плаћања, Лутрија Републике 
Српске, Пољопривредни факултет Бањалука, Филозофски факултет Пале, Домови 
здравља: Сребреница,  Шековићи, Соколац, Пале, Калиновик; ЈЗУ Болница Невесиње, 
Болница Градишка, Болница Зворник).  Осим тога:  

Дом здравља Сребреница нема Правилник о рачуноводству и рачуноводственим 
политикама којим се уређује систем рачуноводства, контролни поступци, утврђују 
рачуноводствене политике и процјене и друга питања сходно Закону о рачуноводству и 
ревизији Републике Српске, а пословне књиге (главна књига и помоћна евиденција 
некретнина, постројења и опреме) нису међусобно усклађене и не воде се на начин да 
обезбиједе увид у  аналитичке податке, хронолошки приказ пословних догађаја и стање 
сталних средстава на дан 31.12.2022. године.  

Признавање и евидентирање сталне имовине, залиха и учешћа у капиталу 

У пословним књигама Лутрије Републике Српске а.д. Бања Лука није призната 
процијењена вриједност учешћа у капиталу у зависном субјекту „Електронска видео 
лутрија“ д.о.о. Бања Лука у износу од 6,75 милиона KM.  

У Болници Невесиње нису признати у пословним књигама земљиште и дио пословног 
објекта као и нематеријална имовина, што није у складу са захтјевима МРС 16 – 
Некретнине, постројења и опрема, МРС 38 – Нематеријална имовина и одредбама 
Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру. 

У Пољопривредном факултету Бањалука, нису у складу дефинисаним 
рачуноводственим правилима и захтјевима Међународних рачуноводствених стандарда 
за јавни сектор  (МРС-ЈС) признати и вредновани биолошкa имовинa (воћњак), залихe 
материјала, недовршених и довршених учинака (у складишту), па су за најмање 77,7 
хиљада КМ потцијењене залихе, за 92,5 хиљада КМ приходи и за 10,5 хиљада КМ 
расходи обрачунског карактера, те за најмање 4,3 хиљаде КМ биолошка имовина.  

Технолошки факултет у Бањалуци није 1.353 ставку основних средства признао и 
вредновао по фер вриједности на дан стицања, сходно дефинисаним рачуноводственим 
правилима, политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике. Такође, 
донирана опрема није евидентирана у складу са Правилником о рачуноводству, 
рачуноводственим политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике, 
па су и приходи и расходи обрачунског карактера више исказани за 62 хиљаде КМ. 

У Дому здравља Шековићи књиговодствена евиденција имовине у сталним средствима 
одступа од стварног стања имовине коју установа користи и којом располаже, односно 
имовина није призната и вреднована у  складу са одредбама Правилника о контном 
оквиру и садржини рачуна у контном, као и захтјевима МРС 16 – Некретнине, постројења 
и опрема. У Дому здравља Пале нематеријална имовина (рачунарски програм који се 
користи) није призната у пословним књигама. 

Болница Зворник није извршила обезвређење земљишта на основу извршене процјене 
земљишта, што није у складу са Правилником о контном оквиру и садржини рачуна у 
контном оквиру, па су због тога вриједност земљишта и нераспоређена добит ранијих 
година прецијењени за 53 хиљаде КМ.  
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У Дому здравља Калиновик за 9,8 хиљада КМ су потцијењени земљиште и 
ревалоризационе резерве, јер грађевинско земљиште није признато и евидентирано у 
наведеном износу и нису формиране ревалоризационе резерве по истом основу. 

У Дому здравља Сребреница није успостављена материјална и складишна евиденција 
залиха те је стање неутрошених лијекова на дан 31.12.2022. године исказано на 
трошковима, па су трошкови материјала више исказани за најмање 18 хиљада КМ, за 
колико су потцијењене залихе материјала.  

У Болници Градишка, као и у Болници Зворник грађевиниски објекти (пословни 
простори) који су издати у закуп нису исказани као инвестиционе некретнине у складу са 
одговарајућим правилником и међународним стандардима, па је по том основу 
вриједност грађевинских објеката више, а  инвестиционих некретнина мање исказана за 
1,27 милиона КМ (Болница Градишка), односно 74 хиљаде КМ (Болница Зворник).  

Дугорочни и краткорочни пласмани и потраживања 

Бруто и исправка вриједности краткорочних финансијских пласмана Лутрије Републике 
Српске по основу орочених средстaва на рачунима код Бобар банке а.д. у стечају 
Бијељина у износима од 1,99 милиона КМ, као и исправка вриједности готовинских 
еквивалената и готовине по основу средстава која су била на жиро-рачуну код исте 
банке, у износу од 16,5 хиљадаКМ више су исказане, јер за иста није извршено 
прекњижавање на позиције краткорочних потраживања, истовремено су по наведеном 
основу бруто и исправка вриједности краткорочних потраживања мање исказане за 
нештп више од 2 милиона КМ. 

У Болници Градишка су прецијењена краткорочна потраживања за 2,16 милиона КМ и 
приходи од рефундација боловања и породиљског одсуства за 226 хиљада КМ, док је 
потцијењен губитак ранијих година за 1,93 милиона КМ, јер фондови социјалног 
осигурања нису признали потраживања по основу рефундација.  

У Болници Зворник приходи и потраживања по основу рефундација накнада плата за 
вријеме породиљског одсуства нису признати у складу са одредбама Закона о дјечијој 
заштити, а приходи који припадају будућим обрачунским периодима по основу одлуке о 
судском поравнању нису исказани у складу са Правилником о контном оквиру и 
садржини рачуна у контном оквиру, па су на тај начин више исказана потраживања по 
основу рефундације породиљског боловања за 214 хиљада КМ као и остали пословни 
приходи и пословни добитак за 285 хиљада КМ, а потцијењени су остали дугорочно 
разграничени приходи који припадају будућим обрачунским периодима за 71 хиљаду КМ.  

Због тога што нису евидентирана потраживања од студената и по основу школарина, 
мање су исказана краткорочна потраживања и приходи обрачунског карактера и то у: 
Медицинском факултету Фоча за 361 хиљаду КМ, Правном факултету Бањалука за 20,7 
хиљада КМ и Технолошком факултету Бањалука за 6,6 хиљада КМ, што није у складу са 
Правилником о рачуноводству, рачуноводственим политикама и рачуноводственим 
процјенама за буџетске кориснике.  

За задужења доктора који су завршили специјализацију на терет ЈЗУ Болница Градишка,  
а нису испоштовали одредбе уговора нису исправно исказана одговарајућа 
потраживања, па су више исказани дугорочни финансијски пласмани за 141 хиљаду КМ 
и краткорочни финансијски пласмани за 91 хиљаду КМ, а потцијењена су остала 
дугорочна потраживања и потраживања од других лица за плаћене обавезе у њихово 
име у наведеним износима.  

У Болници Зворник су више исказани дугорочни финансијски пласмани за 124 хиљаде 
КМ и краткорочна потраживања за 22 хиљаде KM, а мање су исказана остала дугорочна 
потраживања за 81 хиљаду КМ и расходи од усклађивања вриједности имовине за 65 
хиљада КМ, јер потраживања по основу датих кредита радницима и одлуке о судском 
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поравнању нису исказана у оквиру осталих дуророчних потраживања и није вршена 
корекција (обезвређење) ненаплаћених датих кредита радницима и потраживања. 

У Дому здравља Сребреница није вршена исправка вриједности потраживања чија је 
наплата неизвјесна сходно одредбама Правилника о контном оквиру и садржини рачуна 
у контном оквиру  па су краткорочна потраживања прецијењена за 11,7 хиљада КМ, а 
потцијењени су расходи од усклађивања вриједности имовине. 

Обавезе 

У Дому здравља Пале нису исказане остале дугорочне обавезе од 63 хиљаде КМ 
настале по Уговору са Фондом за заштиту животне средине и енергетску ефикасност 
Републике Српске, што није у складу са начелом настанка пословног догађаја и 
захтјевима МРС 1 – Презентација финасијских извјештаја. У Дому здравља Соколац 
нису евидентиране обавезе по основу камата по рјешењу Пореске управе Републике 
Српске о принудној наплати у износу од 18 хиљада КМ, чиме су потцијењени расходи за 
камате, а исказани добитак је већи за наведени износ.  

У Дому здравља Сребреница су доспјеле краткорочне обавезе (за порезе, доприносе, 
камате, главницу дуга који доспијева на плаћање у периоду од годину дана) 
класификоване на дугорочним обавезама, главница дуга која доспијева у року дужем од 
године дана на краткорочним обавезама, те нису евидентирани ни трошкови поступка 
принудне наплате и затезних камата и припадајуће обавезе у периоду настанка, па су 
дугорочне обавезе више исказане за 692 хиљаде КМ, а мање су исказане краткорочне 
обавезе за 736 хиљада КМ и остали нематеријални трошкови за 44 хиљаде КМ.   

У ЈЗУ Болница Градишка су у оквиру обавеза према повезаним правним лицима 
евидентиране обавезе према Фонду здравственог осигурања Републике Српске, па су  
те обавезе прецијењене, док су остале дугорочне финансијске обавезе потцијењене за 
5,05 милиона КМ. Истовремено, због неевидентирања обавезе по основу реализације 
Пројекта „Енергетске ефикасности у БиХ“, мање су исказане остале дугорочне обавезе 
од 180 хиљада КМ и остале обавезе из специфичних послова од 20 хиљада КМ, а 
празграничени приходи и примљене донације више су исказане за 200 хиљада КМ, што 
није у складу са одредбама Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном 
оквиру за привредна друштва, друга правна лица и предузетнике. 

Такође, у ЈЗУ Болница Градишка су више исказане обавеза за плате и накнаде, а 
обавезе по основу затезних камата и трошкова поступка принудне наплате су 
потцијењене за 794 хиљаде КМ, јер су у оквиру обавеза за плате и накнаде плата 
евидентирани трошкови поступка принудне наплате (85 хиљада КМ) и обавезе по основу 
затезних камата (709 хиљада КМ). 

У Болници Зворник су због погрешне класификације обавеза прецијењене обавезе за 
остале порезе, доприносе и друге даџбине за 324 хиљаде КМ и обавезе за плате и 
накнаде плата за 36 хиљада КМ, а потцијењене су обавезе за доприносе на плате и 
накнаде плата за 82 хиљаде КМ и остале обавезе по основу камата за 278 хиљада КМ. 

Лутрије Републике Српске нису дио дугорочног кредита који доспијева за плаћање у року 
до годину дана од датума извјештавања класификовале по рочности, па су дугорочне 
обавезе више, а краткорочне обавезе по кредитима мање исказане за 74 хиљаде КМ. 
Такође, у Дому здравља Пале и Дому здравља Шековићи, су дугорочни кредити 
исказани више за 27 хиљада КМ, односно 8,7 хиљада КМ, умјесто краткорочних обавеза. 

Приходи и расходи 

У Агенцији за аграна плаћања евидентирање додјеле средстава за подстицање развоја 
пољопривреде и села није извршено према прописаној класификацији и примјени 
контног плана за буџетске кориснике, па су за најмање 8,43 милиона КМ прецијењене 
субвенције, а потцијењени расходи роба и услуга, грантови и трансфери.  
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У Дому здравља Сребреница због тога што су камате по основу неизмирених пореских 
обавеза из ранијих година евидентиране на разграничењима, потцијењен је губитак 
ранијих година за најмање 385 хиљада КМ. 

У Болници Зворник су прецијењени остали приходи и добици по основу отписа пореског 
дуга и добитак по основу осталих прихода за 321 хиљаду КМ, а потцијењени су губитак 
ранијих година за 130 хиљада КМ и обавезе за порез и доприносе за 451 хиљаду КМ, јер 
евидентирања по рјешењима (Министарства финансија о укидању рјешења о одгођеном 
плаћању пореског дуга и Пореске управе којим је утврђена застара права на наплату 
дијела доспјелих обавеза) нису извршена у складу са одредбама Закона о 
рачуноводству и ревизији Републике Српске. 

У Дому здравља Сребреница су приходи по основу потраживања од запослених и 
приходи од донација класификовани на приходима по основу промјене 
рачуноводствених политика и исправке грешака из ранијих година и финансијским 
приходима,  па су остали пословни приходи мање исказани за 15,4 хиљаде КМ,  а виши 
су приходи по основу промјене рачуноводствених политика и исправке грешака за 10 
хиљада КМ и финансијски приходи  за 5,4 хиљаде КМ.  

У Болници Градишка су приходи од поврата средстава по основу специјализације 
погрешно класификовани као финансијски приходи, који су тиме прецијењени, док су 
остали пословни приходи по другим основама потцијењени за 93 хиљаде КМ. Такође, 
приходи од донација признати су у оквиру прихода од укидања неискоришћених 
резервисања који су тако прецијењени, док су приходи од донација потцијењени за 668 
хиљада КМ. Осим тога,  на дан биланса није извршено укидање неискориштеног износа 
резервисања у ЈЗУ Болница Градишка, па су дугорочна резервисања више исказана за 
109 хиљада КМ, а приходи од укидања резервисања су потцијењени за тај износ. 

У Дому здравља Соколац су донације и државна давања призната у оквиру државног 
капитала, па су прецијењени државни капитал за 1,54 милиона КМ и губици ранијих 
година за 1,23 милиона КМ, а мање су исказани разграничени приходи и примљене 
донације за 306 хиљада КМ и приходи од донација/добитак за  6 хиљада КМ. 

У Болници Зворник су трошкови осталих личних примања су прецијењени за 70 хиљада 
КМ, а потцијењени су трошкови производних услуга за 150 хиљада КМ, нематеријални 
трошкови за 1,6 хиљада КМ, остали приход по другим основама за 119 хиљада КМ, 
постројења и опрема за 8 хиљада КМ и краткорочна разграничења за 30 хиљада КМ и 
пословни добитак за 38 хиљада КМ, јер наведени расходи и приходи и имовина нису 
признати и класификовани у складу са прописаним контним оквиром и захтјевима МРС 
1 - Презентација финансијских извјештаја и МРС 16 – Некретнине, постројења и опрема. 

Код Филозофскоги факултета Пале су због погрешне класификације набавке ауто гума 
и утрошка горива на службеном путовању прецијењене расходи за текуће одржавање и 
потцијењене залихе и издаци за 2,3 хиљаде КМ, односно, више су исказани расходи за 
смјештај и храну на службеним путовањима, а мање расходи по основу утрошка горива 
за 3 хиљаде КМ. Такође, приликом евидентирања расхода за услуге осигурања 
запослених у Филозофском факултету Пале није извршена алокација расхода на 
припадајући обрачунски период па су расходи за осигурање прецијењени. И у Дому 
здравља Пале и Болници Градишка поједини расходи нису евидентирани у периоду 
настанка у складу са начелом настанка пословног догађаја и захтјевима МРС 1 - 
Презентација финансијских извјештаја. 

Напомене уз финансијске извјештаје и остала појединачна одступања  

Образложења/напомене уз финансијске извјештаје Пољопривредног факултета у Бањој 
Луци, Филозофског факултета Пале, Домова здравља Сребреница, Шековићи, Соколац, 
Пале и Калиновик, те ЈЗУ Болница Невесиње, Болница Градишка и Болница Зворник не 
садрже потребне информације дефинисане Правилником о финансијском извјештавању 
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буџетских корисника и захтјевима МРС-ЈС 1 и других релевантних рачуноводствених 
стандарда и стандарда финансијског извјештавања. Уз то, у Напоменама уз финансијске 
извјештаје ЈЗУ Болница Невесиње, Болница Градишка и Болница Зворник нису 
објелодањене информације везане за сталност пословања. 

Биланс токова готовине Болнице Зворник није сачињен у складу са Правилником о 
садржини и форми образаца финансијских и захтјевима МРС 7 - Извјештај о токовима 
готовине, јер приливи и одливи готовине нису разврстани према пословним 
активностима и активности инвестирања. У Билансу токова готовине Дома здравља 
Сребреница потцијењени су укупни приливи и одливи готовине, јер нису укључени 
приливи од наплате партиципације, пружених услуга наплаћених путем благајне, 
приливи по основу донација у новцу као ни промјене на потраживањима, одливи за 
исплату накнада и осталих личних примања, одливи према добављачима и по основу 
камата, а укључене су ставке које нису изведене из књиговодствене евиденције, уз то на 
приливима и одливима нису исказане проведене компензације, што није у складу са 
одредбама Правилника о садржини и форми образаца финансијских извјештаја и 
захтјевима МРС 7 - Извјештај о токовима готовине. У Билансу токова готовине Дома 
здравља Пале нису исправно исказани одливи по основу набавке опреме у износу од 27 
хиљада КМ, јер су исказани као  одливи готовине из пословних активности умјесто из 
активности инвестирања.   

Пословни објекат који је Болници Невесиње уступљен на коришћење без накнаде и 
мјенице за обезбјеђење измирења дугорочног кредита нису исказане на позицијама 
ванбилансне активе и пасиве сходно Правилнику о контном оквиру и садржини рачуна у 
за привредна друштва, друга правна лица и предузетнике. 

Позиције ванбилансне евиденције Лутрије Републике Српске исказане су мање за 89 
хиљада КМ, јер вриједност гаранције за уредно извршење уговора о штампању и 
испоруци инстант срећки није евидентирана, што није у складу са Правилником о 
контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва. 

Мишљење о усклађености за ревидиране субјекте 

Негативно мишљење о усклађености је изражено за ЈЗУ Болница Градишка, а мишљење 
са резервом за: Агенцију за аграрна плаћања, Републичку управу за геодетске и 
имовинско–правне послове (РУГИПП), шест факултета, свих пет домова здравља 
(Сребреница, Шековићи, Соколац, Пале, Калиновик) као и за ЈЗУ Болница Невесиње и 
Болница Зворник, те Лутрије Републике Српске, а.д. Основ за квалификовано о 
усклађености код набројаних субјеката укратко је наведен у наставку.  

Јавне набавке 

У Дому здравља Соколац нису донесени Правилник о јавним набавкама, Правилник о 
успостављању и раду комисије за јавне набавке, као ни План јавних набавки за 2022. 
годину, а набавке различитих врста роба и услуга у најмањем износу од 96 хиљада КМ 
су извршене без провођења поступака јавних набавки, што није у складу са Законом о 
јавним набавкама.  

У Домовима здравља Сребреница, Калиновик и Шековићи нису донесени планови јавних 
набавки за 2022. годину, а набавке различитих роба и услуга у најмањем износу од 153 
хиљаде КМ, 60 хиљада КМ и 44 хиљаде КМ  - респективно, извршене су без провођења 
поступака јавних набавки, што је супротно одредбама Закона о јавним набавкама.  

Болница Невесиње је без проведених поступака јавних набавки или дијељењем набавки 
провођењем више поступака мањих вриједности вршила набавку медицинских уређаја, 
услуга и материјала у најмањем износу од 88 хиљада КМ. Такође ЈЗУ Болница 
Невесиње  није вршила објављивање проведених поступака директних споразума на 
порталу јавних набавки БиХ и објављивање основних елемената закључених уговора на 
својој веб страници, што није у складу са Законом о јавним набавкама. 
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За набавку изнајмљивања рачуноводственог информационог система проведену путем 
преговарачког поступка без објаве обавјештења, као и за дио поступака проведених 
путем директног споразума Болница Градишка није достављала извјештаје о 
проведеном поступку Агенцији за јавне набавке. Уз то, набавка кисеоника у вриједности 
од 214 хиљада КМ извршена је без провођења поступка јавне набавке и закљученог 
уговора о јавној набавци. 

Агенција за аграрна плаћања за дио набавки није проводила процедуре јавних набавки, 
а за набавку канцеларијског материјала нису обезбјеђени докази о испуњености услова 
за измјену уговора, није закључен анекс уговора и нису објављени основни елементи 
измјене уговора на порталу јавних набавки, како је то прописано. 

У РУГиИП поступак јавне набавке ауто-гума није предвиђен планом јавних набавки, а 
набавка ауто-гума је проведена у оквиру отвореног поступка набавке услуга 
сервисирања и поправке службених моторних возила, што није у складу са законским 
одредбама, као и Одлуком о коришћењу јединственог рјечника јавних набавки. 

У Дому здравља Пале за набавке роба и услуга у најмањем износу од 43,5 хиљада КМ 
нису проведени поступци јавних набавки, а за поједине робе и услуге проведено је више 
поступака путем директног споразума чиме је извршено дијељење предмета набавки. 

Машински факултет у Бањалуци није вршио набавке роба и услуга од добављача са 
којима је Универзитет имао закључене уговоре, те набавке извршене у вриједности од 
најмање 14 хиљада КМ  нису планиране и нису проведени поступци јавних набавки. 
Осим тога, набавка и уградња осам паркинг рампи за потребе Машинског факултета, 
која је финансирана из властитих средстава није садржана у плану јавних набавки, а 
Агенцији за јавне набавке није достављен извјештај о додјели уговора иако је то обавеза 
по  Закону о јавним набавкама.   

Економски факултет Пале за набавке од најмање 33 хиљаде КМ,  Медицински факултет 
Фоча за најмање 31 хиљаду КМ, Филозофски факултет Пале за укупно 7,4 хиљаде КМ 
није проводио поступке јавних набавки нити су закључени уговори, што није у складу са 
Законом о јавним набавкама.  

Именовања, запошљавања и права по основу рада 

Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста Лутрије 
Републике Српске а.д. Бања Лука за дио радних мјеста нису прописани посебни услови 
неопходни за заснивање радног односа, сходно Закону о раду, као и број извршилаца за 
радно мјесто продавача, у складу са наведеним Правилником. 

Одлука о платама Управе Лутрије Републике Српске а.д. није усклађена са закључцима 
Владе Републике Српске, којима су прописане висине плата за директоре и извршне 
директоре, јер је плата обрачуната по одлуци већа од висине плате према закључцима 
Владе. Поред тога, члановима Надзорног одбора исплаћена је накнада за рад у одбору, 
иако је за 2021. годину исказан губитак у пословању, што није у складу са одредбама 
Статута Лутрије Републике Српске а.д. Бања Лука. 

У Републичкој управи за геодетске и имовинско-правне послове je током 2022. године, 
на одређено вријеме, због потребе посла или повећаног обима посла, 66 извршилаца 
билo привремено распоређенo на друго радно мјесто на период дужи од шест мјесеци и 
135 извршилаца је, због привремено повећаног обима посла, било запослено на период 
дужи од шест мјесеци, што није у складу са Законом о државним службеницима. 

Болница Градишка је са 27 извршилаца засновала радни однос на неодређено вријеме, 
без сагласности Министарства здравља и социјалне заштите Републике Српске, што 
није  складу са Закључком Владе Републике Српске о ограничавању запошљавања у 
јавним здравственим установама и фондовима. За запошљавање у току 2022. године ни 
ЈЗУ Болница Невесиње (три лица на одређено вријеме)  као и Дом здравља Шековићи 
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(три лица на неодређено и два на одређено вријеме) нису прибавили сагласност 
надлежног Министарства здравља и социјалне заштите.  

Болница Градишка је закључила  уговоре о дјелу са 20 извршилаца за послове дежурног 
љекара који представљају редовну, односно основну дјелатност те установе, такође у 
Дому здравља Шековићи је току 2022. године закључено шест, а у Дому здравља 
Сребреница пет уговорa о дјелу за послове који представљају редовну дјелатност 
установе, што није у складу са Законом о раду.  

У Болници Зворник су закључени уговори о дјелу са 33 извршиоца за послове који 
представљају редовну, основну дјелатност установе и који су систематизовани 
Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста, што није у 
складу са Законом о раду. Такође, Болница Зворник је ангажовала 23 извршиоца по 
уговорима на одређено вријеме у периоду дужем од дефинисаног по Закону о раду. 
Осим тога, један извршилац је запослен на радно мјесто које није систематизовано, a 
један запослени не испуњава посебне услове радног мјеста, што није у складу са 
Законом о раду и Посебним колективним уговором за запослене у јавним установама у 
области здравства. 

У Дому здравља Пале  су у току 2022. године закључени уговор о привременим и 
повременим пословима са једним извршиоцем и уговори о дјелу са девет извршилаца 
на име послова за које се закључују уговори о раду и који представљају дјелатност 
послодавца, што није у складу са Законом о раду. 

У Болници Градишка се неусклађености са Законом о платама запослених лица у јавним 
установама у области здравства Републике Српске односе на сљедеће:  

- Руководиоцима основних и унутрашњих организационих јединица обрачунато је 
увећање плата на њихову основну плату (до 20% за руководиоце основних јединица 
и 5% за руководиоце унутрашњих јединица), а не на просјек њихових 
организационих јединица;  

- Обрачун прековременог рада запосленима вршен је на начин да се остварени 
прековремени сати на мјесечном нивоу признају као редован рад увећан за 35%; 

- Обрачун минулог рада за сваку навршену годину радног стажа вршен је на основну 
плату са увећањима, а обрачун накнаде за приправност и дежурство вршен је на 
основну плату увећану за минули рад. 

Накнада плате за дежурство у Дому здравља Шековићи је за све часове прековременог 
рада по основу дежурства призната увећањем износа основне сатнице плате љекара за 
5%, што није у складу са одредбама Закона о платама запослених лица у јавним 
установама у области здравства Републике Српске. 

У Болници Зворник је обрачун минулог рада вршен је на основицу коју је чинила основна 
плата са увећањима (по основу рада ноћу, рада у дане празника, дежурства, 
приправности), што није у складу са Законом о платама запослених лица у јавним 
установама у области здравства Републике Српске, а осим тога увећање плате 
руководилаца основних организационих јединица је вршено на основну плату, а код  пет 
запослених платна група или коефицијент нису одређени према сложености радног 
мјеста на које су запослени распоређени, што није у складу са наведеним Законом. 

При обрачуну личних примања, запосленима Економског факултету Пале и Медицинског 
факултету Фоча су исплаћиване накнаде по основу повећаног обима посла, иако нису 
дефинисане одредбама Посебног колективног уговора за запослене у области високог 
образовања и студентског стандарда Републике Српске.  

Код обрачуна отпремнине приликом одласка у пензију у Дому здравља Шековићи за 
основицу је примјењена просјечна плата у здравству у претходној години, што није у 
складу са Посебним колективним уговором за запослене у области здравства, а  на 
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опорезиви дио накнада није обрачунат порез на доходак и доприноси, што није у складу 
са Законом о порезу на доходак и Законом о доприносима. 

ЈЗУ Болница Градишка је исплаћивала накнаде трошкова превоза код доласка на посао 
и повратка са посла у висини од 80% дневне карте у једном правцу по доласку 
запосленог, што није у складу са Посебним колективним уговором за запослене у 
области здравства. Такође, нису у складу са одредбма Посебног колективног уговора 
исплате јубиларне награде за 30 година рада код послодавца у Болница Градишка које 
су исплаћене у појединачном износу од 1.000 КМ. 

 У 2022. години је у Болници Зворник на основу одлука директора вршена исплата 
новчаних помоћи Синдикалној организацији и запосленима које нису планиране 
Финансијским планом за 2022. годину, што није у складу са Статутом Установе.  

Друге појединачне неусклађености 

У Дому здравља Сребреница и Дому здравља Калиновик није вршен полог новца од 
наплаћене партиципације на трансакциони рачун, а путем благајне плаћане су набавке 
роба и услуга у висини и за намјене које нису прописане, стање новца у благајни веће је 
од утврђеног благајничког максимума, а благајнички извјештаји сачињавају се на 
мјесечном нивоу, што није у складу са одредбама Закона о рачуноводству и ревизији 
Републике Српске и  Уредбе о условима и начину плаћања готовим новцем. Благајничко 
пословање Болнице Невесиње није у складу са одредбама исте Уредбе, јер су вршене 
исплате за трошкове службених путовања у износима који су већи од износа прописаних 
уредбом, а полог пазара није вршен у прописаном року. 

Евиденције присуства на раду запослених на Правном факултету Бањалука не воде се 
у прописаној форми уредно, разумљиво и ажурно, нису овјерене и потписане и не 
садрже обавезне елементе за све извршиоце, што није у складу са Правилником о 
вођењу евиденција о присуству радника на раду. Поред тога, у току 2022. године за 
употребу службеног возила нису издавани путни налози, што није у складу са 
Правилником о обрасцу, садржају и начину попуњавања путног налога, а  службена 
путовања запослених у иностранство вршена су без одлуке односно рјешења 
овлаштеног лица, што није у складу са одредбама Одлуке о висини накнаде трошкова 
за службена путовања у земљи и иностранству за запослене у Републици Српској.  

У Болници Градишка је исплата аконтација за службени пут у иностранство вршена без 
рјешења о одобравању службеног пута у иностранство, налози за службени пут су 
неадекватно попуњени у дијелу који се односи на вријеме проведено на службеном путу, 
нису приложене курсне листе код обрачуна путних трошкова, а признавање трошкова 
употребе приватног возила у службене сврхе није докумeнтовано, што није у складу са 
одредбама Одлуке о висини накнаде трошкова за службена путовања.  

Обрачун путних трошкова у Пољопривредном факултету Бањалука у одређеном броју 
случајева не садржи доказе о оствареним трошковима горива и датум када је запослени 
поднио исти на обрачун, што није у складу са Одлуком о висини накнаде трошкова за 
службена путовања у земљи и иностранству за запослене у Републици Српској. 
Запосленима на Филозофском факултету Пале су аконтације за службена путовања 
исплаћиване прије издавања налога за службено путовање и рјешења послодавца о 
упућивању на службени пут. Код одобравања и обрачуна трошкова службеног пута путни 
налози не садрже датуме када су поднесени на обрачун, те исти нису правдани у року 
од седам дана након завршетка службеног путовања, а све наведено није у складу са 
одредбама претходно поменуте Одлуке.  

Агенција за аграрна плаћања је Ветеринарско-сточарском центру а.д. Бања Лука 
одобрила подстицајна средства за контролу квалитета млијека, иако захтјев није у 
складу са одредбама Правилника о условима и начину остваривања новчаних 
подстицаја за развој пољопривреде и села. 
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Додјела грантова Правног факултета Бањалука вршена је без претходно утврђених 
критеријума и подношења одговарајућих програма и за додијељене грантове нису 
достављени извјештаји о утрошку средстава, што није у складу са одредбама Закона о 
извршењу буџета Републике Српске за 2022. годину и Методологијом управљања 
грантовима за програме и пројекте који се (су)финансирају средствима буџета. 

У Дому здравља Шековићи није донесен финансијски план за 2022. годину, што није у 
складу са одредбама Закона о систему јавних служби, као и Статутом Дома здравља, а 
Управни одбор Дома здравља Пале донио је план рада који не садржи финанијски план, 
и исти није достављен на сагласност оснивачу, сходно одредбама наведеног Закона.  

Пољопривредни факултет Бањалука није успоставио помоћне књиговодствене 
евиденције за формирање цијене коштања залиха, структуре трошкова који улазе у 
вриједност залиха, те осталим елементима калкулација цијена, што није у складу са 
Закона о рачуноводству и ревизији Републике Српске и Правилником о  буџетским 
класификацијама, садржини рачуна и примјени контног плана за буџетске кориснике. 

У Дому здравља Калиновик нису успостављене помоћне књиге непокретности, 
постројења и опреме и залиха, а у Болници Невесиње непокретности, постројења и 
опреме, што није у складу са Законом о рачуноводству и ревизији Републике Српске. 
Осим тога, у Дому здравља Калиновик није донесена одлука о увођењу дежурства / 
приправности у Дому здравља, што није у складу са одредбама Закона о здравственој 
заштити и Правилника о основима стандарда и норматива здравствене заштите из 
обавезног здравственог осигурања.   

Препоруке дате јавним установама и осталим субјектима за ревидирану 2022. 
годину 

Као што је приказано у Табели бр. 6, на основу проведене финансијске ревизије за 2022. 
годину код 20 субјаката (углавном јавних установа) дато је 212 препорука (просјечно 10,6 
препорука по извјештају), од којих се 105 односи на финансијске извјештаје, а 107 су 
препоруке везане за усклађеност.  

Препоруке везане за финансијске извјештаје се претежно односе на: отклањање 
одступања од прописаних процедура при попису имовине и обавеза; вредновање и 
евидентирање нефинансијске имовине и потраживања; признавање обавеза и њихова 
класификација по рочности; комплетност објављивања у образложењима уз 
финансијске извјештаје, евидентирање појединих расхода и издатака, примјену 
рачуноводствених политика и кориговање појединачних грешака које су наведене у 
мишљењу ревизора.  

Препоруке које се односе на усклађеност у највећој мјери су везане за сљедеће: 
примјену одређених одредби Закона о јавним набавкама (за утврђене неусклађености); 
закључивање уговора о дјелу само за оне послове који су ван дјелатности послодавца, 
као и запошљавање на систематизована радна мјеста сходно одредбама Закона о раду, 
примјену и поштовање одредби посебних колективних уговора и/или раније донесених 
интерних аката, успостављање помоћних евиденција (за некретнине и опрему, залихе и 
др), усклађивање обрачуна и исплате накнада (трошкови сл. путовања, отпремнине) са 
прописима које то питање регулишу, као и успостављање система интерних контрола 

Због обимности, то јест великог броја препорука и нехомогености субјеката ревизије, у 
овом извјештају уз то што су наведене све квалификације од утицаја на ревизорско 
мишљење, у овом извјештају се не наводе све појединачне препоруке, а оне се могу 
пронаћи у појединачним ревизорским извјештајима на страници www.gsr-rs.org. 

 

http://www.gsr-rs.org/
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2.2.4. Финансијске ревизије јединица локалне самоуправе 

Годишњим планом ревизија у извјештајном периоду 1.1 - 31. 7. 2023. године је планирано 
провођење 8 финансијских ревизија општина које су наведене у Табели бр. 7. 

Табела бр. 7: Преглед финансијских ревизија јединица локалне самоуправе проведених 
до 31.7.2023. за 2022. годину  

РБ Субјект ревизије 
Ревизијско мишљење Број датих препорука 

Финансијски 

извјештаји 
Усклађеност 

Финансијски 

извјештаји 
Усклађеност 

1. Општина Фоча са резервом са резервом 11 9 

2. Општина Гацко са резервом са резервом 4 13 

3. Општина Теслић  са резервом са резервом 10 7 

4. Општина Прњавор са резервом позитивно 4 0 

5. Општина Билећа  са резервом са резервом 11 8  

6. Општина Сребреница са резервом са резервом 8 4 

7. Општина Модрича са резервом са резервом 12 10 

8. Општина Вишеград са резервом са резервом 6 9 

Укупан број датих препорука у извјештајима за ЈЛС 66 60 

Најзначајније грешке од утицаја на мишљење о финансијским извјештајима код 
ревидираних ЈЛС, а односе се на налазе наведене у наставку:  

Попис, објелодањивања и консолидација 

У општинaма Фоча, Билећа, Теслић, Прњавор, Сребреница, Вишеград и њиховим  
нижим буџетским корисницима попис имовине и обавеза на дан 31.12.2022. године није 
организован и извршен (дјелимично или у потпуности) у складу са одредбама 
Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог са 
стварним стањем имовине и обавеза. 

Иако су према усвојеном рачуноводственом оквиру саставни дио обавезног сета 
финансијских извјештаја, а њихов садржај је ближе дефинисан рачуноводственим 
стандардима, као и  Правилникома о финансијском извјештавању буџетских корисника, 
напомене уз финансијске извјештаје не садрже све прописане информације (односи се 
на општине: Прњавор, Билећа, Вишеград, Сребреница (и код нижих буџетских 
корисника), затим код буџетских корисника Општине Теслић. 

У Општинама Сребреница, Билећа и Модрича консолидација финансијског извјештаја 
за 2022. годину није извршена како је прописано Правилником о рачуноводству и 
рачуноводственим политикама, јер није извршено укључивање нето имовинe/капитала 
свих контролисаних јавних установа и јавних предузећа у консолидовани биланс стања. 
Поред тога, у Општинама Сребреница и Билећа није исказано или је потцијењено 
учешћа у капиталу и трајни извори за износ неевидентираних оснивачких улагања, 
уписаног и уплаћеног капитала у јавна предузећа и установе ниже буџетске кориснике.      

Исказивање имовине у сталним средствима и залиха  

У Општини Прњавор је потцијењена вриједност земљишта и ревалоризационих резерви 
за најмање 1,3 милиона КМ, јер није евидентирана процјена пољопривредног земљишта 
у пословно-туристичкој зони, а осим тога вриједност рачунарских програма у употреби је 
сведена на нулу, а није примијењен ревалоризациони модел вредновања, што није у 
складу са одредбама Правилника о рачуноводству, рачуноводственим политикама и 
рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике. 
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У Општини Гацко стамбене јединице које су откупљене нису искњижене из 
књиговодствених евиденција због чега је вриједност зграда и објеката прецијењена за 
најмање 322 хиљаде КМ. Такође,  у Општини Гацко није извршен пренос активираних 
средстава из припреме у употребу, па је за најмање 1 милион КМ потцијењена 
вриједност зграда и објеката као и вриједност остале нематеријалне произведене 
имовине за најмање 32 хиљаде КМ. Осим тога, вриједност нефинансијске имовине у 
сталним средствима у припреми прецијењена је најмање за 707 хиљада КМ, јер из 
књиговодствене евиденције Општине Гацко није извршен пренос и искњижавање 
имовине која је у ранијим годинама прибављена за потребе других субјеката.  Због свега 
претходно наведеног, финансијски резултат ранијих година је исказан у већем износу 
најмање за 1,03 милиона КМ.  

У Општини Фоча је инвестициона имовина потцијењена 620,5 хиљада КМ за колико су 
прецијењене зграде и објекти, усљед погрешне класификације. Општина Модрича је 
издала у закуп одређени број станова у свом власништву, а та имовина није 
класификована као инвестициона имовина. 

У Општини Билећа прецијењене су залихе ситног инвентара за најмање 30 хиљада КМ 
и финансијски резултат ранијих година у истом износу, јер признавање и вредновање 
залиха није вршено у складу са дефинисаним рачуноводственим политикама.  

Обавезе 

Општина Теслић није планирала и исказала издатке за изградњу и прибављање 
плиновода, водовода, канализација у вриједности испостављене фактуре за извршене 
радове од 276 хиљада КМ, што није у складу са Правилником о буџетским 
класификацијама, садржини рачуна и примјени контног плана за буџетске кориснике. 
Сходно наведеном, Општина Теслић је створила обавезе изнад нивоа расположивих 
средстава, што није у складу са Законом о буџетском систему Републике Српске. 

У Општини Билећа су више исказани дугорочни зајмови као и финансијски резултат 
ранијих година у најмањем износу од 506 хиљада КМ, јер није извршена процјена 
дугорочних зајмова и корекцију истих у складу са одредбама Правилника о 
рачуноводству, рачуноводственим политикама и рачуноводственим процјенама за 
буџетске кориснике. Такође, у Општини Билећа су прецијењене обавезе из пословања 
за најмање 19,8 хиљада КМ, у корист обавеза за дознаке, јер обавезе по основу 
стипендија студентима нису исправно евидентиране.  

У Општини Модрича су прецијењени разграничени расходи по основу обавеза, као и 
обавезе по основу камата на примљене зајмове и камата на обвезнице за 222 хиљаде 
КМ по основу унапријед обрачунате камате на финансијске обавезе (кредитне и обавезе 
по основу емитованих обвезница. 

Потраживања 

У Општини Фоча  није извршена рекласификација потраживања за порезе, доприносе и 
непореске приходе за које је продужен рок плаћања, а која доспијевају на наплату у року 
до годину дана, због чега су краткорочна потраживања мање, а  дугорочна потраживања 
више исказана за 53 хиљаде КМ. Такође, потраживања из ранијег периода нису 
класификована по рочности на краткорочна и нису коригована сходно рачуноводственим 
правилима за буџетске кориснике, чиме су остала дугорочна потраживања и 
финансијски резултат ранијих година прецијењени за 46,5 хиљада КМ за колико су 
потцијењена спорна остала краткорочна потраживања и њихова исправка вриједности.  

У Општини Сребреница нису у ранијем периоду исказана остала дугорочна 
потраживања од 214 хиљада КМ која се односе  на недозначене јавне приходе од стране 
Министарства финансија ради наплате кредитних обавеза ЈП „Регионална депонија“ 
д.о.о. Зворник према Министарству За наведена (неевидентирана) потраживања из 
ранијег периода, која нису наплаћена дуже од 12 мјесеци, није вршена корекција 
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вриједности, чиме су по налазу ревизије остала дугорочна потраживања и корекција тих 
потраживања потцијењени у износу од 214 хиљада  КМ. Такође у Општини Сребреница, 
усљед погрешне класификације више су исказана остала краткорочна потраживања, а 
потцијењена је краткорочна финансијска имовина и разграничења између или унутар 
исте јединице власти за 150 хиљада КМ.   

У Општини Билећа није вршена корекција краткорочне финансијске имовине и 
разграничења у складу са одредбама Правилника о рачуноводству, рачуноводственим 
политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике, па су више исказане 
позиције краткорочних потраживања за 115 хиљада КМ, пласмана за најмање 10 хиљада 
КМ и разграничења за 175 хиљада КМ, као и краткорочна финансијска имовина и 
разграничења из трансакција са другим јединицама власти за 36 хиљада КМ и 
финансијски резултат ранијих година за најмање 336 хиљада КМ.   

У Општини Теслић је прецијењена корекција потраживања за порезе за које је продужен 
рок плаћања за 47 хиљада КМ, јер евидентирање дугорочних потраживања није 
извршено у складу са Упутством о примјени МРС ЈС 23: Приходи од трансакција које 
нису трансакције размјене (порези и преноси).  

Расходи и приходи 

У Општини Гацко су остали расходи обрачунског карактера исказани у већем износу за 
133 хиљаде КМ, а у корист расхода за бруто плате, јер евидентирање текућих расхода 
који захтијевају одлив новчаних средстава на расходима обрачунског карактера није у 
складу са Правилником о буџетским класификацијама, садржини рачуна и примјени 
контног плана за буџетске кориснике. Због наведеног, буџетски суфицит Општине Гацко 
је више исказан за 133 хиљаде КМ. 

У Општини Вишеград су дознаке средстава правним лицима чији је оснивач Општина у 
износу од 417 хиљада КM планиране и исказане у оквиру субвенција, иако намјена 
средстава, исплаћених по одлуци коју је донијела Скупштина Општине не представља 
субвенције сходно одредбама Правилника о буџетским класификацијама, садржини 
рачуна и примјени контног плана за буџетске кориснике. 

У Општини Модрича су више исказани расходи стручних услуга, а нематеријална 
имовина мање за 88 хиљада KM, јер су улагања за израду елабората Шумскопривредне 
основе за шуме у приватној својини на подручју општине евидентирани као расходи. 

У Општини Сребреница су  расходи за услуге чишћења јавних површина у износу од 136 
хиљада КМ исказани у оквиру расхода по основу утрошка енергије, комуналних, 
комуникационих и транспортних услуга. Осим тога, у Општини Сребреница су због 
погрешне класификације за 556 хиљада КМ прецијењене субвенције, а потцијењени 
грантови у земљи дати за финансирање пословања јавних нефинансијских субјеката 
(Туристичка организација, Национални парк Дрина, Радио-телевизија Сребреница и 
Културни центар).  Са друге стране у  Општини Фоча  погрешно су субвенције за 
суфинансирање изградње зграде за младе брачне парове евидентиране у оквиру 
грантова, па су субвенција мање, а грантови више исказани за 270 хиљада КМ.   

У Општини Гацко због грешака у класификацији расхода више су исказане субвенције за 
175 хиљада КМ, а у мањем износу су исказани  остали некласификовани расходи за 130 
хиљада КМ, грантови за 13,5 хиљада КМ, дознаке грађанима за 7,5 хиљада КМ и 
трансфери ентитету за 24 хиљаде КМ.  

У Општини Модрича су прецијењене дознаке на име социјалне заштите које се исплаћују 
из буџета општине за 31 хиљаду КМ, јер је Центар за социјални рад Модрича провизије 
по основу уговора са Поштама Српске а.д. Бања Лука за исплате права путем 
поштанских упутница исказала као дознаке умјесто као расходе за услуге финансијског 
посредовања. 
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У Општини Билећа трансакције по основу додјеле средстава гранта у одређеном броју 
случајева евидентиране су у главној књизи трезора без вјеродостојне књиговодствене 
исправе и прописаног обрасца за трезорско пословање, што није у складу са одредбама 
Правилника о рачуноводству, рачуноводственим политикама и рачуноводственим 
процјенама за буџетске кориснике. Поред тога у Општини Билећа, због погрешне 
класификације субвенције су  прецијењене за 190 хиљада КМ а потцијењени су текући 
грантови у истом износу. 

У Општини Фоча су расходи амортизације више исказани за 2,5 хиљада КМ за колико је 
потцијењена вриједност зграда и објеката, јер амортизација путева није вршена од 
момента када је средство расположиво за коришћење. Истовремено, расходи од 
усклађивања вриједности имовине у Општини Фоча су су потцијењeни за 27 хиљада КМ 
за колико су прецијењена краткорочна потраживања, јер потраживања по основу закупа 
земљишта и пословног простора, која нису наплаћена дуже од 12 мјесеци од датума 
доспијећа, нису коригована и класификована као сумњива и спорна потраживања. 

У Општини Фоча су помоћи у натури прецијењене у износу од 895 хиљада КМ за колико 
су потцијењени приходи обрачунског карактера по основу односа са другим јединицама 
власти, јер је улагање из Програма јавних инвестиција Републике Српске у 
нефинансијску имовину Општине евидентирано као помоћи у натури од правних лица. 

У Општини Модрича су потцијењене ревалоризационе резерве за 95 хиљада КМ, а 
прецијењени су остали приходи по основу усклађивања вриједности финансијске 
имовине за 71 хиљаду КМ и финансијски резултат ранијих година за 24 хиљаде КМ јер 
је повећање вриједност учешћа Општине у акцијском капиталу предузећа "Водовод и 
канализација“ и "Комуналац " Модрича вршено на основу података са бањалучке берзе 
повећањем позиција прихода, што није у складу са Правилником о рачуноводству, 
рачуноводственим политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике. 

Поред тога, у Општини Модрича су прецијењени дугорочно разграничени приходи, а 
приходи по основу помоћи у натури, односно нераспоређени резултат ранијих година су 
потцијењени за 54 хиљаде КМ, јер Центар за социјални рад Модрича као нижи буџетски 
корисник, није вршио укидања дугорочних резервисања за донирано возило, како је то 
рачуноводственим политикама за буџетске кориснике. 

Остале грешке 

У Билансу новчаних токова Општине Теслић више су исказани одливи готовине из 
пословних активности, а мање одливи готовине из активности финансирања за 1,17 
милиона КМ. Поред тога, у У ЈЗУ Дом здравља Теслић у току обрачунског периода није 
евидентиран промет благајне у главној књизи и стање помоћне евиденције благајне није 
усаглашено са стањем у главној књизи, што није у складу са одредбама Закона о 
рачуноводству и ревизији Републике Српске. 

ЈУ за предшколско васпитање и образовање ''Невен'' (као нижи буџетски корисник) у 
Општини Вишеград није извршила корекцију грешке из ранијег периода, сходно МРС 3 
– Рачуноводствене политике, промјене рачуноводствених процјена и грешке. Корекција 
грешке се односи на потраживања по основу трансфера од јединица локалне 
самоуправе која су исказана у негативном износу од 30 хиљада КМ и исправку истих 
потраживања у истом али позитивном износу. 

Најзначајнији налази од утицаја на мишљење о усклађености код ревидираних 
општина  

У Општинама Фоча, Билећа, Теслић, Модрича, Вишеград утврђене су неусклађености 
које се односе на провођење Закона о јавним набавкама и то за различита одступања 
као што су: непровођење појединих поступака набавки (Општина Билећа; Општина 
Модрича); дијељење набавки (Општине Теслић, Фоча, Билећа, Модрича); проведене су 
набавке које нису предвиђене планом и за које нису донесене посебне одлуке о 
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покретању поступка (Општина Теслић и нижи буџетски корисници; Општине Фоча, 
Билећа и Модрича); провођење неодговарајуће врсте поступка набавки; избор 
најповољнијег понуђача и додјела уговора на основу неприхватљиве понуде (тј. цијена 
из понуде је већа од процијењене вриједности из тендерске документације); након 
закључења оквирног споразума нису закључени појединачни уговори; недоношење 
плана набавки (нижи буџетски корисници Општине Вишеград).  

Поред примјене Закона о јавним набавкама, неусклађености у примјени прописа су у 
значајној мјери присутне и у области запошљавања, као и код обрачуна плата, накнада 
и других личних примања. У наставку су наведене карактеристичне неусклађености:   

Током године су на одређено вријеме, због привремено повећаног обима посла, 
ангажована лица на период дужи од шест мјесеци у једној календарској години, што није 
у складу са Законом о службеницима и намјештеницима у органима јединице локалне 
самоуправе (у Општини Теслић 21 лице, у Општини Сребреница 10, у Општини Модрича 
двоје запослених). И у Општини Гацко је током 2022. године било ангажовано осам 
извршилаца на одређено вријеме на период дужи од шест мјесеци, од којих три нису 
испуњавала услове радног мјеста на које су распоређени, а четири извршиоца су 
распоређена на упражњена радна мјеста, што није у складу са претходно поменутим 
Законом. Осим тога, у Општинској управи општине Гацко су током године закључивани 
уговори о дјелу за обављање послова који представљају редовну дјелатност 
послодавца, што није у складу са одредбама Закона о раду.   

Општина Теслић је у току 2022. године закључила уговоре о дјелу са три извршиоца,а 
нижи буџетски корисници (ЈУ дјечији вртић са три извршиоца и Дом здравља са шест 
извршилаца) за обављање послова који су систематизовани интерним правилницима о 
организацији и систематизацији радних мјеста Општинске управе и наведених нижих 
буџетских корисника, што није у складу са Законома о раду. 

Општина Фоча је обрачунала и исплатила једнократну помоћ за обиљежавање 
новогодишњих и вјерских празника у Општинској управи, што није у складу са 
Колективним уговором за запослене у Општинској управи Фоча. Неусклађености код 
нижих буџетаких корисника у Општини Фоча се односе на сљедеће:  ЈУ Музеј „Стара 
Херцеговина“ Фоча је обрачунавала плате уз примјену нижег коефицијента од 
прописаних Законом о платама запослених у области културе Републике Српске, а у 
дјечијем вртићу су плате обрачунате уз примјену вишег или нижег коефицијента од 
дефинисаних Правилником о платама, накнадама и другим примањима у тој установи.   

Одборницима Скупштине општине Сребреница су сходно Одлуци о висини накнаде за 
присуствовање одборника сједницама обрачунате и исплаћене накнаде за 
присуствовање сједницама Скупштине, које нису предвиђене Законом о локалној 
самоуправи. 

Накнаде за топли оброк за запослене у Општинској управи Општине Гацко и нижим 
буџетским корисницима (Центар за социјални рад, Дјечији вртић и Туристичка 
организација Гацко) нису обрачунате и исплаћене за девет мјесеци 2022. године, што 
није у складу са одговарајући одредбама Колективног уговора за запослене у 
Општинској управи Гацко и интерним правилницима наведених установа. Осим тога, 
Туристичка организација Гацко је у 2022. години донијела измјене и допуне Правилника 
о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста без прибављене 
сагласности начелника општине, што није  у складу са Законом о систему јавних служби. 

Увећање плате запослених у Територијално ватрогасно-спасилачкој јединици општине 
Гацко за навршене године стажа осигурања и по основу рада на радном мјесту са 
повећаним ризиком и увећање плате запослених у ЈУ Информативно културни центар 
Гацко за навршене године стажа осигурања обрачунато је на основну плату претходно 
увећану по другим основама, што није у складу са Појединачним колективним уговором 
за запослене у Општинској управи Гацко и Правилником о раду наведене установе.  
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Обрачун накнада за дежурство у Дому здравља Теслић вршен је у виду паушала, што 
није у складу са Законом о платама запослених лица у јавним установама у области 
здравства Републике Српске. Центар за социјални рад, као нижи буџетски корисник у 
Општини Модрича нема усвојен интерни акт којим би се утврдила висина и начин 
остваривања права на лична примања запослених. Постојећа Одлука о разврставању 
послова по групама сложености послова и утврђивање коефицијената за обрачун плате 
и других примања запослених у наведеној јавној установи није усклађена са одредбама 
Посебног колективног уговора за запослене у области социјалне заштите.  

Правилником о платама и накнадама запослених у Дјечијем вртић „Полетарац“ 
Сребреница, као и у  предшколској установи „Наша радост“ Модрича дефинисани су 
платни коефицијенти за обрачун плата и накнада које се разликују од коефицијената 
прописаних Посебним колектвиним уговором за запослене у области образовања и 
културе Републике Српске. 

За додјелу средстава гранта хуманитарним организацијама и удружењима, етничким и 
вјерским организацијама и удружењима, организацијама и другим удружењима Општина 
Вишеград није донијела интерне акте којим се дефинишу правила и критеријуми за 
расподјелу средстава, додјела средстава најчешће је вршена на основу појединачних 
захтјева, а извјештаји о реализацији пројеката нису достављани како је прописано 
Одлуком о извршењу буџета Општине. Такође, Општина Модрича није утврдила 
критеријуме за расподјелу средстава грантова (удружењима грађана, спортским 
организацијама и удружењима и етничким и вјерским организацијама и удружењима) и 
са корисницима гранта нису потписани уговори, а поједини корисници грантова нису 
достављали извјештаје о намјенском утрошку.  

Нижи буџетски корисници Општине Вишеград (Центар за социјални рад и ЈУ за 
предшколско васпитање и образовање нису сачинили годишње финансијске извјештаје, 
што није у складу са Законом о буџетском систему Републике Српске.  

Помоћна књига главне књиге трезора - Модул обавеза Оштинске управе Теслић и 
помоћна евиденција нефинансијске имовине у сталним средствима Дома здравља 
Теслић нису усаглашене са главном књигом трезора, што није у складу са одредбама 
Закона о трезору.  

Јединицама локалне самоуправе су дате препоруке чијим би се провођењем отклониле 
грешке и неусклађености или би се смањила могућност да исте или сличне грешке 
настану у будућности. Као што се може видјети у Табели бр. 7. за ових 8 ревидираних 
општина дато је укупно 126 препорука (просјечно 16 препорука по једном извјештају) од 
чега се 66 односи на финансијске извјештаје, а 60 на усклађеност.  

2.3. Ангажмани финансијске ревизије на провјери статуса датих препорука  

С обзиром на то да се ревизије финансијских извјештаја јединица локалне самоуправе, 
јавних предузећа, јавних установа и неких других институција јавног сектора не врше 
сваке године, Главна служба за ревизију је у складу са расположивим ресурсима и 
планираним активностима вршила провјеру статуса датих препорука, односно провјеру 
њихове реализације и сачињени су посебни извјештаји о томе.  

Ангажман ради пружања увјеравања ограниченог степена укључује провођење 
поступака у циљу прибављања довољних и адекватних ревизијских доказа о томе да су 
препоруке проведене на начин како је то препоручено. У том смислу, приликом 
ангажмана на провјери статуса датих препорука не даје се мишљење ревизора, већ 
закључак који, на основу Међународног стандарда ангажовања на основу којих се пружа 
увјеравање (ISAE 3000), може бити: позитиван, негативан, са резервом или се ревизори 
могу уздржати од закључка.   
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У посматраном извјештајном периоду проведено је укупно 13 ангажмана на провјери 
статуса датих препорука и то за јавне здравствене установе наведене у сљедећој 
табели:  

Табела 8: Преглед ангажмана на провјери статуса препорука по ревизорским 
извјештајима из 2020. године  

РБ Назив субјекта код којег је 
вршена провјера 

Закључак Ревизорски извјештај 

1. Дом здравља Лопаре позитиван 
РВ045-20 за 2019. год. 

2. Дом здравља Рибник резерва 
РВ006-20 за 2019. год. 

3. Дом здравља Козарска Дубица резерва 
РВ044-20 за 2019. год. 

4. Дом здравља Шамац негативан 
РВ026-20 за 2019. год. 

5. Дом здравља Градишка резерва 
РВ010-20 за 2019. год. 

6.  Дом здравља Петрово негативан 
РВ030-20 за 2019. год. 

7. Дом здравља Нови Град резерва 
РВ013-20 за 2019. год. 

8. Дом здравља Оштра Лука позитиван РВ017-20 за 2019. год. 

9.  Дом здравља Кнежево негативан РВ014-20 за 2019. год. 

10.  Дом здравља Добој резерва РВ018-20 за 2019. год. 

11.  Дом здравља Братунац резерва РВ048-20 за 2019. год. 

12. Дом здравља Костајница  резерва РВ038-20 за 2019. год. 

13. Дом здравља Крупа на Уни негативан  РВ022-20 за 2019. год. 

Негативан закључак о статусу раније датих препорука финансијске ревизије упућује на 
то да субјекат ревизије није провео више од половине датих препорука. Закључак са 
резервом је упућен оним субјектима који су провели више од половине датих препорука, 
али не све.  

 

Графикон бр. 5: Приказ % учешћа проведених, дјелимично проведених и непроведених 
препорука у укупно датим препорукама за субјекте код којих су ревизори накнадно 

ангажовани на провјери препорука 
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Дом здравља Петрово 

Дом здравља Крупа на Уни 

Дом здравља Кнежево

Дом здравља Шамац

Дом здравља Рибник

Дом здравља Козарска Дубица

Дом здравља Костајница

Дом здравља Градишка

Дом здравља Добој

Дом здравља Братунац

Дом здравља Нови Град

Дом здравља Лопаре

Дом здравља Оштра Лука

СТЕПЕН РЕАЛИЗАЦИЈЕ ПРЕПОРУКА  -
ПРОВЈЕРА КРОЗ ПОСЕБНЕ АНГАЖМАНЕ

проведено дјелимично проведено није проведено 
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Само два од 13 домова здравља у којима је вршена провјера препорука су провели све 
дате препоруке (ДЗ Петрово и ДЗ Оштра Лука). Највише је оних субјеката (њих 7) код 
којих су препоруке проведне „(над)половично“, али ипак не у мјери да се могу сматрати 
у потпуности проведеним (закључак са резервом). Субјекти код којих је негативан 
закључак о статусу препорука су домови здравља у  Шамцу, Петрову, Кнежеву и Крупи 
на Уни.  

Као што је то и раније поменуто, провјера провођења препорука код субјеката код којих 
се ревизија проводи годишње или за које се због ограничених капацитета не проводе 
посебни ангажмани врши се у оквиру сваке ревизије и о томе се наводи у посебном 
поглављу ревизорског извјештаја.  

 

2.4. Препоруке дате субјектима ревизије у извјештајном периоду 

У оквиру издатих ревизијских извјештаја финансијске ревизије у овом извјештајном 
периоду Главна служба за ревизију дала је укупно 703 препоруке или просјечно 10 
препорука по једном ревизорском извјештају, од чега 351 везано за отклањање 
неправилности и грешака уочених у финансијским извјештајима и 352 везано за 
отклањање неусклађености са прописима. У овом извјештајном периоду од 703 дате  
препорукe финансијске ревизије дио се односи на ревидирани период 2021. године (273 
препоруке), а дио на 2022. годину (430 препорука).  

 
Графикон бр. 6: Приказ % учешћа поједине категорије субјеката финансијске 

ревизије у броју ревизорских извјештаја и укупно датим препорукама 

Иако се готово сваки трећи извјештај финансијске ревизије у овом ревизијском циклусу 
односи на субјекте обавезне ревизије (буџетски корисници и фондови дефинисани 
Законом), најмањи број препорука (просјечно 3,5 по једном извјештају) су упућене овим 
субјектима, код којих је и процентуално нејвеће учешће позитивних мишљења ревизора 
(преко 70%). О конкретним препорукама код ових субјеката, броју (не)проведених 
препорука и оних које се понављају наведено је детаљније у дијеловима 2.2.1. и 2.2.2. 
овог извјештаја.  

С друге стране, како је то приказано и на Графикону бр. 6, субјектима ревизије који се не 
ревидирају у редовним годишњим циклусима, а у овом су то биле углавном јавне 
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установе (домови здравља, болнице, факултети, заводи и други субјекти) које нису до 
сада биле предмет ревизије јавног сектора, дато је више од половине свих препорука, 
укупно 367 тј. 189 за финансијске извјештаје и 178 за усклађеност. Чињеница да је овим 
субјектима (детаљније под 2.1.2. и 2.2.3. овог Извјештаја) дато просјечно 13 препорука 
по извјештају, упућује на закључак да ће у вези са овим ревизијама бити потребно 
провести још најмање један ангажман на провјери статуса датих препорука.  

Поред тога, више од трећине свих датих препорука, тачније 244 препоруке, у овом 
извјештајном периоду је упућено јединицама локалне самоуправе (кроз 16 извјештај 
финансијске ревизије укључујући 8 ревизија у периоду од 01.09. до 31.12.2022. године и 
8 које су проведене у 2023. години). Комплексност финансијске ревизије јединица 
локалне самоуправе (консолидовани ФИ који обухвата ниже буџетске кориснике; 
провођење ревизија сваких 3–4 године) јасно се огледа и у обиму утврђених 
недостатака, али и у броју и структури датих препорука. Просјечно 15 препорука по 
једном извјештају ЈЛС, указује на то да је потребно јачати и унапређивати систем 
финансијског извјештавања и интерне финансијске контроле у општинама/градовима, 
као и механизме и модалитете парламентарног надзора.   

Према подацима из јавно доступног регистра ревизорских препорука10, статус свих 
провјерених препорука финансијске ревизије је сљедећи:  

 54,60% односи се на потпуно проведене препоруке,  

 17,10% на дјелимично проведене,  

 25,85% на препоруке које нису проведене, док је  

   2,45% препорука које нису актуелне усљед промјењених околности за њихово 
провођење.  

Главна служба за ревизију располаже са ограниченим капацитетом да у ревизорском 
циклусу који слиједи години у којој је вршена финансијска ревизија провјери статус свих 
датих препорука, што представља посебан проблем у вези са препорукама датим 
субјектима код којих се ревизија проводи нередовно (јавне установе, јавна предузећа, 
јединице локалне самоуправе и др). Уколико се изузму препоруке дате у текућем 
ревизијском циклусу, закључно са овим извјештајним периодом провјерен је статус за 
преко 60% свих препорука. Препоруке финансијске ревизије за које још није извршена 
провјера, њих укупно 1.388, односе се на ревидирани период 2017-18., 2019, 2020. и 
2021. године (респективно: 52, 198, 503 и 635 препорука). Заједно са препорукама које 
су дате кроз извјештаје у овом ревизијском циклусу то износи укупно 1819 препорука 
финансијске ревизије за које ће бити потребно извршити накнадну провјеру.   

  

                                                           

10 Доступан на интернет страници Главне службе за ревизију www.gsr-rs.org. 
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3. Ревизије учинка у извјештајном периоду 

3.1. Окончане ревизије учинка у извјештајном периоду и ревизије у току 

Као што је наведено и код презентације резултата рада финансијске ревизије, један дио 
ревизијског циклуса се одвија у претходној години, тако да ревизије које су предвиђене 
планом ревизија за 2022. годину, а које су окончане у периоду од 1. септембра до 31. 
децембра 2022. године спадају у ревизије о којима се извјештава у овом Годишњем 
извјештају. У назначеном извјештајном периоду проведенo је шест ревизије учинка које 
су планиране Годишњим планом ревизија за 2022. годину. Сви извјештаји ревизије 
учинка су објављени у складу с планом у периоду од 17.11. до 28.12.2022. (Преглед у 
Табели бр. 8), а уз то  је проведен и један накнадни преглед провођења препорука из 
извјештаја ревизије учинка „Стипендирање студената у Републици Српској“.  

Табела бр. 9: Преглед проведених ревизија учинка, броја препорука, институција 
обухваћених ревизијом и примједби институција обухваћених ревизијом 

Ред. 
бр. 

Назив ревизије учинка 

 
Број 

препорука  

Број ИЈС 
којима су 

достављени 
извјештаји 

Број  ИЈС 
које су 

доставиле 
примједбе 

1. 
Пронаталитетне мјере у јединицама 
локaлне самоуправе Републике Српске 

8 14 1 

2. Заштита и очување природних добара 9 16 3 

3. 
Интерна ревизија и контрола у јавним 
предузећима 

8 11 1 

4.  
Мјере и активности на унапређењу 
организације и функционисања 
инспекција 

6 9 2 

5.  
Рад комуналне полиције на одржавању 
комуналног и другог прописаног реда 

5 7 1 

6. 
Изградња и одржавање објеката 
културе 

5 18 0 

Укупно  41 75 8 

Путем шест извјештаја ревизије учинка Главна служба за ревизију понудила је укупно 41 
препоруку Влади Републике Српске, министарствима, јавниом предузећима, јавним 
установама, локалним управама и другим институцијама јавног сектора које су надлежне 
и одговорне за управљање процесима и  активностима  који су  били предмет ревизије 
учинка. Институције обухваћене ревизијом су се, у складу са Законом, изјасниле на 
нацрте извјештаја ревизије учинка у форми коментара, и веома афирмативно о темама 
и извјештајима ревизије учинка.  

Примједбе које су доставиле институције обухваћене ревизијом, размотрене су са 
дужном пажњом, а основане и документоване примједбе прихваћене и укључене у 
коначне ревизорске извјештаје. Преглед броја институција обухваћених ревизијом и 
броја институција које су доставиле примједбе, као и обим, карактер и суштина 
примједби указује на висок ниво усаглашености налаза, закључака и препорука између 
Главне службе за ревизију и институција обухваћених ревизијом. Извјештаји ревизије 
учинка су јавни документи и, у складу са одредбама Закона, достављени су: Народној 
скупштини Републике Српске – Одбору за ревизију, Предсједнику Републике Српске, 
Влади Републике Српске, Министарству финансија и институцијама које су обухваћене 
ревизијом.  
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Резултати појединачних ревизија учинка презентовани су у извјештајима који садрже 
детаљне налазе, закључке и препоруке, што је укратко наведено у поглављима 3.2.1. и 
3.2.2. овог Извјештаја.   

У складу са опредјељењима из Стратешког плана Главне службе за ревизију јавног 
сектора Републике Српске за период 2021 - 2025. године и у складу са капацитетима 
Главне службе за ревизију, годишњим планом ревизија за 2023. годину планирано је да 

се проведe шест ревизија учинка. Актуелни ревизијски циклус започео је у периоду 
децембар 2022 – јануар 2023. године, сви ревизијски ангажмани су у фази главне студије 
и планирано је да се ревизије окончају у периоду септембар – новембар 2023. године. 

 Табела бр 10: Преглед планираних ревизија учинка и обима ревизије  

Ред. 
бр. 

Oзнака 
ревизије 

Назив ревизије учинка 
Број  ИЈС 

обухваћених 
ревизијом  

Период 
обухваћен 
ревизијом 

1. РУ 001-22 
Функционисање система за 
управљање комуналним отпадом 

16 2019-2022. 

2. РУ 002-22 
Управљање туристичким 
организацијама 

14 2018-2022. 

3. РУ 003-22 
Управљање залихама лијекова у 
домовима здрвља Републике Српске 

10 2019-2022. 

4. РУ 004-22 Функционисање заштите потрошача 22 2019-2022. 

5. РУ 005-22 
Превенција вршњачког насиља у 
Републици Српској 

16 2019-2022. 

6. РУ 006-22 
Мјере и активности за родну 
равноправност институција Републике 
Српске11 

14 2018-2022. 

Укупан број ревизијом обухваћених институција јавног 
сектора (ИЈС) 

92  

Избором подручја ревизије и тема које су предмет ревизије учинка, Главна служба за 
ревизију је у функцији остваривања општих циљева утврђених стратегијама и 
политикама Републике Српске и у функцији унапређења општег и финансијског 
управљања у јавном сектору Републике Српске. Да би се испунио општи циљ ревизије 
учинка, она кроз процес ревизије обухвата више институција јавног сектора (ИЈС) које 
имају одређене улоге, надлежности и одговорности повезане сa процесима и 
активностима које су предмет ревизије у дужем временском периоду.  

Један број ангажмана ревизије учинка односи се на тематику одрживог развоја и у 
функцији је  провођења Циљева одрживог развоја Агенда 2030 у Републици Српској. 
 

3.2. Резултати проведених ревизија учинка 

3.2.1. Општи закључци и препоруке ревизије учинка  

Из појединачних извјештаја из претходно окончаног ревизијског циклуса (Табела бр. 9) 
произилазе општи закључци који су карактеристични за већину проведених ревизија 
учинка: 

                                                           
11 Ревизија учинка се провeди као паралелна ревизијa са Државном ревизорском институцијом Србије, 

Државном ревизијском институцијом Црне Горе, Канцеларијом за ревизију институција Босне и 
Херцеговине и Канцеларијом са ревизију институција Федерације Босне и Херцеговине. 
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 Одређене претпоставке за успјешно функционисање институција, процеса и 
активности у њиховој надлежности нису у потпуности испуњене а посебно у дијелу 
постојања, комплетности и усклађености стратешког и правног оквира. 

 Правни оквир као битна претпоставка успјешности у јавном сектору је дјелимичнo 
некомплетан, међусобно неусаглашен и његова примјена не обезбјеђује у 
потпуности примјену принципа економичности, ефикасности и ефективности.  

 Kреирању и предлагању мјера системског и оперативног карактера није 
претходила анализа и (пр)оцјена постојећег стања, нити су се периодично вршиле 
анализе и евалуације постигнутих резултата примјеном мјера системског и 
оперативног карактера и утицаја на испуњавање постављених  циљева. 

 Мјере и активности које планирају и проводе јединице локалне самоуправе, јавна 
предузећа и јавне установе нису у потпуности усклађене са мјерама и 
активностима институција Републике што се односи на повећано/нерационално 
ангажовање ресурса у појединим институцијама и остваривање принципа 
вриједност за новац. 

 Планирање се проводи без ефективне комуникације и координације између 
учесника у процесу планирања. Процес планирања као резултат има планове који 
су различити, међусобно неусклађени, неблаговремени, неупоредиви и нису у 
функцији управљања процесима и активностима у јавном сектору. 

 Административни процеси су изузетно комплексни како по броју поступака и 
процедура, њиховој усклађености, укључености органа и лица, тако и по броју и 
начину прибављања докумената и информација. 

 Инвестициони пројекти који се односе на изградњу и одржавање објеката, набавку 
опрему временски дуго трају уз изражене ризике имовинско-правне, финансијске и 
техничке природе. 

 Процеси успостављања, реорганизовања и реформе појединих функција 
временски дуго трају са израженим варијацијама између институција, што с једне 
стране утиче на ефикасност и ефективност тих функција, а с друге стране захтјева 
веће ангажовање ресурса потребних за њихову функционалност. 

 Недовољна координација између институција које имају надлежности и 
одговорности у погледу планирања, организовања и провођења одређених 
процеса и активности у јавном сектору, у циљу рационалне употребе ресурса. 

 Институције јавног сектора не посједују потпуне, поуздане и ажуриране евиденције, 
базе података и регистре, са релевантним подацима и информацијама битним за 
управљање процесима и активностима.  

 Информациони системи нису у потпуности успостављени и нису функционални. 
Они који су успостављени не користе се на начин да омогућавају ефикасно и 
ефективно управљање институцијама, процесима и активностима у њиховој 
надлежности. 

 Надзор и контрола над процесима и активностима који су били предмет ревизије 
нису ефективни, односно нису у функцији израженије координације институција, 
рационалнијег коришћења ресурса и бољих резултата. 

 Постојећи начин извјештавања није орјентисан ка учинку. Извјештаји и 
информације институција јавног сектора не садрже податке и информације о 
коришћењу ресурса, оствареним резултатима, постигнутим циљевима, утицају 
резултата на постизање утврђених циљева и имплементацији усвојених стратегија 
и политика. 

 Јединице локалне самоуправе, јавна предузећа и јавне установе кроз поступке и 
процедуре извјештавања не обезбјеђују потпуне, благовремене и поуздане 
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податке и информације које су битне за доносиоце одлука, а посебно за Владу 
Републике Српске. 

На основу налаза ревизије, општих и посебних закључака, креиране су и упућене 
препоруке институцијама јавног сектора на краткорочној и дугорочној основи чијим 
провођењем је могуће унаприједити организацију, функционисање и управљање јавним 
сектором, услуге јавног сектора учинити квалитенијим и кориснички орјентисаним, а 
јавну одговорност подићи на један виши ниво.  

3.2.2. Појединачни извјештаји ревизије учинка у извјештајном периоду 

У извјештајном периоду, окончано је и презентовано шест извјештаја ревизија учинка 
(Табела бр. 9.), а у наставку је укратко наведено о резултатима сваке од тих ревизија.   

 „Рад комуналне полиције на одржавању комуналног и другог прописаног 
реда“ 

Циљ ове ревизије учинка је да испита да ли се организацијом и функционисањем 
комуналне полиције обезбјеђује прописани ниво комуналног реда, те да се на основу 
проведеног испитивања понуде препоруке чије провођење од стране надлежних 
институција може унаприједити организацију и функционисање комуналне полиције. 
Налази ревизије, који су засновани на релевантним, поузданим и довољним ревизијским 
доказима, показују сљедеће: 

 Процес формирања комуналне полиције у Републици Српској започео је 2000. 
године. Комунална полиција организована је у 58 јединица локалне самоуправе, као 
посебна или дио организационе јединице. Поједине јединице локалне самоуправе 
(Доњи Жабар, Купрес, Језеро, Источни Дрвар и Источни Мостар) у саставу своје 
административне службе немају формирану комуналну полицију. 

 Комунално-инспекцијски надзор проводи се у 61 од укупно 63 јединице локалне 
самоуправе, од тога у три јединице локалне самоуправе на основу споразума са 
другом јединицом локалне самоуправе која у саставу своје административне службе 
има организовану комуналну полицију.  

 Рад комуналне полиције у 51 од 58 јединица локалне самоуправе организован је у 
једној смјени са осмочасовним радним временом у складу са радним временом 
запослених у административној служби јединица локалне самоуправе. Рад у 
трајању дужем од радног времена запослених у административној служби 
градске/општинске управе заступљен је у седам јединица локалне самоуправе, с 
тим да је само у једној радно вријеме комуналне полиције организовано у трајању 
од 24 сата, седам дана у седмици. 

 У јединицама локалне самоуправе, према Законом о комуналној полицији утврђеном 
критеријуму, могуће је ангажовати 283 комунална полицајца. У 58 јединица локалне 
самоуправе систематизовано је укупно 207, а ангажовано 180 извршилаца на 
радном мјесту комуналног полицајца. 

 Овлашћења комуналне полиције у појединим областима комуналног надзора нису 
довољна за ефикасно провођење комуналног надзора, спречавање настанка и 
санкционисање починиоца прекршаја. Ниво опремљености комуналне полиције 
материјално-техничким средствима се значајно разликовао између јединица 
локалне самоуправе. 

 Унутрашња организација рада комуналне полиције није заснована на подјели 
(специјализацији) послова и као таква утиче на коришћење времена и знања 
комуналног полицајца, првенствено за обављање послова комунално-инспекцијског 
надзора и контроле.  
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 Евиденције о извршеним комунално-инспекцијском надзору у једном броју јединица 
локалне самоуправе се не воде или се не воде у потпуности у складу са прописима 
те као такве не обезбјеђују потпуне и поуздане податке о стању комуналног реда. 

 Комунално-инспекцијски надзор се проводи по службеној дужности и по пријавама 
грађана. У периоду 2018 - 2019. године, 55-85% контрола проведено је по службеној 
дужности, а око 15-45% по пријавама грађана у зависности од јединице локалне 
самоуправе и године посматрања. 

 У посматраном периоду дошло је до значајног повећања броја извршених 
комунално-инспекцијских надзора усљед додатног ангажмана комуналне полиције у 
околностима проузрокованим пандемијом корона вируса. 

 Учешће издатих прекршајних налога у укупном броју проведених контрола 
комуналне полиције 2018. и 2019. године, на нивоу посматраних ЈЛС, износило је у 
просјеку 20% што говори да је комунална полиција приликом сваке пете контроле 
контроле санкционисала прекршај. 

 Комунална полиција у Републици Српској, у посматраном периоду, није вршила  
надзор над примјеном прописа којима се уређује пружање комуналних услуга или је 
надзор по овом питању био скромног обима. 

 Активности у домену планирања, контроле и извјештавања о раду комуналне 
полиције нису били у функцији ефикасног управљања комуналном полицијом уз 
изражене разлике у планирању и извјештавању између јединица локалне 
самоуправе. 

Основни закључак ове ревизије је да комунална полиција постојећим начином 
организације и функционисања у појединим областима, не обезбјеђује у потпуности 
прописани ниво комуналног реда, те да постоји потреба за унапређењем њеног рада у 
циљу успјешнијег рјешавања комуналних проблема.На основу налаза и закључака 
креиране су препоруке ревизије које су упућене Влади Републике Српске и јединицама 
локалне самоуправе.  

„Пронаталитетне мјере у јединицама локалне самоуправе Републике Српске“  

Циљ ове ревизије је био да се испита ефикасност и ефективност мјера и активности 
јединица локалне самоуправе на подстицању рађања дјеце и подршке родитељству, те 
да се на основу резултата ревизије понуде препоруке чије провођење од стране 
надлежних институција може унаприједити одговор на „феномен недовољног рађања“.  

Налази ревизије, засновани на релевантним, поузданим и довољним ревизијским 
доказима, показују: 

 Од 1996. године ниједна јединица локалне самоуправе Републике Српске није 
имала у континуитету позитиван природан прираштај нити стопу укупног 
фертилитета од 2,1 дјетета по жени која обезбјеђује просто обнављање 
становништва. 

 Могућност демографског опоравка је упитна за 23, односно преко трећине јединица 
локалне самоуправе у Републици Српској, усљед низа неповољних демографских 
показатеља. 

 Јединице локалне самоуправе су приступиле провођењу одређених мјера и 
активности пронаталитетног карактера без јасних стратешких и оперативних 
опредјељења и циљева у погледу локалног демографског развоја. 

 Мјере и активности пронаталитетног карактера које су проводиле јединице локалне 
самоуправе су дефинисане у комплексном правном оквиру, који је био подложан 
честим измјенама и допунама у посматраном периоду, што је значајно отежавало 
њихово познавање, разумијевање и повјерење од стране потенцијалних корисника. 
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 У пракси се није поштовала прописана подјела улога, надлежности и одговорности 
за дефинисање локалне политике у области демографског развоја јер је у 2/3 
случајева (градо)начелник усвајао или самостално одлучивао о захтјевима и 
мјерама за подстицање рађања и подршку родитељству умјесто скупштине 
јединице локалне самоуправе. 

 Јединице локалне самоуправе су у периоду 2016 - 2021. година проводиле 14 
различитих мјера и активности које имају директан или индиректан утицај на 
подстицање рађања и подршку родитељству. Само једна од њих је била 
„нефинансијског карактера“, што указује да јединице локалне самоуправе нису 
дале адекватан значај едукацији у погледу демографских изазова и промоцији 
своје политике у области демографског развоја. 

 Увођење мјера и активности које имају пронаталитетни карактер од стране 
јединица локалне самоуправе је најчешће био резултат ад-хок приступа без 
адекватних анализа и евалуација, при чему није јасно дефинисана сврха и циљеви 
који се желе њима постићи нити индикатори за праћење њихове успјешности. 

 За реализацију мјера и активности које имају пронаталитетни карактер, јединице 
локалне самоуправе у периоду 2016 - 2021. година су издвојиле 190,3 милиона КМ, 
од чега се преко 80% наведеног износа односи на субвенцију/суфинансирање рада 
вртића. 

 Провођење мјера и активности пронаталитетног карактера од стране јединица 
локалне самоуправе није било кориснички орјентисано. 

 Координација и комуникација унутар и између јединица локалне самоуправе, као и 
између републичких институција надлежних за демографска питања није била на 
задовољавајућем нивоу. 

 Праћење и анализа успјешности мјера и активности које имају пронаталитетни 
карактер од стране јединица локалне самоуправе није вршена на адекватан начин, 
што се одразило и на квалитет извјештавања унутар локалног, те имеђу локалног 
и републичког нивоа власти. 

Основни закључак ове ревизије је да пронаталитетне мјере јединица локалне 
самоуправе у примјени нису успјеле да значајније подстакну рађање које би допринијело 
локалном, а посљедично и простом обнављању становништва на нивоу Републике 
Српске, те да у складу с тим постоји потреба за систематизацијом, (ре)дефинисањем и 
унапрјеђењем мјера јединица локалне самоуправе за подстицање рађања и подршку 
родитељству у функцији одрживог демографског развоја у Републици Српској. 

На основу налаза и закључака креиране су препоруке ревизије. Препоруке су упућене 
институцијама које имају улоге, надлежности и одговорности у погледу управљања 
демографским развојем Републике Српске, а то су: Влада Републике Српске, 
Министарство породице, омладине и спорта и  јединице локалне самоуправе.   

„Интерна ревизија и контрола у јавним предузећима“  

Циљ ове ревизије учинка је био да се испита ефикасност успостављеног система 
интерних финансијских контрола у јавним предузећима, односно допринос интерне 
ревизије у остварењу резултата јавног предузећа. Налази ревизије, засновани на 
релевантним, поузданим и довољним ревизијским доказима, показују сљедеће: 

 Изостанак планског приступа и неблаговремено отпочињање активности 
допринијели су кашњењу у успостављању финансијског управљања и контроле у 
јавним предузећима. 

 Организацију одјељења интерне ревизије у јавним предузећима су карактерисале 
изражене разлике у унутрашњој организацији, организационом позиционирању, 
планираном и ангажованом броју интерних ревизора. 
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 Одбори за ревизију у јавним предузећима нису у потпуности извршавали обавезе 
из њихове надлежности а које су прописане законима и професионалним 
стандардима. 

 Активности на планирању у јавним предузећима и одјељењима интерне ревизије 
су биле неусклађене и некоординисане. Студија ризика се не израђује 
благовремено и временски није усклађена са израдом других планских аката у 
јавним предузећима. Кашњење у изради студије ризика утиче и на кашњење 
израде стратешких и годишњих планова интерне ревизије и њихово провођење.  

 Ангажмани интерне ревизије у јавним предузећима су углавном финансијска 
ревизија и ревизија усклађености у подручјима рачуноводства, финансија, 
финансијског извјештавања и са тим уско повезаним подручјима. 

 Око 60% проведених ревизијских ангажмана није било могуће повезати са 
конкретним пословним циљевима јавних предузећа. Није било могуће направити 
везу између планираних ревизијских ангажмана и идентификованих ризика. 
Конкретан допринос ревизијских ангажмана остваривању постављених циљева и 
планираних задатака јавних предузећа се нису могла исказати квантитативно или 
квалитативно и документовати релевантном документацијом.  

 Одјељења интерне ревизије нису успоставила поуздане евиденције о проведеним 
ревизијским ангажманима, резултатима тих ангажмана укључујући и евиденције о 
датим и провјереним препорукама и провођењу препорука. 

 Одјељења интерне ревизије нису израдила Програм обезбјеђења и унапређења 
квалитета интерне ревизије као основу за провођење интерних и екстерних 
вредновања интерне ревизије. 

 Постоји неусаглашеност између извјештаја и изјава достављених Централној 
јединици за хармонизацију финансијског управљања, контроле и интерне ревизије 
(ЦЈХ) од стране јавних предузећа, због чега је упитна поузданост достављених 
податка и информација. Ове извјештаје карактерисала је обимност, 
несистематизованост и непоузданост података, те као такви нису били 
оријентисани на учинак. Годишње извјештаје ЦЈХ је достављало 12% од укупног 
броја јавних предузећа. 

 ЦЈХ је у складу са расположивим ресурсима проводила активности које су се 
односиле на систем интерних финансијских контрола а које су се у мањој мјери 
односиле на јавна предузећа. 

Основни закључак ове ревизије учинка је да јавна предузећа нису у потпуности 
успоставила ефикасан и ефективан систем интерних финансијских контрола. 
Организација и начин функционисања интерне ревизије не доприноси у довољној мјери 
остваривању циљева јавних предузећа. На основу налаза и закључака креиране су 
препоруке ревизије, које су упућене Влади Републике Српске, односно Министарству 
финансија и јавним предузећима. 

 „Изградња и одржавање објеката културе“ 

Циљ ове ревизије учинка је давање одговора на питање нивоа ефикасности активности 
које су предузимале надлежне инститиције културе и кориштења средстава буџета, а у 
сврху осигурања адекватног броја, структуре и квалитета објеката културе. Налази 
ревизије засновани на релевантним, поузданим и довољним ревизијским доказима, 
показују сљедеће: 

 Постојећим начином извјештавања о стању у култури није осигурана јасна, 
свеобухватна и усагалашена слика стања објеката у којима се пружају културни 
садржаји и оцјена истог у односу на потребе и дефинисане циљеве. 
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 У дугорочним планским документима није обезбијеђен јасан стратешки приступ и 
адекватно планирање улагања кроз дефинисане листе приоритета и најбољу 
могућу алокацију средстава буџета за потребе овог сегмента културе. 

 У условима наведених недостатака у праћењу стања и планирању, покретање 
реализације пројеката изградње, реконструкције и санације објеката културе није 
се заснивало на претходно усвојеним и усаглашеним плановима између 
надлежних институција за културу. 

 Почетак реализације пројеката није увијек заснован на осигурању неопходних 
услова имовинско-правне, техничке и финансијске природе.  

 Пројекти изградње, реконструкције и санације објеката културе су трајали 
релативно дуго и уз високе разлике у трајању за пројекте исте групе радова и 
приближно исте вриједности, што је резултирало нижим нивоом укупне 
ефикасности и неправовременом намјенском употребом објеката. 

 Реализација пројеката улагања у објекте културе посебно је сложена због нејасно 
дефинисаних и неуједначено примјењиваних рјешења у односима јавних установа 
културе као корисника простора, њихових оснивача, власника простора и ЈЛС на 
чијем се простору објекат налази или га треба градити. Са друге стране, недостајао 
је партнерски приступ повезаних институција надлежних за културу. 

 Наведени недостаци и неадекватни приступи реализацији пројеката резултирали 
су смањеном ефикасношћу предузиманих активности и улагања у објекте културе. 
Евидентне су ситуације о немогућности реализације пројеката и када су средства 
осигурана и уплаћена, прекиди реализације пројеката са неизвјесношћу наставка 
због недостатка средстава и привремено заустављање реализације неке од фаза 
због неусклађене динамике са осталим фазама реализације пројекта. 

Основни заључак ове ревизије је  да институције надлежне за област културе нису кроз 
интегрисан приступ у могућој мјери осигурале адекватно праћење стања објеката 
културе, планирање и потребан ниво ефикасности у реализацији пројеката изградње, 
реконструкције и санације објеката културе. На основу налаза и закључака креиране су 
препоруке ревизије, које су упућене Влади Републике Српске, Министарству просвјете и 
културе, јединицама локалне самоуправе и јавним установама културе. 

 „Мјере и активности на унапређењу организације и функционисања 
инспекције“ 

Циљ ове ревизије учинка је да се испита на који начин надлежне институције утврђују и 
проводе мјере и активности унапређења организације и функционисања инспекција у 
сврху реализације развојних политика и циљева, те да се на основу проведених 
испитивања надлежним институцијама понуде препоруке чијим провођењем је могуће 
унаприједити инспекцијски систем Републике Српске. Налази ревизије, засновани на 
релевантним, поузданим и довољним ревизијским доказима, показују да: 

 Информација о анализи стања у области инспекција у Републици Српској 
доносиоцима одлука није понудила конкретне мјере и активности које је неопходно 
предузети како би се унаприједила организација и функционисање инспекција, 
нити је извршена додатна анализа стања и извођење препорука за реформу 
инспекција. 

 Реформске мјере и активности утврђене у програмима економских реформи 
Републике Српске, као и оне које су проистекле из Закона о инспекцијама 
Републике Српске су углавном уопштеног карактера, а предвиђени акциони план 
за реформу инспекција или други сличан програмско-плански документ у којем су 
требале да се дефинишу конкретне мјере и активности на унапређењу 
организације и функционисања инспекција нису донесени. 
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 Нису донесени релевантни подзаконски акти и то Правилник о садржају и начину 
вођења оперативних планова, седмичних и мјесечних извјештаја рада, Правилник 
о вођењу евиденција о извршеним инспекцијским прегледима и Упутство о 
садржају и начину коришћења јединственог инспекцијског информационог 
система. 

 На дан 31.12.2021. године попуњеност систематизованих радних мјеста 
извршиоцима у Републичкој управи за инспекцијске послове се значајно 
разликовала по секторима инспекцијског надзора (од 58% до 100%). 

 Сектор тржишне инспекције је, од септембра 2021. године, предузимао одређене 
активности у циљу усаглашавања планова инспекција са два нивоа, али уз 
ограничене резултате. Инспекције из јединица локалне самоуправе углавном нису 
достављале планове рада, нарочито не у континуитету, садржај планова није 
прописан, а субјекти из планова нису једнозначно одређени. 

 Републичка управа за инспекцијске послове нема израђен план или други документ 
у вези са преузимањем инспектора рада из јединица локалне самоуправе, а 
закључно са 30.06.2022. године преузела је укупно четири инспектора рада (од 
утврђених 15 на почетку реформе). 

 У посматраном периоду ни Републичка управа за инспекцијске послове ни 
јединице локалне самоуправе нису предузимали конкретне активности у циљу 
укључивања инспектора из јединица локалне самоуправе у јединствени 
инспекцијски информациони систем. 

 Сарадња између надлежних институција у контексту инспекцијског надзора није 
функционисала на начин утврђен у Закону о инспекцијама Републике Српске. 

 Извјештаји о реализацији већине докумената у којима су садржане мјере и 
активности на унапређењу рада инспекција, углавном се не израђују, а одређене 
информације у вези са реформом инспекција, углавном су уопштене и парцијалне 
природе и садржане су у извјештајима о раду институција које су утврђене као 
носиоци реформских активности. 

 Обавеза континуираног, јединственог и свеобухватног праћења реализације 
реформског процеса у области инспекција није утврђена у неком конкретном 
документу, нити се такво праћење у пракси проводило. 

Основни закључак ове ревизије је да мјере и активности на унапређењу организације и 
функционисања инспекција, надлежне институције нису у потпуности припремале, 
доносиле и проводиле на начин који би омогућио ефикасно и ефективно функционисање 
инспекцијског система Републике Српске. У циљу успостављања функционалног 
инспекцијског система креиране су препоруке ревизије, које су упућене Влади Републике 
Српске, Министарству управе и локалне самоуправе, Републичкој управи за 
инспекцијске послове и јединицама локалне самоуправе. 

 „Заштита и очување природних добара“  

Основни циљ ове ревизије је да се испита да ли постојећи управљачки систем заштите 
природних добара и расположиви ресурси обезбјеђују очување и унапређивање 
биолошке, геолошке и пејзажне разноврсности и да се на основу резултата ревизије 
понуде препоруке у функцији унапређивања ефикасности наведеног система.  

Налази ревизије, засновани на релевантним, довољним и поуздани ревизијским 
доказима, показују сљедеће: 

 Иако је донесен Закон о заштити природе није извршено неопходно 
транспоновање дијела правне тековине Европске уније у области заштите 
природних добара неопходног за успостављање Еколошке мреже, тј. подручја од 
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интереса за Републику Српску и заједницу „Натура 2000“. Правни акти који уређују 
ову област су међусобно неусклађени, недоречени и непримјењиви. 

 Кључни разлози за непотпуно спровођење правног оквира идентификовани су: 
недовољни капацитети институција одговорних за питања заштите и очувања 
природних добара и недостатак вертикалне и хоризонталне координације између 
институција.  

 Информациони систем заштите природе Републике Српске тренутно располаже са 
ограниченим бројем података о природним добрима. Републички завод за заштиту 
културно-историјског и природног насљеђа суочен је са проблемом одрживости и 
развоја наведеног система. Од управљача обухваћених овом ревизијом само у ЈУ 
Национални парк „Козара“ постоје формиране одређене базе података везане за 
флору и фауну. 

 Активности Владе Републике Српске у планирању привредних дјелатности и 
реализацији кључних циљева и принципа заштите природних добара у просторним 
плановима нису биле међусобно коoрдинисане. На подручјима битним за очување 
природних добара одобрене су привредне активности које нису конмпатибилне са 
заштитом природних добара. 

 За већину заштићених подручја недостају планови и програми управљања, 
просторни и зонинг планови. Непотпуна инвентаризација утицала је на то да 
већина донесених планова управљања не може послужити као добра основа за 
ефикасну заштиту врста и станишта флоре и фауне.  

 Није извршено успостављање Еколошке  мрeже, у циљу идентификације и заштите 
врста и станишта флоре и фауне. У периоду 2016 – 2022. године укупно је 
заштићено 15 природних добара на површини од 46.329 ха.  

 Редован извор финансирања успостављен је код пола управљача обухваћених 
ревизијом, а неријешени имовинско-правни односи забиљежени су код осам 
управљача. Контрола улазака посјетилаца у заштићена подручја није у потпуности 
обезбијеђена. Цјеновници услуга у Националним парковима „Сутјеска“ и „Козара“ 
које су донијели директори тих јавних установа, већ годинама се примјењују, а још 
нису усвојени од стране надлежног министарства. 

 Однос посјечене дрвне масе у оквиру санитарне сјече у националним парковима и 
дозвољене редовне сјече по шумско-привредним основама у односу на исте 
показатеље у Јавном предузећу „Шуме Републике Српске“ био је значајно већи. 
Планирање санитарних сјеча није се заснивало на стању и количину преломљених, 
изваљених, обољелих и сувих стабала утврђеном од стране надзорника.  

 У потпуности није испуњена обавеза управљача да извјештавају Министарство за 
просторно уређење, грађевинарство и екологију о спровођењу плана управљања, 
с евиденцијама о праћењу стања заштићених подручја и извршеним активностима 
на заштити природних добара. Достављени извјештаји различито су форматирани 
и не садрже неопходне податке о стању, степену угрожености и факторима 
угрожавања природних добара. 

 Праћење стања и оцјену очуваности природних добара Републички завод за 
заштиту културно-историјског и природног насљеђа проводио је у ограниченом 
обиму, без јасних планова и смјерница за обављање наведене активности. 
Инспекцијски надзор у ревидираном периоду вршен је од стране Републичке 
управе за инспекцијске послове у мањем броју заштићених подручја, само у 
одређеним сегментима из области заштите природних добара.  

Основни закључак ове ревизије је да се активности на заштити природних добара не 
проводе на начин да у довољној мјери обезбиједе очување и унапређивање биолошке, 
геолошке и пејзажне разноврсности. Препоруке ревизије су упућене Влади Републике 
Српске, Министарству за просторно уређење, грађевинарство и екологије, Републичком 
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заводу за заштиту културно-историјског и природног насљеђа, Јавном предузећу 
шумарства „Шуме Републике Српске“, јавним установама и  јединицама локалне 
самоуправе, у складу са њиховим улогама, надлежностима и одговорностима. 

3.2.3. Резултати накнадних прегледа провођења препорука   

Институције јавног сектора којима су кроз извјештаје ревизије учинка упућене препоруке, 
биле су у обавези, сходно Закону, да у року од 60 дана од дана пријема коначног 
извјештаја ревизије учинка сачине и доставе Главној служби за ревизију и надлежном 
скупштинском одбору властити акциони план за провођење препорука ревизије. 
Накнадни прегледи су ревизијски ангажмани који се проводе с циљем утврђивања да ли 
су предузете мјере и активности од стране институција обухваћених ревизијом у погледу 
провођења препорука из појединачних извјештаја ревизије учинка. 

У извјештајном периоду је Главна служба за ревизију провела три накнадна прегледа 
провођења препорука ревизије учинка, од чега један накнадни преглед у другој половини 
2022. године по основу извјештаја ревизије учинка „Стипендирање студената у 
Републици Српској“ и два у 2023. години, у складу са годишњим планом за 2023. годину: 

 Накнадни преглед провођења препорука ревизије учинка „Организација и 
функционисање интерне ревизије у јавном сектору Републике Српске“;  

 Накнадни преглед провођења препорука ревизије учинка „Управљање ресурсима 
основних школа“. 

Накнадним прегледима провјеравано је провођење 16 препорука за чије провођење је 
надлежно и одговорно 47 институција јавног сектора на различитим нивоима 
организовања (Влада Републике Српске, министарства, републичке управе, јединице 
локалне самоуправе и јавне установе). Од укупно 16 препорука које су биле предмет 
провјере седам је потпуно проведено, седам је дјелимично проведено и провођење 
двије препоруке је у току.     

Табела број 11. Преглед проведених накнадних прегледа, са бројем препорука и 
утврђеним статусом у погледу провођења 

РБ 
Назив ревизије за коју је извршен 

накнадни преглед 

Број 
провјерених 
препорука 

Статус препорука 

ПП ДП ПТ НП 

1. Стипендирање студената у Републици 
Српској 

4 2 1 1  

2. Организација и функционисање интерне 
ревизије у јавном сектору Републике Српске 

8 5 3   

3.  Управљање ресурсима основних школа  4  3 1  

 Укупно 16 7 7 1  

Значење скраћеница у табели:  

ПП – потпуно проведена препорука; ДП –  дјелимично проведена препорука; 
ПТ – провођење препоруке у току; НП –  препорука није проведена.  
 

3.3.   Провођење препорука ревизије учинка 

Јавни регистар препорука ревизије учинка успостављен је 2014. године, а редизајниран 
је 2020. године и представља садржајно значајнију информациону основу свим 
заинтересованим корисницима. Успостављање регистра препорука има за циљ да на 
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јединствен и систематичан начин прикажу препоруке које Главна служба за ревизију у 
извјештајима ревизије учинка даје институцијама јавног сектора.  

Регистар препорука пружа и информације о мjерама и активностима које институције 
обухваћене ревизијом предузимају по извјештају ревизије учинка како би унаприједиле 
управљање у јавном сектору из перспективе економичности, ефикасности и 
ефективности као и информације о провјереним препорукама и статусу препорука. 
Успостављање регистра препорука је у функцији подизања квалитета ревизије учинка 
као и пружања нове додатне вриједности за јавни сектор Републике Српске у цјелини и 
институције обухваћене ревизијом.  

Анализом регистра препорука ревизије учинка из ревизијског циклуса 2022/2023. године 
може се видјети стање донесених акционих планова (АП) што је  приказано у наредној 
табели.  

Табела бр. 12. Преглед броја институција обвезника израде акционог плана (АП) и 
броја институција које су АП сачиниле и доставиле Главној служби за ревизију 

Ред. 
бр. 

Oзнака 
ревизије 

Назив ревизије учинка 
Број  ИЈС 
обвезника 

АП 

Број  ИЈС које 
су доставиле 

АП 

1. РУ 001-21 
Рад комуналне полиције на 
одржавању комуналног и другог 
прописаног рeда 

7 33 

2. РУ 002-21 
Пронаталитетне мјере у јединицама 
локaлне самоуправе 

14 32 

3. РУ 003-21 
Интерна ревизија и контрола у 
јавним предузећима 

11 19 

4. РУ 004-21 
Изградња и одржавање објеката 
културе 

18 11 

5. РУ 005-21 
Мјере и активности на унапређењу 
организације и функционисања 
инспекција 

9 4 

6. РУ 006-21 
Заштита и очување природних 
добара 

16 9 

 Укупно 75 108 

Заједничким активностима институција обухваћених ревизијом, Одбора за ревизију 
Народне скупштине Републике Српске и Главне службе за ревизију повећан је број и 
квалитет акционих планова за провођење препорука ревизије учинка, у односу на 
претходне ревизијске циклусе. Сама чињеница да је број достављених акционих 
планова већи од броја институција обухваћених ревизијом показује да су и институције 
које нису биле обухваћене ревизијом препознале значај препорука ревизије учинка и 
потребу да их проводе како би унаприједиле процесе и активности у својој надлежности. 

У складу са годишњим плановима ревизије, у претходном периоду укључујући и овај 
ревизијски циклус проведено је 16 накнадних прегледа и провјерено је 116 препорука 
ревизије учинка и резултати провјере су приказани Графиконом бр. 7.  
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Графикон бр. 7: Статус препорука ревизије учинка након извршених прегледа 
 

У извјештајном периоду осим ревизијских ангажмана одржане су и презентације налаза 
ревизије учинка уз учешће ревизора из Главне службе за ревизију, и то: 

 Презентација налаза ревизије учинка „Пронаталитетне мјере у јединицама локалне 
самоуправе“ радној групи Владе Републике Српске за израду Стратегије 
демографске обнове Републике Српске, у априлу 2023. године; 

 Презентација налаза ревизије учинка „Пронаталитетне мјере у јединицама локалне 
самоуправе“ и ревизија из ранијих ревизијских циклуса „Управљање некретнинама 
у јединицама локалне самоуправе“ и „Експлoатација ријечног материјала као 
сегмент интегралног уређења и заштите водотока ријеке Дрине“ студентима 
постдипломског студија на Економском факултету Универзитета у Бањој Луци, март 
2023. године; 

 Презентација налаза ревизије учинка „Мјере и активности на унапређењу 
организације и функционисања инспекција“ руководству и главним инспекторима у 
Републичкој управи за инспекцијске послове, у децембру 2022. године; 

 Презентација резултата више ревизија учинка које се односе на јединице локалне 
самоуправе, јавна предузећа и јавне установе у надлежности локалног нивоа власти 
представницима локалних управа у Републици Српској у организацији Савеза 
општина и градова Републике Српске, у јуну 2023. године. 

Активности надлежних институција са представницима Главне службе за ревизију у пост 
ревизионом периоду показују да је Главна служба за ревизију кроз ревизијске ангажмане 
ревизије учинка ревидирала значајне и актуелне теме од интереса за друштво и грађане, 
те да путем извјештаја ревизије учинка нуди препознатљиву додатну вриједност за 
друштвену заједницу, јавни сектор и грађане.  
 

Број: 34.01/023.5-497/23 

Дана:  04.08.2023. године 

Главни ревизор 

  Јово Радукић 
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